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Sa,aaqﬂ IIepBOI'o JdTalla. I/IH(l)OpMaTI/IKa
ITepBag nmomnbiTKa. 3ajiauu 8—11 KJjacca

3adaua 1.1.1.1. I'opod nepexpecmxos (20 basro8)
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Boer pazpabarbiBaeTe HABUTATOP JJIA OJHOTO TOPOJA. ITOT TOPOJ Pa3OUT yIuIaMu
Ha KBaJIpATHbIE KBaPTAJIbI, IPUYEM JIBUYKEHHE I10 JII0OOMY U3 OTPE3KOB YJIUIILI B IIPejie-
JIaX KaxKJI0ro KBapraJa cTporo ojgnocroponnee. C KaxKJi0ro rmepekpecTka MOXKHO BbIeXaTh
TOJIbKO B Pa3pEIIeHHbIX 3HAKAMU HalpaB/jeHusx. Tpebyercs 1o mpuiaraeMoit KapTe ro-
poJa ¢ yKa3aHHBIMHU Ha Hell paspelleHHBIMU HallpaBJICHUAMU IePeMEeIIeHU IIPOJIOKUTH
caMblif KOPOTKUIT MapiipyT u3 Toukn A B Touky B.

Dopmam 8rodHbLLT daAHHBLT

Ha Bxo mojiaercst Kapra mepekpecTKOB Topojia. B mepBoii cTpoKe COmep:KaTcs IBa
qnciaa N — YHCI0 KBapTaJIOB ¢ ceBepa Ha for m M — Ynciao KBapTajoB ¢ 3araja Ha
BOCTOK (1 <n < 50). Touka A camasi ceBepo-3amna iHasi, TOUKa B camasi I0ro-BOCTOYHASI.
Hamee B 2 - N + 1 cTpokax COJIEPXKUTCS OIMCAHNE PA3PEIICHHBIX HAIIPABICHUN JTBUKE-
HUSA. YJIUIBI TOPO/Ia 3ala/l-BOCTOK OIUCAHBI B HEYETHBIX CTPOKaX. B KaxK 10l Takoii cTpo-
Ke cosiepkuTced 110 M cuMBOJIOB 6e3 Tipoberia, YKa3bIBAIOIINX Pa3peIleHHoe IBUKEHIe Ha,
COOTBETCTBYIOIIEM yUacTKe. B 4eTHBIX CTPOKaX COJIEPXKHUTCS OIUCAHUE YJIuIl ceBep-ior. B
9TUX CTPOKaX CojlepKUTCH 1o M + 1 cMMBOJIOB, YKa3bIBAIOIINX BO3MOXKHOE JIBUKEHUE 110
oTpe3KaM yJiuIl ceBep-ior. JIBuzkenune Ha ceBep, 10T, 3aIa/l, BOCTOK 0003Ha4daeTcsa OyKBaMu
n, S, W, € COOTBETCTBEHHO.



Dopmam 8blLOOHBLL AGHHBLL

B mepByto cTpoKy BBIBECTH YHCJIO OTPE3KOB YJIUIL B CAMOM KOPOTKOM MAapIIpyTe U3
touku A B Touky B. Bo BTopyto cTpoKy HY?KHO BBIJIATh OIMCAHIE ITOI0 MaPIIPyTa B BUJIE
MIOCJIeI0BATEILHOCTA CUMBOJIOB N, S, W, € 0e3 1mpobeoB. Ecin Kpardaimmux MapiuipyToB
HECKOJILKO, BBIJIATH CAMBIi ITEPBBI Ccpej i HUX 110 ajihaBUTHOMY HOpsiIKy. ['apanTupyercs,
YTO U3 TOYKH A MOXKHO IIOIACTh B TOYKY B.

Iloscnernua x npumepy

IIpumepwvt
IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,
4 5
weeee

SNSSSS
Wewww
snsnns
weeew
snnsns
wWWwwew
ssssns
eeeew

CraHJIapTHBIN BBIBOJ,
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IIpumep npoepammuoi-pewerus

Hwke npencrapieno pernenne Ha s3bike C++.
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//Anzopumm [Jelkcmpel
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define f first
#define s second

#define

#define sz(a) (int)(a).size()

#define for0(i, n) for (int ¢ =
#define forl(i, n) for (int i =

#define int long long
using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

int dx[4] = {-1, 0, 1, 0},
dy[al = {0, 1, 0, -1};
char z[4] = {'n', 'e', 's',

signed main(){

all(z) (z).begin(), (z)

.end()

0; © < (int)(n); i++)
1; 1 <= (int)(n); i++)

'w'};

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

int n, m;
cin >> n >> m;

vector<vector<vector<int> > > G(n+1, vector<vector<int> >(m+1));

string s;
for0(i, 2+n+1){
cin >> s;
if (i%2)4{
int tx = i/2;
for0(j, sz(s))
if(s[j] == 's")
G[tx] [j]1.pb(2);
else
G[tx+1] [j].pb(0);
}
elseq{
int tx = i/2;
for0(j, sz(s))
if(s[j]l == 'w")
Gltx][j+1].pb(3);
else
Gltx] [3]1.pb(1);
}
}

string inf;

inf.resize (6000, '#');

vector<vector<string> > d(n+1l, vector<string>(m+1l, inf));
vector<vector<int> > mark(n+1, vector<int>(m+1, 0));

d[O] [o] — nu;

forO(u, (n+1)*(m+1)){
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int tx, ty, mn = 1e9;

for0(i, n+1) for0(j, m+1l) if (mark[i][j] == 0 && sz(d[i][j]) < mn){

tx = 1;
ty = j;
mn = sz(d[i][j1)

}

mark [tx] [ty] = 1;

>

for0(i, sz(G[tx] [tyl)){
int tdir = G[tx] [ty] [i];

int nx = tx + dx[tdir];
int ny = ty + dy[tdir];

string ts = d[tx][ty] + z[tdir];

if(sz(ts) < sz(d[nx] [nyl) || (sz(ts) == sz(d[nx][ny]) && ts < d[nx] [nyl))

d[nx] [ny] = ts;

3

cout<<sz(d[n] [m])<<endl;
cout<<d[n] [m];

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Huxxe npencrasieno perrenne Ha g3bike C++.

//06x0d 6 wupuny
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define x© first
#define y second

#define all(z) (z).begin(),

#define for0(t, n) for (int < =
#define fori(i, n) for (int 1

#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

int n, m;
int dx[4] = {0, -1, 1, 0O},
dy[4] = {1, 0, 0, -1};
char z[4] {'e', 'n', 's',

bool in_sq(int x, int y){

(z).end()
#define sz(a) (int)(a).size()

=)

’

'w'};

1;

;1 < (int)(n); i++)

i <= (int)(n); i++)

return (x >= 0 && y >= 0 && x <= 2%n && y <= 2*m);

}

signed main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);
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string ans[200] [200];
cin >> n >> m;
vector<string> G;
string s;
for0(i, 2*n+1){
cin >> s;
string z;
if(i%2 == 0){
for(auto g : 8) z
z += "0";

Z + |IOI| + q;

}
if(i%2 == 1){
for(auto q : s) z=2z +q+ " ";
}
G.pb(z);
}
deque<pii> och;
och.pb({0, 0});
G[ol[0] = '#';
ans[0][0] = "";

while(sz(och) > 0){
pii tp = och[0];
och.pop_front () ;

for0o(i, 4){
int nx = tp.x + dx[i];
int ny = tp.y + dyl[il;
if(in_sq(nx, ny) && G[nx] [ny] == z[i] && G[nx + dx[i]][ny + dy[i]] == 'O’
- ){
Glnx + dx[i]][ny + dy[il]l = '#';
ans[nx + dx[i]] [ny + dy[il] = ans[tp.x][tp.y] + z[il;
och.pb({nx + dx[i], ny + dy[il});

}

cout<<sz(ans[2*n] [2*m] ) <<endl;
cout<<ans[2#*n] [2+*m] ;

3adava 1.1.1.2. WALL-E u xybuxu (20 6aanro08)

Po6or WALL-E mbiraercs yropsiiounTts rpy/ty Kyoukos. B 30He ero orsercTBenHOCTH
€CTb M PAaCHOJIOXKEHHBIX JPYT 3a JPYIOM CTOJIOMKOB, KaKJIbIi COCTOUT U3 KyOUKOB,
CTOSIIIUX JIPYT Ha JIpyre (B i-M CTOJOUKE COMEPKUTCA h; KyOUKOB, CTOJIOUKH HYMEPYIOTCSI
cjieBa Hapapo). PoboT JeficTByer 10 CJIe/lyoIeMy ajJrOpuTMy: OH WINET CAMBIN JIEBBIil
CTOJIOUK C HOMEPOM %, B KOTOPOM KYOHKOB DOJIBIIIE, UeM B IIPEJbIIYIIEM, TO €cThb h;_1 < h;.
asiee on Geper BepxHUil KyOMK CTOJIOMKA HOMED ¢ U cOpachbIBaeT ero Ha CTOJOUK HOMED
t — 1. Ecnin cyriecTByeT cTOJIOMK ¢ HOMEPOM ¢ — 2 U B HEM Telepb MEHbIIE 9eM B ¢ — 1-M
cToJIONKe, TO JIAHHBIN KyOUK IepeMelaeTcs Jajee Ha ¢ — 2-it cronbuk. U Tak 1o Tex mop,
MOKa 9TOT KyOuK, b0 He JIOIeT 70 BepXa MepPBOro cTojidnka jaudbo He yupercs B OoJiee
BBICOKMIT cTOIOUK cieBa. /lajsee aTa mocaenoBaTebHOCTD OIepaIuii OBTOPSAETCS 10 TeX
IO, TTOKAa €CTh J[Ba PsIJIOM CTOSIIIIX CTOJIONKA TakuX, 910 h;_1 < h;. Ilo 3HaxeHns M BbICOT
UCXOJTHBIX 1 CTOJIOMKOB BBIBECTU BBICOTHI YIOPSIOYEHHBIX 7 CTOJOMKOB.



Dopmam 8rodHbLLT daHHBLT

B nepsoit ctpoke cojepxkarcsd 4ucsio N — KOJUYECTBO CTOJIOMKOB. B ciesryromeit
cTtpoke Haxoadarcsa N uucen hy, ho, ..., hy depe3 mpobesi, COOTBETCTBYIONINE BBICOTAM CO-
OTBeTCTBYIOMUX cToaonkoB. 1 < N < 10° |1 < h; < 2-10°.

Dopmam 8bLLOOHBLT daAHHBLL

Breisectu N 4mces gepe3 1mpobdest, COOTBETCTBYIONNX BBICOTAM CTOJIOMKOB, TIOCJIE TOT'O

kak WALL-E 3akoraut pabory.

Iloacnenus ¥ npumepy

Crenytomas cepusi WIIIOCTPAIUil TOKa3bIBAELT, Ky/la U KaKhe KyOUKHU MOTaJH B IIPO-

necce yropdaJ0InBaHuAd CTOJIOUKOB:

1. CraproBas curyarus

12 3456 7 8

2. Ynopsgaoumia cToJionK 3

BElo|wla|o

12 3456 7 8

3. Yuopgapouauan cToaouk 4

Rlo|wle]|O
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Rl wle|o

[

2 34 5 6 7

4. Yuopsijiouaniu cTojaouk 6

Hlno|wle|o

12 3456 7 8910

5. YHOPSI09UIN CTOJIOUK 8

6. YHopsyaoauian cToiouk 9

12 34 5 6 7 8 910
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7. Yuopsaouanau ctoiouk 10, uToroBoe pacro/ioxKenne KyOnKoB

1 2 3456 7 8 910

IIpumepwvt
IIpumep Nl

CranaapTHBIN BBO/J

10
2168121354

CraHJIapTHBIN BBIBOJ,

5444333322

IIpumep npozpammuovi-pewerus
Hwxke npencrapiero perenne Ha si3bike C+ 4.

//Cmek nap
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()

#define sz(a) (int)(a).size()

#define for0(i, n) for (int i = 0; % < (int)(n); i++)
#define fori(i, n) for (int 7 = 1; © <= (int)(n); i++)
#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

int n;

cin >> n;

vector<int> h(n);
for0(i, n) cin >> h[i];

vector<pii> st;
st.pb({2e9, 1});
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for0(i, n){

if(h[i] < st.back().x) st.pb({h[i], 1});
else
if(h[i] == st.back().x) st.back().y++;
else
if(h[i] > st.back().x){

int thb = st.back() .x;

int ost = h[i] - thb;
int d = 1;

int v = 0;

int sump = 0;

bool ok = 0;

while(!ok){
int sp = d * v - sump;

if (ost <= sp){
ok = 1;
int tr = ost + sump;
int ¢ = tr / d;
int o = tr % d;

if(o > 0){
int thh = thb + ¢ + 1;

if (thh ==st.back().x) st.back().y += o;
else st.pb({thh, o});
int thh = thb + c;

if (thh == st.back().x) st.back().y += (d - 0o);
else st.pb({thh, 4 - o});

}
elseq{
d += st.back().y;
v = stlsz(st)-2].x - thb;
sump += (st.back().x - thb) * st.back().y;
st.pop_back();
}

3

for(int 1 = 1; i < sz(st); i++)
for0(j, stlil.y) cout<<st[i].x<<' ';

3adaua 1.1.1.3. ITocaarue enezemmozo pazyma (10 6annos)

Cencarnust! Useecrnsiit criermasiuet mo UFO mpodeccop Ilepcukos mostyaut nmocianme
OT BHE3EMHOI'0 pa3yma. Bo Besgkom cirydae on Tak cuutaet. [locianue mpejacraBigeTr coOoit
HEIIPEPBIBHYIO ITIOCJI€A0BATE/IbHOCTL U3 CHUI'HAJIOB HECKOJIbBKUX THIIOB, Ka.}KI[bH;'I N3 93TUX
THIIOB JIJIsI ONPEJICIEHHOCTA MOXKHO O0O3HAYMTDH MaJjoil OYKBO# JIATUHCKOrO ajidaButa
[Ipodeccop cumraet, 9TO JTOKA3ATETHCTBOM HMCKYCCTBEHHOCTU MPOMCXOXKJICHHUS CUTHAJIA
CJIY2KHUT €ro NepuouIHoCcTh. [Ipu 9ToM nepuo/ j1o/KeH ObITh CTPOro PaBeH «KOHCTAHTE



16

[TepcukoBay — umcay P. Takyio mocjeoBaTeIbHOCTh Ha30BeM P — IepUOIUIHON.

K coxkasenuio, HeKOTOpbIE CUTHAJIBI U3-3a MPOXOXKJICHUS CKBO3b O€3HBI IPOCTPAH-
cTBa (a MOXKET Jlazke U BpeMeHH) ObLIM yTepsiHbl. VX 3aMeHnm Ha 3HaK Bompoca. Tenepb
npoceccopy Jid JasibHeleit paboThl TPeOyeTCs BhIICHUTH, MOYKHO JIM KAK-TO 3aMEHHUTD
yTepsgHHbIe CUTHAJIbI HA OYKBBI TaK, YTOOBI MOCIE0BATEIHHOCTE cTajta P — mepuommd-
HOit. JIjIs1 4MCTOTHI 9KCIepuMeHTa IMOJIydeHHas U3 KOCMOCA IOCIe0BATEILHOCTD ObLIa
pasmerrieHa cpejin cebe moaooubIX. He 110/1Be/iuTe, B Balux pykax — OyJryliiee MeyKrajak-
TUYECKUX B3aUMOOTHOIIEHMIA!

Dopmam 8rodHbLLT daAHHBLT

B nepsoit cTpoke cojiepKuTcsd JiBa dmcia 4epe3 npobesr: N — obimee KOJTUIECTBO
CTPOK, KOTOpPbIe BaM HY:KHO IIPOBEPUTH Ha P-IepuoanvHOCTb U 4ucjo P — KOHCTaHTa
[Tepcuxopa (1 < P < 5-10% ). anee comep:kurcsts N HEMyCTBIX CTPOK, COCTOAIIUX U3
MaJIBIX OYKB JIATHHHUIIBI 1M 3HaKoB Bompoca. 1 < N < 5 - 10%, cymmapnaa jmna Bcex
CTPOK He IIpesocxoauT 2 - 105,

Dopmam 8blLoOHBLT IAGHHBLL

BoeiBectu N cTpokK, B KaxKJ10if U3 KOTOPBIX BbiBecTH 00 «YES», eciin cooTBeTCTBY-
IOIYI0 CTPOKY MOXKHO CJIeJIaTh P-TepromvHoil myTeM 3aMeHbl BCeX 3HAKOB BOIIPOCa Ha
HeKoTOphIe OyKBBI, 1 «NO» B mpoTuBHOM ciydae. Byaem camrarh 1OCIEI0BATEIHHOCTH
P-niepuognanoii, ecaim it JIFOOBIX JIBYX CUMBOJIOB, PACCTOSTHAE MEXK/Ty KOTOPBIMH KPATHO
P BepHo, 9TO OHU COBHAJAIOT.

IIpumepwvt
IIpumep Nl

CraHapTHBIN BBO/
8 4

abacabaca
abracadabra
aa7aaa’aaaaaaaaaa

q
P777777

q?er?w?
q?erw??
q?er?wer?werw?er

CraH/1apTHBI BBIBOJ
YES

NO

YES

YES

YES

YES

NO

NO
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IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Huxe npenicrasiieno perrenne Ha s3bike C++.

//Memod kapmaroe
#include <bits/stdc++.h>
#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first

#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()

#define sz(a) (int)(a).size()

#define for0(t, n) for (int < 0; © < (int)(n); i++)
#define fori(t, n) for (int < = 1; ¢ <= (int)(n); i++)
#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

int u, p;
cin >> u >> p;
while(u--){
string s;
cin >> s;
vector<set<char> > v(p);
for0(i, sz(s))
if(s[i] !'= '?') v[i%p].insert(s[il);

bool ok = 1;

for(auto g : v)
if(sz(q) > 1)

ok = 0;

cout<< ((ok)? "YES\n" : "NO\n");

IIpumep npoepammuoi-pewerus

Hwxke npencrapieno perenne Ha s3bike C++.

//3ppermuensiii nepebop
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_paiT
#define ¢ first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
#define sz(a) (int)(a).size()
#define for0(t, n) for (int <
#define fori(t, n) for (int <

0; i < (int)(n); i++)
1; 4 <= (int)(n); i++)
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#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

signed main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

cin >> u >> p;
while(u--){

cin >> s;
bool ok = 1;

for0(i, p){

char ¢ = '#';
for(int j = 0; i+j < sz(s); j += p) {
if(s[i+j] = '7")
if(c == '"#') c = s[i+j];
else

if(c !'= s[i+j]) ok = 0;

36
37
38
39
40
41
42
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((ok)? "YES\n"
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ITpumep npoepammuoi-pewerHus
Hwxke nipejsicraBiieno perienue Ha g3bike Pythond.

n, p = map(int, input().split())
lines = []
f = open('text.txt', 'w')
for i in range(n):
lines.append(input())
for i in range(n):
line = lines[i]

q = True
for j in range(p):
C=||
K = ]
while k < len(line):
if line[k] != '7':
if == '':
¢ = linel[k]
else:
if line[k] != c:
q = False
break
k +=p
if not q:

break
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if q:
f.write("YES" + '\n")

else:
f.write("NO" + '\n')

f.close()

3adaua 1.1.1.4. Bodonposod c pedepsroli emrocmovio (20 6a.ano8)

PacemorpuMm cieyroniyio Mojeab BojonpoBojia. MMeercs pesepBHasg eMKOCTb 00be-
MoM V' ymtpoB. 1o BXogHOI TPyOe MOCTOSHHO MOCTYIAET BOJIA CO CKOPOCTBHIO d JIUTPOB B
MuHyTY. [l0o BBIXOTHONI TPyOE KUJKOCTH BBLIUBAETCH CO CKOPOCTHIO b JINTPOB B MUHYTY.
Bremmonasiercst yenmoue, uto d < b. B Hava IbHBIIT MOMEHT BPEMEHU BBIXOJ, Z U3 €MKOCTH
IIEPEKPbIT. B TOT MOMEHT, KOI'Ia €MKOCTL HaIIOJIHACTCHA, BbIXOI OTKPbLIBACTCA W BOAa IIO-
cTynaer Ha BBITYCK. Tak Kak d < b, TO B KaKOH-TO MOMEHT eMKOCTb IIOJTHOCTBIO OITyCTEeT,
1 3aCJI0HKa Z CHOBa 3aKPBIBAETCSI, TIOCTIE Jero MPOIEece MOBTOPSIETCS CHOBA.

OueBuiHO, 9TO TIPU ITOM B PabOTe BOJOMPOBOIA CJIYUAIOTCS MAy3bl, B TEUCHUE KO-
TOPBIX MPOUCXO/IUT 3aIOTHEHUE PE3EPBHON eMKOCTH. K HIUM OTHOCHTCH W IlepBasd Iays3a,
cyKaIas Jijisd [MePBUYIHOIO HAIIOJHEHUS eMKOCTH BOJofl. [[o TexHmYecKuM NpudImHaM
TpebyeTrcs, 4TOOb! JJIMHA KarKJO0l TaKOoW Mays3bl He IpeBbIIIaaa Beaundunbl p. [Ipu srom
HAC UHTepecyeT CyMMapHOe BpeMs ¢, B TedeHne KOTOPOT'O BbIXO/Has TPyOa ObLia OTKPbITA.
KonuyecTso may3 n mnpu 3ToM JI0J2KHO ObITH MUHUMAJIHLHBIM BO3MOXKHBIM.

B paCCManHBaeMOﬁ MOJEJ/JIM MCIIOJIB3YIOTCA CKOJIb YI'OAHO MaJible J0JIM BpeMEHU U
obbema. C‘{I/ITaeTCH, 9TO 3aCJI0HKA, Z Cpa6aTbIBaeT MI'HOBEHHO.

[To 3ayanubiM BemmuuaaM d, b, t, p Tpebyercd HalTH Takoi meblii oobeM V', nipu
KOTOPOM YHCJIO TIay3 N ObLII0 MUHUMAJIBHO BO3MOXKHBIM JIJIsI 38/IaHHOTO BPEMEHH TOJIaqH
BOJBI T, a cpean BceX 00beMOB, 0DECIIeUMBAIONINX TaKoe BpeMs pabOThI HOIadid BOILI U
TaKOEe KOJIMYECTBO [Iay3 HANTHU caMblil MaJICHbKUIA.

Popmam 8ro0HBLL JAHHBLL

B mepsoit cTpoke comepKuTcs UeThbipe IeNbIx uduciaa d, b, t, p depe3 mpobe:
1< d<b €£2-10°,1< ¢t <15000, 1< p <5000.

Dopmam 8blLOOHBLT IAGHHBLL

Brisectn os1HO 11€710€ UNC/I0 — 00beM V' pe3epBHOIT eMKOCTH, obecrieanBaronieii Heoo-
XOJIUMbIe OFpaHUYEHUsT Ha Mojady BOjbL. Ec/im Taknx 00beMOB HECKOJIBbKO, BBIBECTH MU-
HUMAJIbHBIN.
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Ilosacnenua x npumepy

Paccmorpum mepsoiit ipumep u3 ycmoBus. CKOpocTs mogadu d paBHA 5 JTUTPOB B MU-
HYTY, CKOPOCTB BbIITycka b paBua 10 TUTpOB B MUHYTY, TpeOyeTcs: 00eCIeInTh CyMMAapPHYIO
paboTy BBITyCKa B TedeHne t = 32 MUHYT, IIPU 3TOM MaKCHUMAJbHBIN pa3Mep JIF000ii may3bl
He JIOJIZKEH IIPEBBINATh p = & MUHYT.

Ecimm Mbr ycranoBuMm o0bem pesepBHoit emkocTu 40 JIMTPOB, TO:

® POBHO 3a 8 MUHYT (YTO pa3pPeNIeHO YCJIOBHEM) OHA HAIOJHUTCA CO CKOPOCTBLIO 5
JINTPOB B MUHYTY;

e jlajiee moiijieT mporiecc Bbimycka: 40 JuTpoB OyJyT BBIMYIIEHbI 38 4 MUHYTBI CO
CKOPOCTBIO BbillycKa 10 JIUTPOB B MHUHYTY, HO 3a 3TO BPEeMs B €MKOCTH IOMAJIET
4 -5 = 20 gutpoB HOBOI BOjbl. OHa OyJeT BBINyIIEHA 3a 2 MUHYTBHI, HO 3a 3TO
BpeMs nocTynuT 2 -5 = 10 JuTpPoB HOBOI BOJIbI, KOTOpas OyJeT BBINYyIIeHa 3a 1
MUHYTY U Tak jajee. Tak Kak g0/ BpeMEeHH 1 00beMa, MOTYT ObITh CKOJIb YT'OJHO
MaJIbIMU, TIOJIy9IUM IIPU I0JICUeTe BPEMEHU PAbOTHI BBIYCKA CJIEIYIONLYI0 CYyMMY:
44+2+140,54+0,25+ 0,125 + ...., Koropas B urore paHa 8. To ecTb uepes
8 MUHYT €MKOCTH IOJIHOCTBIO OIyCTEEeT, U 3aC/IOHKa 3aKpoeTrcsd. i Toro, 4ToOn
BpeMsi paboOThl BBITYCKa OBLIO paBHO 32 MUHYTHI, morpebyercst 32/8 = 4 takux
IUKJIa, & 3HAYUT U 4 may3bl. 3a MeHbIIee YUC/I0 Iay3 paboTy BBITYCKA B TEYEHUE
32 MUHYT MPU CYIIECTBYIOIMNX OIPAHUYEHUAX 00ECIEYUTH HE TIOJIYIUTCS.
Ouesniao, uro V' = 40 JMTPOB — MaKCUMaJIbHO BO3MOXKHBII Pa3pEIIeHHbIH 00bheM,
nHave mepBas ke naysa Oyzer Oosbire jpomyctumoit. C Apyroit CTOPOHBI, €CJId Mbl
onpodyeM yMEHbITUTH 00beM 710 39 JIUTPOB, TO MOy YUM:

e IIepBOHAYAJIbHOE 3arosHeHne Oyjer npousseneno 3a 39/5 = 7.8 munyThl. lamee
mporiecc Bblrycka Oyner padorars 39/10+39/20439/40+ ... = 7,8 munyrsr. Torma
3a 4 nuKJa BRITYCK Oyzmer paborarh 31.2 MUHYTHI U g obecniedeHus 32 MUHYT
pabOThI BBIITYCKA IMOTPEOYETCS MsTast Hay3a.

IIpumepwvt
IIpumep Nei

CraHapTHBIN BBO/J

510 32 8

CraH/1apTHBI BBIBOJ

40

IIpumep npozpammuoi-peuwseHus

Hike npencrapieno pernenne Ha sa3bike C++.

//Bunaprelli nouck
#include <bits/stdct+.h>

#define pb push_back
#define mp make_patir
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
#define sz(a) (int) (a).size()
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#define for0(<, n) for (int 4 = 0; i < (int)(n); i++)
#define fori(i, n) for (int ¢ = 1; % <= (int)(n); t++)
#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);
int d, b, t, p;
cin >> d >> b >> t >> p;

int y = t * (b-d);
int z = d * p;

inta=y/z+ Ghz!=0;
int L =0, R=4d * p;

while(R - L > 1){
int M= (R + L) / 2;

if(M*a>1t * (b-d)) R=M; else L = M;

cout << R;

3adaua 1.1.1.5. Pazbuenus Ha padauvnvie muoxrcumenu (30 6an-
108)

OTa 3a7a4ua GOPMYJIUPYETC MPEJETHHO KPATKO.

Jlano marypasnbHoe uuciao N. Tpebyercs nailTu 4uc/io crmocobOB MPEJCTABUTH €0 B
BUJIE TPOM3BE/ICHUS TIOMAPHO PA3IUIHBIX MHOXKATEEH Oosbiux 1.

Popmam 8rodHbLIT dAHHBLT

B nepBoit cTpOKe COIep:KUTCA OHO HaTypasbhoe unciao 2 < N < 1012

DPopmam 8blLOOHBLT IAGHHBLL

BoiBecTn 0J1HO UMCI0 — KOJMYIECTBO CIIOCOOOB IPEJICTABUTEL IUCI0 N B BHIE IIPOU3-
BeJeHUs IIOITapHO PA3INIHBIX MHOXKUTE e O0IbInX 1.

Iloscrernua ¥ npumepy

Umeercst 7 pa3ingHbIX CIIOCOOOB IIPEJICTABUTH IHCIO 48 B BUJIE IPOU3BE/ICHNUs (B TOM
YHCJIe W BBIPOXKJICHHOIO) MOMAPHO PA3/JINIHBIX MHOXKUTeMeil 6obmmx 1: 48, 2 - 24, 3 - 16,
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4-12,6-8,2-3-8,2-4-6.
ITpumepnt
Ipumep Nel

CraHapTHBIN BBO/

48

CranaapTHBIN BBIBOJ

7

IIpumep npozpammuoi-pewerus

Huxxe npesicrasieno perienne Ha s3bike C++.

//Hukamuueckoe npo2pamMMupoEarue
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()

#define sz(a) (int)(a).size()

#define for0(i, n) for (int ¢ = 0; © < (int)(n); i++)
#define fori(i, n) for (int i = 1; < <= (int)(n); i++)
#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;

vector<pii> raz;
set<int> del;
vector<int> rdel;

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

int n, dn;
cin >> n;

dn = n;

for(int i = 2; i <= 1e6+1 && dn > 1; i++) if(dn % i == 0){

int t = 0;
while(dn % i == 0){
t++;
dn /= 1i;
}

raz.pb({i, t});
}

if(dn > 1) raz.pb({dn, 1});
del.insert(1);

for(auto g : raz){
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for0(i, q.y){
rdel.resize(0);
for(auto w : del) rdel.pb(w * q.x);
for(auto w : rdel) del.insert(w);

}

rdel.resize(0);
for(auto g : del) rdel.pb(q);
int r = sz(rdel);

map<int, int> rev;
for0(i, r) revlrdel[i]] = i;

vector<vector<int> > dp(r, vector<int>(r, 0));

dplo][0] = 1;
for(int i = 1; i < r; i++) dpl[i][0] += dpl[i-1][0];

for(int j = 1; j < r; j+t){
for(int i = 1; i < r; i++) if(rdellj] % rdel[il == 0)
dp[il[j] = dpli-1][rev[rdell[j]l / rdellilll;
for(int i = 1; i < r; i++) dp[i]l[j] += dpli-11[j];

}
cout<<dpl[r-1] [r-1];

IIpumep npozpammuoi-pewerus
Huxe npenicrasiieno pertenne Ha s3bike Pythond.

from bisect import bisect_left

def binary_search(a, x):
i = bisect_left(a, x)
if i !'= len(a) and ali] == x:
return i
else:
return -1

n = int(input())

dividers = []

for i in range(1l, math.ceil(math.sqrt(n))):
if n % i==0:

dividers.append (i)

divs = dividers.copy()

if int(math.sqrt(n)) #** 2 == n:
dividers.append(int (math.sqrt(n)))

for x in divs[::-1]:
dividers.append(n // x)

dp = [[0 for i in range(len(dividers))] for j in range(len(dividers))]

dpfo][0] =1
for a in range(len(dividers) - 1):
pref_sum = 0
for i in range(len(dividers) - 1):
pref_sum += dp[a] [i]
dplal [i] = pref_sum
if dividers[a + 1] 7, dividers[i + 1] ==
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bs = binary_search(dividers, dividers[a + 1] // dividers[i + 1])
if bs !'= -1:
dpla + 11[i + 1] = dplbs][i]
print(sum(dp[-1]1))

Bropas nmonbeiTka. 3agadm 8—11 KJacca

3adava 1.1.2.1. Pacnosnasarue demaaeti (15 6annros)

Bama 3ajjava — HanmcaTb IIporpaMMmy JiId paclio3HaBaHUA JieTasieil 3a/[aHHOr0 BU-
Ja Ha KoHBeliepe. V300parkeHne HY»KHOI JIeTajl BBOJUTCS NPH HadaJje paclio3HABAHULA.
Jlanee BBOMTCS mM300pazkKeHHe YacTU KOHBeiiepa, Ha KOTOPOM MOT'YT HaXOJUTbCs JleTa-
JIN pa3MIHbIX BUJIOB. Tpebyercd pacro3HaTh W BBIJIEIUTH BCE M300ParKeHUdA 38 IaHHOMN
JICTAJIN.

Popmam 8rodHbLT JAHHBLT

Cragasia puBejieHO nM300parkeHne uckomoii aeraan. OHo mmeer pasmep H X 5. B 5
CTPOKaX COJEPXKUTCSA 110 H CUMBOJIOB «.» W «F#», IJle PelIeTKH COOTBETCTBYIOT JI€TAJIH,
a Touku — ony. [apanTupyercs, 910 n300parKeHue JIeTaau siBjIsgeTcs 4-X CBA3HON du-
rypoii. [locie n3o0pazkenus jretaan ujaeT n300pazxKenne TEKyIIero COCTOsIHUA KOHBeHepa.
910 m3o0bpaxkenne nmeer pazmep 10 x 20. B mocaemyromux 10 ctpokax comep:kutcs 1o 20
cumBoJioB. Kaxkast etaib Ha KoHBeliepe 4-X CBA3Has U MMeeT CBOI 1BeT, 0003HaYEHHbII
MaJioit OyKBOil jtaTuHCKOro ajidpaputa. Pasubie jetain 0o003HAYEHBI PA3HBIMU OyKBaMM.
Takum obpaszom m300pazkKeHne KOHBelepa MOXKET COJep:KaThb OYKBBI OT «a» JI0 «Z» W
CUMBOJI «.», 110 TIpekHeMy obo3navarommii ¢on. Ha komuseitepe naxoaurca ne 6osiee 26
neraseit. Ciemyer yIuThIBATH, 9TO TpeOyeMble JeTaJM MOTYT ObITH TOBEPHYTHI HA yTOJI
kpaTHbit 90 rpajycoB u/mim JjiexKaTb 00paTHO CTOPOHOI.

Dopmam 8bLLOOHBLT dAHHBLL

Tpebyercs BbIBecTn n300pazkeHne KoHBellepa, Ha KOTOPOM BCe BXOXKJICHHUS 38 [aHHOMN
JleTajIu BbIJIeJIEHBI COOTBETCTBYIONUMI OYKBaMU, HO TIePEBeIeHHBIMI B BEPXHUN PEruCTp,
OCTaJIbHBIE CUMBOJIbI JOJI2KHBI OCTATbCsl 063 N3MEHEHMIA.
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IIpumepnvt
Ipumep Nel

CraHgapTHBIA BBOJ,

LB
CH#
L #.

..... At
aaac....... gg
a.ccc...... gg
b.c....d........
bbb...ddd.......

..... b.....dhh......
f...... hh...e

ff..... .. h.eee
ff.... ... ee

..... Ao,
AAAC....... gg
A.CCC...... gg
B.C....d........
BBB...ddd.......

..... B.....dHH......
F.o..... HH...e

FF....... H.eee
FF.......... ee

IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Huxe npesicrasiieno perenne Ha s3bike C++.

//Cpasrenue c wabrokoMm, MoOeAupo8aHue
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define x first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
#define sz(a) (int)(a).size()
#define for0(i, n) for (int %

#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;
typedef vector<string> vs;

0; © < (int)(n); i++)
#define forl(i, n) for (int ¢ = 1; 1 <= (int)(n); i++)
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vs knv;

vector<vs > obr(8);
string s;

set<char> ans;

vs r_90(vs &a){

3

Vs r = a;
for0(i, sz(a))

for0(j, sz(alil)) rl[jllsz(a) - i - 11 = alil[jl;
return r;

vs mirr(vs &a){

3

VS T = a;
for0(i, sz(r)) reverse(all(rl[il));
return r;

vs cut(int x, int y, char z){

}

vs T;
for0(i, 5) r.pb(knv[x+i].substr(y, 5));

for0(i, 5) for0(j, 5) if(r[il[j] '= z) r[il[j] = '.

return r;

int toko(vs &a, char z){

}

int r = 0;
for(auto g : a) for(auto w : q) r += (w == 2);
return r;

signed main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);
for0(i, 5){
cin >> s;
obr [0] .pb(s);
}
for1(i, 3) obr[i]l = r_90(obrl[i-11);
obr[4] = mirr(obr[0]);
for(int 1 = 5; i < 8; i++) obr[i] = r_90(obr[i-1]);
int ko = toko(obr[0], '#');
string z;
for0(i, 30) z += ".";

for0(i, 5) knv.pb(z);
for0(i, 10) {

cin >> 8,

for0(j, 5) s = "." + s;
for0(j, 5) s += ".";
knv.pb(s);

}
for0(i, 5) knv.pb(z);

'; else rl[il[j] = '#';
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map<char, int> msk;
for(auto g : knv)
for(auto w : q) msk[w]++;

for(auto gq : msk) if(q.y == ko){
bool ok = 0;
for0(i, 14) for0(j, 24) {
vs d = cut(i, j, q.%);

if (toko(d, '#') == ko){
bool okl;
for0(j, 8){
if(d == obr[j1){
ans.insert(q.x);

}

3

for(int 1 = 5; i < 15; i++){
for(int j = 5; j < 25; j++)
if (ans.find(knv[i] [j]) !'= ans.end()) cout<<(char) (knv[i][j] - 'a' + 'A');
else cout<<knv[i] [j];
cout<<endl;

3adaua 1.1.2.2. Mepuarousue 36e30v (22 6annos)

CoBpeMeHHBIX 3BE3/IHBIX IIyTENIeCTBEHHUKOB OYeHb TPYAHO yauBuTh. OaHaKO (bup-
Ma Amazing Star Travel xoueT mpeToKUTh HEITO HOBOE: HAOIIOACHUS 38 MEPIIAIOITAMIM
3Be3JIaMU. JTO OUeHb (P PEKTHOE TBIEHNE, BOSHUKAIOIIEE B TOT MOMEHT, KOTIa MOIIHYTO
3Be3/ly 3acjoHseT miaHeta. /s 9roro paspaboran MapimpyT MeXKIy JBYyMsI TOYKamu A
n B. Crnenuanuctbl pupMbl Beiaeauan N HanboJiee sipKUX 3B€3J] B BUIUMON 9aCTH KOC-
Moca u ormerwn M KpynHbIX miaHer. OCTaJoch MOACIYNTATH, CKOJIBKO pa3 3a BpeMsd
Iy TEIIeCTBUs 110 OTPe3Ky AB IyTerecTBeHHUKN HACIaIITC BIIOM MEPIIAOIIeil 3Be3 IbI.

Dopmam 8rodHbLLIT daAHHBLT

B mepgoit cTpoke cojepKuTC deThipe TebiXx [ncia depe3 mpoben XA, YA, XB,
Y B — xoopaunater Touek A m B. Bo Bropoit crpoke comepxkarcsa ancia N u M, pase-
nennble ipobesiom (0 < N, M < 100) — KoJIM9IecTBO 3Be3]1 U KOJIMYECTBO IJIAHET COOTBET-
cTBeHHO. B kKaxk1oit u3 caexyonux N CTPOK CoJIepKaTcs KOOPJANHATHI O9epeTHON 3Be3/IbI.
Hastee B KaxK101t 3 cyaeayonux M cTPOK coJiepKaTcs KOOPAMHATHI O9ePeTHON TIIaHeThI.
Bce koopaunatsl 1iesbie, 1o mojysto He npeBocxogdat 1000. [apanTupyercs, 4To HUKaKHe
TPHU TOYKHU U3 BCEX BBIMICIIEPEYNCIECHHBIX HE HAXOIATCS Ha OJIHON TPAMOii.

Dopmam 8blTOOHBIL AGHHBLL

B OTBE€TEe HY2KHO BbIJIAaTb OJHO YHCJIO — KOJIMYECTBO CJIy4daeB, KOI'la IIPpU JBU2KCHUU
10 0Tpe3Ky n3 Toukn A B TouKy B Kakasi-rbo 3Be3/1a Oy/IeT 3acIoHeHa OT HADJIIOIaTe st
aneToi. Ecu kakne-ymbo JiBe 3Be3/1bl MEPIIAIOT OJHOBPEMEHHO, TO 9TO CAUTACTCS KaK
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JIBa HE3aBUCUMBIX cjiydasd. Bce ynoMsaHyTble 00bEeKThI CINTaeM MATEPUAIBLHBIMU TOYKA-
MW, JIJI YIPOIEHUs BBIYUC/ICHHUI Bce paccMaTpuBaeM Ha 1iockocTr. [lomumo sToro, co-
IJIACHO TEOPUU OTHOCUTEJIbHOCTH, IIyTEIeCTBAE ¢ TOYKU 3PEHMs BHEITHEro HabJIroIaTe s,
COBepITaeTcss MTHOBEHHO, TO €CTh IIOJIOYKEHNE 3Be3/T U TJIAHET 3a BpeMd ITyTeIeCTBUs He
U3MEHSIeTCs, OJTHAKO JIJIsl Iy TEeIIeCTBEHHUKOB OHO JIOCTATOYHO JITUTEIbHOE, YTOOBI HAC/Ia~
JUTHCA 3aXBATHIBAIONIAMI BAIAMH.

Ilosicnenusa x npumepy

\Y

IIpumepnt
IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,
-4 -2 20

34

-1 3

2 -1

1 -4

-3 3

-10

-2 -2

1 -1

CraHgapTHBII BBIBOJ

4

IIpumep npozpammuvi-peuserus

Huxe npencrasieno perenne Ha s3bike C++.

//Lesovwucaenno, cpasnenue naowyadel
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
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#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
#define sz(a) (int)(a).size()
#define for0(t, n) for (int <
#define fori(t, n) for (int <
#define int long long

0; © < (int)(n); i++)
1; 1 <= (int)(n); i++)

using namespace std;
typedef long double 1d;
typedef pair<int, int> pii;

int sqt2(pii a, pii b, pii c){
pii vl = {b.x - a.x, b.y - a.y};
pii v2 = {c.x - a.x, c.y - a.y};

return abs(vl.x*v2.y - v1.y*v2.x);

3

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

pii A, B;
cin >> A.x >> A.y >> B.x >> B.y;

int n, m;

cin >> n >> m;

vector<pii> s(n), p(m);

for0(i, n) cin >> s[i]l.x >> s[i].y;
for0(i, m) cin >> pl[i]l.x >> pl[i].y;

int ans = 0;

for0(i, n){
int S = sqt2(A, B, s[il);
for0(j, m){
int s1 = sqt2(4, B, pl[jl);

int s2 = sqt2(A, pljl, s[il);
int s3 = sqt2(B, pljl, slil);
if(sl + 82 + 83 == S) ans++;

}

cout << ans;

IIpumep npozpammui-pewerus
Huxxe npejicrasieno perrenne Ha s3bike C++.

//eeyecmeenno, BUHNOUCKOM MOYKY NnepecevweHus
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_paim
#define ¢ first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
#define sz(a) (int)(a).size()
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#define for0(t, n) for (int 1
#define forl1(i, n) for (int 7 =
#define int long long

0; i < (int)(n); i++)
1; © <= (int)(n); i++)

using namespace std;
typedef long double 1d;
typedef pair<ld, 1d> pld;

1d eps = le-7;

struct line{
1d A, B, C;
};

1d dist(pld a, pld b){
return sqrt((a.x-b.x)*(a.x-b.x)+(a.y-b.y)*(a.y-b.y));
}

line L(pld al, pld a2){
1d A = a2.y - al.y;
1d B = al.x - a2.x;
1d C = a2.x*al.y - al.x*a2.y;

line r = {A, B, C};

return r;

int sgn(ld x){
if(x < -eps) return -1;
if(x > eps) return 1;
return 0O;

pld tp(pld A, pld B, pld s, pld p){
line AB = L(A, B);
1d L = 0, R = 1e6;
pld v = {p.x - s.x, p.y - s.¥};
pld ab = {B.x - A.x, B.y - A.y};
1d Fs = AB.A * (s.x + L * ab.x) + AB.B * (s.y + L * ab.y) + AB.C;

if(abs(v.x*ab.y - v.y*ab.x) < eps) return{le6, le6};

while(R - L > eps){
1d M = (L+R)/2.0;

pld m = {s.x + M*v.x, s.y + M*v.y};
1d F = AB.A * m.x + AB.B * m.y + AB.C;

if(sgn(F) == sgn(Fs)) L = M; else R = M;
}

return {s.x + L*v.x, s.y + Lxv.y};

3

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);
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pld A, B;
cin >> A.x >> A.y >> B.x >> B.y;

int n, m;

cin >> n >> m;

vector<pld> s(n), p(m);

for0(i, n) cin >> s[i]l.x >> s[i].y;
for0(i, m) cin >> p[i]l.x >> plil.y;

int ans = 0;

for0(i, n)

for0(j, m{
line AB = L(A, B);
1d tos = AB.A * s[i]l.x + AB.B * s[i]l.y + AB.C;
1d top = AB.A * p[j]l.x + AB.B * p[jl.y + AB.C;

if (sgn(tos) == sgn(top)){
pld w = tp(A, B, slil, p[jl);
if(abs(w.x) < 1e6 && abs(w.y) < 1e6){

if(abs(dist(A, w) + dist(w, B) - dist(A, B)) < eps) {
ans++;

}

cout << amns;

3adaua 1.1.2.3. Ilocaarue sanedemmozo pazyma 2 (23 6aan08)

[Ipodeccop IlepcukoB cHOBA OJIYYMIT TOCTaHIE BHE3EMHOTO pasyMa. OH Mo-TIpeKHEMY
CUYUTAET, 9TO JOKA3ATETbCTBOM JTOIO SIBJISETCS €ro MmepuoanvdHocThb. [Ipu sTom mepuos
JIoJIzKeH ObITh paBeH «koHcTante [lepcukoBas — umeny P. K coxkanenuio, mocjianue He
coBceM TiepuoandHoe. Ecu ckazarh OoJjiee TOYHO, TO OHO coBceM He mepuogmaroe. OHa-
KO, 9TO HUKAK He OCTAHABJIMBAET UCCJIEI0BATE/sT KOCMIUIECKUX ryyoOruH. OH rOBOPUT, 9TO
HEKOTOPbIE CUT'HAJIBI OBLIN HEIPABUJIBHO OTKAJIHOPOBaHbI, OT(MUIBTPOBAHBI U UHTEPIIPE-
tupoBaHbl. [lo-TipexkHeMy MbI OyeM CYUTATh, 9TO BCE CUTHAJIBI OTOOPAXKAIOTCS MaJIbIMU
OyKBaMU JIATHHCKOTO ayihaBUTa, HO B JIAHHOW 3a/1ade BCe OHU PACIIO3HAHBI U 3HAKOB BO-
mpoca HeT. Tem He MeHee podeccop, COrIaCHO CBOEH TEOPUH, MOMKET 3asiBUTb, UTO BCE
BXOKJIEHUSI TAaKOW-TO OyKBBI MHTEPIPETHPOBAHbI HEBEPHO U UX BCE CJIE/yeT 3aMEHUTh
Ha BXOXKJICHUsI KAKO¥-TO Jpyroii (ool u Toil xke) OykBbI. Bosiee cTporo: mycTsh Ha 110-
BULUAX Di,, Dig, - - - Pij, 1 TOIBKO Ha HUX B IOCJIEJOBATEILHOCTH HAXOIUTCH OJHA M Ta Ke
oyksa. [Ipodeccop mMoxker BbIOpaTh 100YI0 Ipyryio OYKBY (KaK BCTPEUAIOIILYIOCS B CJIO-
Be, TaK ¥ He BCTPEYAIOINIYIOCs) M MOCTABUTH €e BO BCeX ITUX Mo3uiugax. Hampumep, B
cioBe qqzbbacabadaba on MOXKeT BBIOpATh BCE BXOXKJIEHHS OYKBBI b M 3aMEHUTH UX Ha
OYKBY @, OJIy9IHB CJIOBO gqzaaacaaadaaa (3TO CIMTAETCS OJHON 3aMEHOi, He3aBUCHMO OT
qrcsia BXOKAeHuit). O4ueBuIHO, 9T0 TaKUM 00pa3oM Jioboe MocIaHne MOXKHO cjienaTh P-
HMEPUOIUIECKIM, HO TTPO(eCccop 3aMHTEPECOBAH CIe/IaTh KAK MOYKHO MEHBIIE TAKUX 3aMEH.
[Ipur 5TOM OH XOYeT MOJIYIUTH JIEKCUKOTPADUIECKHT MIHIMAJIBHOE TIOCTAHE.
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Dopmam 8rodHbLLT daHHBLT

B nepsoii cTpoke comep:kutes uuciao P — xoncranta Ilepcukosa (1 < P < 109).
B cienyroriieit cTpoke copepKUTCs HelycTas MOCIe/I0BATEe/IbHOCTb, COCTOAIAA U3 MaJTbIX
Oyks arurnibl. Jmmma 9Toit cTpokn He mpesocxoaut 2 - 102,

Dopmam 8blLOOHBLT AAGHHBLL

BriBecTn cTpoKy, KOTOpas MOIyYaeTCs U3 UCXOIHOW ITyTeM MUHUMAJILHOT'O YHCJIa OlTe-
paruii 3aMeHbl BXOXKICHII BceX OYKB OJHOIO BHIa HA BXOXKJIECHUSA KAKONH-TO (o;LHofI U TOM
’Ke) spyroit 6ykBbl. VToroBas cTpoka JO/KHA OBITH P-Mepruogndeckoii, To ecThb JTrobbie
JiBe ee OYKBBI, PACCTOHIE MEXKLY KOTOPBIMU KpaTHO P mo/KHBI coBnagaTh. Cpean Beex
TAKUX CTPOK BBIBECTHU JIEKCUKOIpa(hUIECKH MUHUMAJBbHYIO (HepBYIO B ajdaBUTHOM MO-
psiJIKe).

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHapTHBIN BBO/
4
ggqzbbacabadaba

CrangapTHBIA BBIBOJ,
dacCaadacCaaacCaaa

IIpumep npozpammuvi-peuseHus
Huzke npencrasiieno pemrenne Ha sizbike C++-.

//epap na 6ykeaxr, 06x0d 6 zaybuHy
#include <bits/stdct+.h>

#define pb push_back
#define mp make_patir
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()

#define sz(a) (int)(a).size()

#define for0(i, n) for (int < ; 1 < (int)(n); i++)
#define fori(i, n) for (int ¢ = 1; 1 <= (int)(n); t++)
#define int long long

1]
S

using namespace std;
typedef long double 1d;
typedef pair<int, int> pii;

map<char, set<char> > G;
map<char, int> rzb;

int num = 0;
vector<set<char> > toans;
set<char> emp;

void dfs(char a){
toans[rzblal].insert(a);
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for(auto to : G[a]) if(xrzbl[to] == 0) {
rzb[to] = rzblal;
dfs(to);

}

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

int p;

cin >> p;
string s;
cin >> s;

vector<set<char> > op(p);
for0(i, sz(s)) opli%p]l.insert(s[il);

for0(i, p)
for(auto q : opl[il)
for(auto w : opl[il) {
Glql.insert(w);
G[w] .insert(q);
}

toans.pb(emp) ;

for(auto g : G)

if(rzblq.x] == 0){
num++;
toans.pb(emp) ;
rzb[q.x] = num;
dfs(q.x);

}

for0(i, sz(s)) sl[i] = *(toans[rzb[s[i]]].begin());
cout<<s;

3adaua 1.1.2.). ITpoekm «Poenwie dopoeu» (10 6anrnos)

[Ipu npoekTUpoOBaHUN HOBOI ABTOMOPOrU OBLIO IPUHSATO PEIeHne Clie/iaTh ee He 0o-
Jlee 4eM U3 JIBYX aOCOJIIOTHO TOPH30HTAIBHBIX YIACTKOB. ByJyInyio Tpaccy pasdouin na
n paBHBIX 10 JIJINHE MAJIbIX OTPE3KOB. ByjeM camraTh, 9TO B IPEEIax OJHOTO MAJIOro
OTPE3Ka MECTHOCTH MMEET OJHY U Ty 2Ke BbIcOTY h;. Ilpm srom B nessx sddexTusnoit
TpaHcOPMAINT MECTHOCTU TPeOyeTcs Jjisi BBIPABHUBAHUS MCIIOJIb30BATH UCKTIOUUTE b~
HO I'DYHT C 9TOH Ke TPacChl. ITO O3HAYAET, YTO MOKHO C HEKOTOPOIO MaJjioro oTpe3Ka
BBICOTHI hl B34ATH HEKOTOPOE KOJIMIECTBO I'PYHTA d TaK, 9TO BbICOTa 9TOr'o y4aCTKa CTaHeT
h; —d > 0. Hanee stu d equHUI] TPYHTa 00s3aTEILHO HYKHO IIOMECTUTH Ha JIDYTON Ma-
JIBII OTPE30K BBICOTHI h; TaK, 4TO ero BblcoTa cTaHeT h; 4 d. Ilepememars rpyHT MOXKHO
TOJIBKO B TIpeJiesiaX OJIHOIO M3 JIBYX BBIOPAHHBIX yYACTKOB, TO €CTb OTPE3KU HOMEp ¢ U
HOMED j JOJIZKHBI IIpUHaAJ/IC2KaTb OJHOMY N TOMY 2K€ I'OPU3OHTAJIbHOMY IIOCJIC BbIpaBHU-
BaHHdA Y4YaCTKY. TeXHI/I‘IeCKI/Ie Tpe6OBaHI/I5{ TaKOBBbI, 9YTO 9TU JBa BBIPOBHEHHLIX Y4YaCTKa
JIOJTIZKHBI UMETD TEJIOYUC/IEHHYIO BBICOTY Ha/T yPOBHEM MOpst. TakuM oOpa3oM, Jjisd Havdaa
TpebyeTCst ONPEIe/INTh CKOJIBKUMU CIIOCOOAMU MOYKHO TIEPEMECTUTD IPYHT C BO3BBINEHHO-
cTeil B HUBUHBI TAK, 9YTO 0Opa3yercs He DOojiee YeM JiBa FOPU30HTAJIBHBIX YIacTKa TPACCHI,
Ka)K,ZLbeI 13 KOTOPBIX UMEET IEJIOYNCJIEHHYIO BBICOTY.
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Dopmam 8rodHbLLT daHHBLT

B nepBoil cTpoke COEpKUTCI IUCTIO N — KOJUIECTBO MaJIbIX OTPE3KOB, Ha KOTOPbIE
pasbmmm Tpaccy, 2 < n < 102. Bo BTOpOil CTpOKe yKa3aHBI BBICOTEI h; 9THX OTPE3KOB
Jepes mpobesT B TopaKe cirea Hampaso, 1 < h; < 2 - 104

DPopmam 8blLOOHBLT IAGHHBLL

BriBecTr KoIm4uecTBO CIIOCOOOB JOCTHYL TpeOyeMbIX HoKazareseit. Ecin y aByx pas-
Ouenuii Tpacchl B pe3y/braTe BbIDABHUBAHWUS KOHEUYHBIE PE3yJIbTaThl COBIA/IAIOT, TO OHU
CHHUTalOTCA OAMHAKOBBIMH.

Iloscnenus ¥ npumepy
IIpumep Nl

MoxkHO yKaszaTh ciiejyioliue pa3doueHus He 0ojiee 9eM Ha JiBa ydacTKa, I0CJe Bbl-
paBHUBAHUsI B IPeJielaX KOTOPBIX 06pa3ytorcs resbie Boicorhl: [10 4] u [2 75 8 6 6 15],
pesysbraT BelpaBHuBanus: |7 7| uw [7 7777 77|

[10 4275 8] u [66 15|, pesyabrar BeipaBauBanus: |6 6 6 6 6 6] u [9 9 9]
[104 27586 6] u [15], pesyabrar BeipaBauBanus: [6 6 6 6 6 6 6 6] u [15]
[104 27586 6 15|, pesynbrar Beipasuusanus: [7 77777777

PesyibraThl BoIpaBHUBaHUS B IIEPBOM U MIOCJIEIHEM CIIOCODE COBIAJIAIOT, TAKUM 00Da-
30M OOIIMiIT OTBET paBeH 3.

IIpumep Ne2

Bo BTOpOM IpuMepe mostydaTcs cJie/Iyolpe BApHaHThl PasOneHnsl U BbIPDABHUBAHUS:
[3] [52764581 7|, pesynbrar BoipasauBanus: [3| n [55555 555 5]
[35] 2764581 7], pesynbrar BopasiuBanust: [4 4| u [555555 5 5
[35276458| [l 7], pesysbrar BopasauBanust: [5 555555 5| u [4 4]
IIpumepni

IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,
9

10427586 6 15
CraHagapTHBIN BBIBOJ,
3

IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBOJ,
10
3527645817
CranaapTHBIN BBIBOJ,
3
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IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Huxe npenicrasiieno perrenne Ha s3bike C++.

#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()

#define sz(a) (int)(a).size()

#define for0(t, n) for (int < 0; © < (int)(n); i++)
#define fori(t, n) for (int < = 1; ¢ <= (int)(n); i++)
#define int long long

using namespace std;
typedef long double 1d;
typedef pair<int, int> pii;

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

int n;

cin >> n;

vector<int> v(n);
for0(i, n) cin >> v[i];

vector<int> suml(n), sumr(n);

int sum = 0;
for0(i, n){
sum += v[i];
suml [i] = sum;

sum = 0;

for(int i = n-1; i >= 0; i--){
sum += v[i];
sumr [i] = sum;

int ans = 0, ol = 0;
if(sum % n == 0){
ans++;
ol++;

3

for(int 1 = 0; i < n-1; i++){
if (suml[i] % (i+1) == 0 && sumr[i+1] %(n - i - 1) == 0){
if(ol == 1){
if(suml[i] / (i+1) !'= sum / n) {
ans++;

}

elseq{
ans++;
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}

cout << ans;

3adava 1.1.2.5. IIpoeyaxa no mocmam (30 6an108)

BosMmorkHO, BBI 3HAETE UCTOPHIO PO TO, KaK itjep ry/sii mo Mmoctam Kenurcoepra.
HoryctuM Tenepb, 94To Jiljiep 1olasl Ha HeKHil apXuIiesiar, Mex,1y HEKOTOPhIMU OCTPOBa-
MH KOTOPOT'O UMEIOTCsI MOCTBI. MOCTBI ITOCTPOEHBI TAKKUM 00pa30M, ITO MEXKLY JIFOOBIMH
JIBYMsI OCTPOBaMH apXHIlejara MOYKHO IOCTPOUTH IIyTh [0 STUM MOCTaM, IIPUYEM STOT
IyTh €IMHCTBEHHBINA. Bee ocTpoBa mpoHyMEpOoBaHBI OT 1 10 n. Ditjiep HaAXOAUTCs HA OCT-
poBe HOMeD 1 U KeJTaeT COBEPIINUTD CJIEYIONIYIO TMPOTYJIKY: ¢ OCTpOBa HOMep 1 OH Xoder
JIOWTH JI0 OCTPOBa HOMEp 2, Jlajiee JI0 OCTPOBa HOMEP 3 U Tak JaJiee JI0 OCTPOBa HOMED 1.
C Hero oH Xo4eT BepHYTbCd Ha OcTpoB HOMep 1. OH MpeKpacHO MOHUMAET, UTO IIPU ITOM
eMy IPUIETCs IOCENAaTh HEKOTOPhIE MOCTHI 110 MHOTY pa3. OCTaJIoch BBIICHUTH, CKOJIBKO
pa3 cyMMapHO OH HPOMJIET 110 MOCTaM BO BPeMd CBOCH IIPOTYJIKH.

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

B mepBoit cTpoke COIEpPXKUTCS YUCTIO 7 — KOJHIECTBO OCTPOBOB B apXHIIejare,
2 < n < 10°. B caenytomux n — 1 cTpokax cojepsKaTcs IO JBa 4mciaa a; U b; depes
1pobes1 — HOMepa OCTPOBOB, COeIMHEHHBIX MocTOM, 1 < a;,b; < n,a; # b;. l'apantupyer-
¢, 9TO MEXKJTy JIFOOBIME JIByMsi OCTPOBAMH apXHIlejara MOKHO ITOCTPOUTH IIyTh 110 3TUM
MOCTaM, IIpUYEM I3TOT IIYTh e,Z[I/IHCTBeHHbH'?I.

Dopmam 8blLOOHBIL AGHHBLL

Brisectn JJINHY OIIMCAaHHOI'O IIYTHU, TO €CThb CyMMapHO€ KOJIMYECTBO HepecequI/Iﬁ MO-
CTOB, KOTOPbIE ITPUAETCA COBEPIINUTD.

Ilosacnenusa x npumepy

Ha pucynke BbI BUuTe pacioyioKeHHe MOCTOB B apxXuiiesare u3 mnpumepa. IIporyika
Ditnepa OyaeT MPOXOAUTH CJIEIYIOMIIM 00PA30M:

1—5—8—2:3 wmocra;
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2—8—5—1—3:4wMocta;

3—1—5—4:3wmocta;

4 — 5 : 1 mocr;

5 — 8 — 6 : 2 MmocTa;

6 —8 —5—T7:3 mMocta;

7 — 5 —8:2 MocTa;

8 —5 —1:2 Mmocra.

Wroro on mpoiizer wepe3 3 +4+ 3+ 1+ 2+ 3+ 2 + 2 = 20 mocToB.
IIpumepovt

IIpumep Nel

CraHaapTHBIA BBOJ

D~ NN 00— 01 o
o1 00 O O W 0

5

CraHJJapTHBIN BBIBOJ

20

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Huzke nipencrasiieno pemrenne Ha sisbike C++-.

//lca d6ouunbiM nodsemom, 06L0d &8 2Aybuny
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
#define sz(a) (int)(a).size()
#define for0(i, n) for (int <
#define fori(t, n) for (int <
#define int long long

0; i < (int)(n); i++)
1; 4 <= (int)(n); i++)

using namespace std;
typedef long double 1d;
typedef pair<int, int> pii;

int n, a, b, timer;
vector<vector<int> > G;
const int N = 1leb + 228;
const int LG = 18;
vector<int> dep, in, out;
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25 int up[LG] [N];

26

27 void dfs(int a, int p) {

28 in[al] = timer++;

29 up[0] [a] = p;

30 for (int i = 1; i < LG; i++) {

31 up[illal = upli - 1] [upli - 1]1[all;
32 }

33 for (int to : G[a]) {

34 if (to !'= p) {

35 dep[to] = deplal + 1;
36 dfs(to, a);

37 }

38 }

39 out[a] = timer;

40 ¥

41

42 bool upper(int u, int v) {

43 return in[u] <= in[v] && out[v] <= outl[u];
4}

45

46 int lca(int u, int v) {

a7 if (in[u] > in[v]) {

48 swap(u, v);

49 }

50 if (upper(u, v)) {

51 return u;

52 }

53 for (int i = LG - 1; i >= 0; i--) {
54 if (lupper(uplil [ul, v)) {
55 u = upli] [ul;

56 }

57 }

58 return up[0] [ul;

59 F

60

61 int dist(int u, int v) {

62 int t = 1lca(u, v);

63 return dep[u] + deplv] - 2 * dep[t];
64 F

65

66 signed main(){

67 ios: :sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);
68

69 cin >> n;

70 G.resize(n);

71 for0(i, n-1){

72 cin >> a >> b;

73 a--;

74 b--;

75 G[a] .pb(b);

76 G[b].pb(a);

77 }

78 dep.resize(n, 0);

79 in.resize(n);

80 out.resize(n);

81 dfs(0, 0);

82
83 int ans = 0;
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for0(i, n){
ans += dist(i, (i+1)%n);

3

cout<<ans;

IIpumep npozpammuvi-peuserus

Huxe npesicrasieno perienne Ha s3bike C++.

// lca 08ouunbim nodsemom, 06x00 e wupuny 6e3 zaybokol pekypcuu

#include <bits/stdc++.h>

#define
#define
#define
#define

#define
#define
#define
#define
#define

pb push_back
mp make_pair
T first

y second

all(z) (z).begin(), (z).end()

sz(a) (int)(a).size()

for0(z, n) for (int i = 0; < < (int)(n); i++)
fori(z, n) for (int % ; 1 <= (int)(n); i++)
wnt long long

1]
~

using namespace std;

typedef
typedef

long double 1d;
pair<int, int> pii;

int n, a, b, timer;
vector<vector<int> > G;
const int N = 1leb + 228;
const int LG = 18;
vector<int> dep, in, out;

int upl[LG] [N];

bool upper(int u, int v) {

}

return in[u] <= in[v] && out[v] <= outl[u];

int lca(int u, int v) {

}

if (infu] > in[v]) {
swap(u, v);

}

if (upper(u, v)) {
return u;

}

for (int i = LG - 1; i >= 0; i--) {
if (lupper(upli] [ul, v)) {
u = upli] [ul;
}
}

return up[0] [ul;

int dist(int u, int v) {

int t = lca(u, v);
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3

return deplu] + deplv]l - 2 * deplt];

signed main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

cin

>> n;

G.resize(n);
for0(i, n-1){

dep.

cin >> a >> b;
a--;

b--;

G[a] .pb(b);
G[b] .pb(a);

resize(n, 0);
in.resize(n);

out.resize(n, 0);

deque<int> och;

vector<int> par(n), d(n, 1), oo;

och.pb(0);
00.pb(0);

dep[0] = 0;

par[0] = 0;
while(sz(och) > 0){

int tb = och[0];
och.pop_front();

for(auto to : G[tb]) if(to != par[tb]){

}

deplto] = dep[tb] + 1;
par[to] = tb;

up[0] [to] = tb;
for (int i = 1; i < LG; i++) {

up[i] [to] = upl[i - 1] [upli - 1][tol]l;

}
och.pb(to);
00.pb(to);
}

for(int i = sz(oo)-1; i >= 1; i--)

d[par[oo[i]l]1] += d[oo[il];

in[0] = 0;
for(int i = 1; i < sz(oo0); it++){

infoo[i]] = out[parloo[i]]]+1;
out[oo[i]] = inloo[il] + 1;
out [par[oo[i]]] += 2*d[oo[il];

int ans = 0;

for0(i, n){

ans += dist(i, (i+1)%n);
}

cout<<ans;
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Tperba noneiTka. 3agaunm 8—11 KJjacca

3adava 1.1.3.1. Ilocaarue Apecubo (15 6annos)

Nwmeercs npsimoyrosibHOe m300pazkenue, pa3ouToe HA €IMHUIHBIE KBaIPATHKH, Pa3-
Mep 9Toro u3obpazxkenusi n X m, (5 < n,m). Kaxpiit ero kBaapaTuk Jnbo YepHbBIi OO0
Oestprit. MI3BecTHO, UTO HA 9TOM M300paKEHNN HAPUCOBAHA YE€PHBIM IIBETOM Ha OejioM hoHe
OJiHA YeThIpexcBsi3Has purypa. Purypa Ha3bIBaeTCA TETBIPEXCBI3HON, €CJIN MEXKTy JIIo-
OBbIME JIByMsI ee KJIETKaMU MOYKHO IIOCTPOUTH IIYTh 1O KJIETKaM TOi (bUTypbhl, B KOTOPOM
JIIOOBIE JIBE PSIJIOM CTOSAIINE KJIETKH SIBJIAIOTCH COCEIHUME B M300PayKeHUH JINOO 110 MOpH-
3oHTaJ U Jinbo 110 BepTukasu. Jlanmee mzobpazkenne pa3ou/in Ha CTPOKU U COEJUHUIN UX B
oJiHy OOJIBIIYIO CTPOKY 0e3 IpobesioB u pasjiesmreseit. Jimaa 3Toit crpoku n - m. [oce
9TOTO ee OTIPABUJIA B HAIIPABIEHUH IIAPOBOTO 3Be3THOTO cKotteHnst M 13, Haxosimerocst
na paccrogunu 25000 cBeTOBBLIX JieT B co3Be3nuu ['epkyseca. Boer obutarens M13 u me-
peJl BaMU MMOCTABUIN 33/1a9y BOCCTAHOBUTH M300parkeHue, NCX0o/Isd U3 WHMOPMAIUU O ero
YETBIPEXCBAZHOCTHU. ['apanTupyercs, 4To pelienue eJMHCTBEHHO.

Dopmam 8rodHbBLL JAHHBLL

Ha Bxom nojiaercs npunsTas crpoka. OHa COCTOUT U3 3HAKOB «.» U «7£». Touku cooT-
BETCTBYIOT (DOHY, a peneTku — uzodbpazkeHHoi dpurype. linna cTpoku He TPEBOCXOIUT
5184.

Dopmam 8blTOOHBIL AGHHBLL

Tpebyercsa BbIBecTH n300parkeHue B UCXOJIHOM BHJIE, TO €CTh pa3bUTh €ro Ha CTPOKU
OJIMHAKOBOM JIJTHHBI ¥ PACIOJIOXKUTDH UX JPYT MO, JIPYTOM.

IIpumepnt
IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,
............ HEH. O LHLHOHL L HLHEEL D HL L HL L CHEHEEES . O HHEHE. O H.
CHEHE . H.HLLHL CHOHE. HH.

CraHgapTHBI BBIBOJ,

CLUHERL L
Ho#.H#H. ..
#oU##H. L.
#oo#.. ..
HEHHHHHHH
CCHHERE . H
COHARE #
HOHLLH
CHELH#HL

IIpumep npozpammuvi-peuserus

Huxe npencrasieno perienne Ha s3bike C++.
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//dfs, hazomdenue 4-ceasnol obaacmu

#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
#define sz(a) (int)(a).size()
#define for0(t, n) for (int i = 0; < < (int)(n); i++)

#define forl(i, n) for (int i =

#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;
typedef vector<string> vs;

int k;
int dX[4] = {‘1; 09 13 O};

int dy[4]

{O’ 1: O, _1};

bool in_tr(int x, int y, int h, int w){

}

return (x >= 0 && y >= 0 && x < h & y < w);

void dfs(vector<string> &v, int x, int y){

3

vixl [yl = '#';
k++;
for0(i, 4){

int nx

int ny

x + dx[i];
y + dyl[il;

1]

if (in_tr(nx, ny, sz(v), sz(v[0])) && v[nx] [ny] == '$")

dfs(v, nx, ny);

signed main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

string iss;
cin >> iss;

int n = sz(iss);
for0(i, n) if(iss[i] == '#') iss[i] = '$';
int kk = 0;
for(auto g : iss)
kk += (q == '$');

for(int 1 = 5; i < n; i++)
if(n % i == 0 & n/i >= 5){
string s = iss;
vector<string> v;
for0(j, n/i){
v.pb(s.substr(0, i));
if(sz(s) > i) s = s.substr(i);

3

1; 1 <= (int)(n); i++)
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k = 0;
int sx, sy;
for0(i, sz(v))
for0(j, sz(v[il))
if(vlil[j]1 == '$"){
sX = 1i;
sy = Js
}
dfs(v, sx, sy);

if(k == kk)
for0(i, sz(v)) cout<<v[i]<<endl;

3adaua 1.1.3.2. I'pasumayuormsiti napaasaxc (10 6aanos)

Cruenmanuctol upmbl Amazing Star Travel odensb orBeTcTBEHHO OTHOCATCHA K O€3-
OIMACHOCTH CBOMX KJIMEHTOB. [Ipexke wem maprmpyT u3 Touku A B ToUky B Oyner 01006-
peH I YBJIEKATEIbHBIX IIyTENeCTBII, OH IPOXOIUT BCECTOPOHHIOK dKcrepTusy. [lomu-
MO OYEBHJIHBIX OIACHOCTEN, TAaKNUX KaK HAJU4Yhe Ha MAapIIPyTe BPEJIHBIX KOCMHUYECKUX
U3JIy9eHnil, aKTUBHOCTDb ITMPATOB M MPOTHO3MPOBAHUS BCIIBIIIEK CBEPXHOBBIX, B UUCJIE
[IPOYNX AHAJU3UPYETCS U MHOXKECTBO JPyrux, Oosiee cKydHbIx. COBpEMEHHBIE HCCIIEII0-
BaHUSI MMOKA3AJIM, UTO HA IPOJIETAIONINI Ha OKOJIOCBETOBBIX CKOPOCTSX 1O OTpe3Ky AB
KOCMUYIECKHUI KOpabJ/ib HEraTHBHOE BJINSIHIE MOYKET OKa3aTh IPABUTAIMOHHOE T0JIE 3BE3]T
u mwianeT. C yjajeHneM 3Be3/IbI WK IIJIAHEeTHl OT OTPe3Ka, TO BJIHUAHNUE CHAaYaJa BO3PAC-
TaeT, a MOTOM CKaYKOOOpa3Ho majaer J0 Hyssd. OcobeHHO ONACHO, eCjiu 3Be3/Ia U ILJIaHeTa
PACIIOJIOYKEHBI 110 pa3Hbie cTOPOHBI psiMoit AB. Torja ux Bo3eiicTBre MyJIBTHILIATIADY-
eTcsi, TO ecTh mepemMuoxkaercss. Ocobo cirelyeT OTMETUTDb, ITO YPPEKT MYIbTUILIAIIPO-
BaHUs BO3HUKAET TOJIBKO B Iape 3Be3Ja-IJIaHeTa, a, HalpuMep, I 1ap 3Be3/1a-3Be3/1a
WM IJIaHeTa-janeTa He obHapyzxkeH. Kpome Toro, sTor 3ddekT He HAOIIOTACTCH, €C/IN
3Be3/1a U IJIAHEeTa PACIOJIOXKEHBI 110 OJIHY CTOpoHY OT npsimoit AB. Ocraiochk cka3arh, 9To
MOXKHO CUUTATh 3D PEKT rpaBUTAIIMOHHOTO BO3JIEHCTBUSA PABHBIM ILIOMAIN TPEYTOJIbHU-
ka ABC, rne A m B — Hadajo u KoHer, MapiipyTa, a C' — MeCTO paclo/IOKeHUsT 3BE3/IbI
WIN TIaHeThl. Bac mpocar omeHuTh OmacHOCTh 3aJaHHOTO oTpe3ka AB, To ecTb HaiTh
MaKCAMAaJbHYIO BEJIMYNHY T'DABUTAIMOHHOTO BO3JIEHCTBHS HAa OTPE30K CPEIN BCEX Iap
3Be3/Ia-IJIAHETA, PACIIOJIOKEHHBIX 10 Pa3Hble CTOPOHBI psimoit AB. He crout 3abbiBaTh 1
O MPOCTOM BO3JIEHCTBUU OTJIEJIbHBIX O0BEKTOB, KOTOPOE MOYKET OKA3aThCs JlaxKe DOJIbIIE,
4eM BO3JIeiicTBUEe I1aphl.

Dopmam 8rodHbLT daHHBLT

B mepBoit cTpoke colepKuTcs derhipe Ieablx ducia depes mpoben XA, YA, XB,
Y B — xoopaunater Touek A u B. Bo Bropoit crpoke cogepxkarcsa qucia N u M, pasje-
nennble ipobesiom (0 < N, M < 100) — KOJIM9IeCTBO 3Be3]1 U KOJIMIECTBO IJIAHET COOTBET-
cTBeHHO. B Kaxx10it u3 ciaemayronux N ¢TPOK COJIep:KaTCd KOOPANHATHI O9ePeTHOM 3BE3IbI.
Jastee B Kaxk 101 u3 ciaeayrommx M cTpoK co/iep:KaTcs KOOPAMHATHI OUePeTHON IIaHEeThI.
VKa3aHHBIE 3BE3/Ibl U IJIAHETHI, 1 TOJbKO OHU MOI'YT OKa3aTh HEHYJIEBOE I'DaBUTAIIMOH-
HOe BimstHIE Ha 0Tpe3ok AB. Bce koopanaaTh! 1esble, mo Moyt He mpeBocxogar 1000.
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FapaHTI/IpyeTCSI7 YTO HUKaKHE TPU TOYKH N3 BCEX BLIIMICIICPECYUCICHHBIX HE HaXOJATCA Ha
OJTHOW MPAMOA.

Dopmam 8blTOOHBIL AGHHBLL

B orBere Hy»KHO BBIJIATh OTBET Ha 3a/lady — OJIHO BENIECTBEHHOE UKMCJI0 OKPYTJIEHHOEe
POBHO JIO JIBYX 3HAKOB IIOC/Ie TOYKHU. Pazjenmresib MeXKy IEea0i U JIpOOHON HacTsaMu
OTBETa — TOYKA.

Ilosacnenusa x npumepy

Nrororoe maunboJibiiiee BO3jelicTBIE Ha OTPE30K AB OKa3bIBAIOT BBIJE/IEHHBIE Tpe-
YIOJbHUKAMHI 3Be3/la U IIaHeTa. BosieiicTBrue 3Be3/bl PaBHO ILIOMAIU TPEYroJIbHUKA
ABC, koropas papHa 11, Bo3jeiicTBre IJIaHETHI PABHO ILIOMAIN TpeyrojabHuka ABD,
kKoTopas paBHa 14. Tak Kak OHM HAXOJATCS 10 Pa3Hble CTOPOHBI IpsAMOil AB, To ux 00-
mee Bo3jielicTBre paBHO mpomnsBejiennio 11 - 14 = 154,00

IIpumepwvt
IIpumep Nl

CranagapTHBIN BBO/J

-4 -2 20
3 4

-2 4

2 -1

1 -4

-3 3

-10

-2 -2

1 -1

CraHJapTHBIN BBIBOJ

154.00

IIpumep npozpammuoi-peuwserHus

Hwuxe npencrasieno perenne Ha s3bike C++-.

//pasdenerue - 3HAKU BEKMOPHOZ0 NPOU3BEOEHUR, NAOYUAOL - MOOYAb 8EKMOPHOZ0
// npouseedenus
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
#define sz(a) (int)(a).size()
#define for0(i, n) for (int <
#define fori(i, n) for (int <
#define int long long

0; 3 < (int)(n); ©++)
1; © <= (int)(n); i++)
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using namespace std;
typedef long double 1d;
typedef pair<int, int> pii;

int vprod(pii a, pii b){

return a.x*b.y - b.x*a.y;

3

int sgn_vprod(pii a, pii b){
int vp = vprod(a, b);
if(vp < 0) return -1;
if(vp > 0) return 1;
return O;

int sqt2(pii a, pii b, pii c){

pii vl = {b.x - a.x, b.y
pii v2 = {c.x - a.x, c.y

- a.y};
- a.yr;

return abs(vprod(vi, v2));

}

signed main(){
ios: :sync_with_stdio(0),

pii A, B;
cin >> A.x >> A.y >> B.x
pii AB = {B.x - A.x, B.y
int n, m;

cin >> n >> m;
vector<pii> s(n), p(m);
for0(i, n) cin >> s[i].x
for0(i, m) cin >> p[i].x

double ans = 0;

for0(i, n)

cin.tie(0), cout.tie(0);
>> B.y;

- A.y};

>> s[il.y;
>> plil.y;

ans = max(ans, sqt2(4, B, s[i]) / 2.0);

for0(j, m)

ans = max(ans, sqt2(A, B,

for0(i, n){

pljld / 2.0);

pii Bs = {s[i]l.x - B.x, s[il.y - B.y};

for0(j, m){
pii Bp = {p[j].x

- B.x, pljl.y - B.y};

if (sgn_vprod(AB, Bs) != sgn_vprod(AB, Bp)){

ans = max(ans, sqt2(A, B, s[i]) * sqt2(4, B,

}
}

cout.precision(2);
cout<<fixed<<ans;

plild / 4.0);
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IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Huxe npenicrasiieno perrenne Ha s3bike C++.

//pasdenenue - 3HaKU noOCMAHOBKU 6 obyee ypasrerue NPAMOU, NAOYAOL --- OPMYAQ

// T'epora
#include <bits/stdc++.h>

#define
#define
#define
#define

#define
#define
#define
#define
#define

pb push_back
mp make_paim
T first

Yy second

all(z) (z).begin(), (z).end()

sz(a) (int)(a).size()

foro(z, n) for (int % 0; 12 < (int)(n); i++)
fori(z, n) for (int i = 1; 4 <= (int)(n); i++)
wnt long long

using namespace std;

typedef
typedef

long double 1d;
pair<double, double> pii;

pii A, B;

struct line{
double A, B, C;

};

line L(pii a, pii b){
line r;
r.A=>by-a.y;
r.B=a.x - b.x;
r.C = b.x*a.y - a.x*b.y;
return r;

}

double dist(pii a, pii b){

return sqrt((a.x - b.x)*(a.x - b.x)+(a.y - b.y)*(a.y - b.y));

}

double sqt2(pii a, pii b, pii c){

double p = (dist(a, b) + dist(b, c) + dist(a,c)) / 2.0;
return 2*(sqrt(p * (p-dist(a,b)) * (p-dist(b,c)) * (p-dist(a,c)) ));

}

signed main(){

ios:

cin

int
cin

:sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);
>> A.x >> A.y >> B.x >> B.y;

n, m;
>> n >> m;

vector<pii> s(n), p(m);
for0(i, n) cin >> s[i].x >> s[i].y;
for0(i, m) cin >> plil.x >> pl[il.y;

double ans = 0;
line AB = L(A, B);
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for0(i, n)
ans = max(ans, sqt2(A, B, s[i]) / 2.0);

for0(j, m)
ans = max(ans, sqt2(A, B, p[jl) / 2.0);

for0(i, n){
pii Bs = {s[i].x - B.x, s[il.y - B.y};
double stoAB = AB.A*s[i].x + AB.Bxs[i].y + AB.C;

for0(j, m){
pii Bp = {p[jl.x - B.x, p[jl.y - B.y};

double ptoAB = AB.A*p[j]l.x + AB.B*p[jl.y + AB.C;

if (stoAB < O && ptoAB > 0 || stoAB > 0 && ptoAB < 0){
ans = max(ans, sqt2(A, B, s[i]) * sqt2(A, B, p[jl) / 4.0);
}

}

cout.precision(2);
cout<<fixed<<ans;

3adaua 1.1.3.3. Ilocaarnue eHeszemrozo pazyma 3 (25 6aan08)

[Ipodreccop [lepcukoB cHOBa Ha MEPBBIX MMOJIOCAX HOBOCTHBIX arperaropos! OH cuena
oUepeIHOe TeHNAJBHOE TIPEJIITOIOZKEHIE TI0 TOBOJLY HOBOI TOCJIE/I0BATE/ILHOCTH CUTHAJIOB
u3 TJIyOUH KOCMOCA.

- BO-IIEPBBIX, TOBOPUT MIPOdECCOop, /Il MOATBEPAKIECHUS NCKYCCTBEHHOCTU TTPOUCXOXK-
JICHUSI CUT'HAJI JIOCTATOYHO, YTOOBI OH OBLI IEPUOJIMICCKUM C MIEPUOIOM, HE Hpe-
BOCXOJSIIINM U3BECTHYIO «KoHCcTaHTy [lepcukoBas P.

- BO-BTOPBIX, COTJIACHO 3aKOHY Ju(@y3HOro paccenBanusd UHAOPMAIMU B HEKOTe-
PEHTHBIX IPOCTPAHCTBAX WPH HEJWHEHHO Bo3pacTamomeM Koddduimenre
Baasapmmoria — [lepcukoBa, KadecTBO CUTI'HAJA MAJaeT IIPU POCTE BPEMEHU €ro Ie-
peJiatin, YTO 03HAYAET, UTO HEKOTOPOE OKOHYAHWE IOC/IEI0BATETbHOCTH MOYXKHO OT-
OpoCUTH KaK HEJOCTOBEPHO OTO3HAHHOE.

Takum 0O6pa3oM, Bce ITO OCTAJIOCH TPOMECCOPY — OTOPOCUTH HECKOIBKO TTOAPSL ULy~
IUX CUT'HAJIOB U3 KOHIIA IIOCJIE/IOBATE/IbHOCTU TaK, YTOObI OHA CTaJia NEPUOJIMIECKON C
epuoJjIoM, He IpeBocxofdanmM . Kak oObraHO, Tpodeccop 3anHTEPecOBaH yIaIUTh KaK
MOKHO MEHBIIIE CUTHAJIOB.

Dopmam 8rodHBLT JAHHBLL

B neproii cTpoke cojiepxuTes uncio P — xoncranta [lepcukopa (1 < P < 109).
B cremyromeil cTpoke ComepKuUTCs HEImycTas IOCIeA0BATEIBHOCTD, COCTOAMAA U3 MAJIbIX
OYKB JIATMHUIILI — IOCIaHue U3 KocMmoca. JljimHa 9Toit cTpoku He IpesocxouT 2 - 10°.
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Dopmam 8blLOOHBLL AGHHBLL

Buisectn o110 4nc/I0 — MHUHUMAJIBHOE KOJMYECTBO CUMBOJIOB, KOTOPBIE HYXKHO Y/Ia-
JINTh W3 KOHIIA IOC/IeI0BATEIbHOCTH, YTOObI OHA, CTaJa MEPUOJMIECKON ¢ mepuojioMm 1
ne npesocxoydamum P. IlocienoBarebHnocTs umeeT repuoj 17, ecaun Jijisd JIIOOBIX JIBYX €€
CUMBOJIOB, PACCTOSTHUE MEKJTY KOTOPBIMU KpaTHO 7' BEPHO, YTO OHU COBITQIAIOT.

IloacHnenus ¥ npumepy

Paccemorpum nexosnyio mocsiegoBaresbHocTh abcabcaabcabcecabab. Eciu u3 #Hee nu-
Jero He yJIaJsTh, TO ee HaMMeHbIuil nepuos Oyger pasen 15. Eciu ygagnTh u3 ee KOH-
1a oaHy OykBy, To nepuoi abcabcaabcabcaba ne msmenurcs, ecian ke yIajauThb JIBE
oyksbl, epuoji abcabcaabcabcab craner pasen 10. Eciu ypamurs Tpu OyKBbI, 1iepu-
on abcabcaabcabca pasen 7. 1 sToro mocratodno st mepBoro recra. Urobbl mepuos He
IIPEBOCXOIU 3, TIpUJieTcd yaaauTh u3 Konia 10 cumBosioB u noJiyunTth abcabca c rre-
puojgoMm 3. Hy a mepuoj 2 MOXKHO MOJIy4IUTh TOJBKO y Hadaja ab, Jjist 9TOro npumaercs
yJaJuTh 15 CMMBOJIOB.

IIpumepwvt
IIpumep Nl

CTaHﬂapTHbIﬁ BBO/],
8
abcabcaabcabcabab

CraHJJapTHBIN BBIBOJ,
3

IIpumep npoepammuoi-pewerus

Hwxke npencrasieno perenne Ha s3bike C++.

//npepukc-pyrkyus, memod Kwyma-Moppuca-IIpamma
#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()

#define sz(a) (int)(a).size()

#define for0(i, n) for (int ¢ = 0; © < (int)(n); i++)
#define fori(i, n) for (int < ;1 <= (int)(n); i++)
#define int long long

]
~

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;
typedef vector<string> vs;

vector<int> pf (string s) {
int n = sz(s);
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vector<int> pi(n);
for (int i=1; i<n; ++i) {
int j = pili-1];
while (j > 0 && s[i] !'= s[j1)
j = pilj-1];
if (s[i] == s[jl) ++j;
pilil = j;
}
return pi;

}

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

int p;
string s;

cin >> p >> s;
vector<int> kmp = pf(s);

for(int i = sz(kmp)-1; i >= 0; i--)
if(i - kmp[i] + 1 <= p)
return cout<<sz(s)-1 - i, O;

3adaua I1.1.3.4. ITpoekm «Poenwie dopoeu» 2 (30 6a.ano08)

[Ipu mpoeKkTUpoBaHUU HOBOI aBTOIOPOTH OBLIO IIPUHATO PEIIeHUe CJie/iaTh ee He 00-
Jlee UeM M3 JBYX aOCOTIOTHO MOPU30HTAJBLHBIX YYaCTKOB. Byaylryio Tpaccy pasdowim Ha
7 PaBHBIX IO JJIMHE MaJIbIX OTPE3KOB. DyjeM cumrarh, 4TO B IpejiesiaX OJIHOIO MAaJoro
OTPe3Ka MECTHOCTb UMeeT OJiHy U Ty ke BbicoTy h;. Ilpm stom B nenax sdpdexTusnoit
TpaHcOPMAITMU MECTHOCTU TpeOyeTcs /i BhIPABHUBAHUS MCIIO/IH30BATH UCKIIOUNTE b
HO TPYHT C 3TOW K€ TPACChl. DTO O3HAYAET, YTO MOKHO C HEKOTOPOI'O MAJIOTO OTPEe3Ka
BBICOTHI h; B3ATh HEKOTOPOE KOJIMYECTBO I'PYHTa d TaK, YTO BBICOTA TOTO yYaCTKA CTa-
et h; —d > 0. [lanee stu d egunui] rpynTa 00A3aTeIbHO HY?KHO MEPEMECTUTH HA JIPY-
roif MaJjblif OTPE30K BLICOTHI hj TakK, UTO €ro BbicoTa cTaHeT hj; 4 d. Ilepemermnars rpyHT
MOKHO TOJIbKO B IIpejesiaX OJHOIO U3 JIBYX BBIODAHHBIX YYaCTKOB, TO €CTh OTPE3KU HO-
Mep ¢ U HOMeD j JOJIZKHBI MIPUHAJJIEXKATh OJTHOMY W TOMY K€ TOPU30HTAJIBHOMY IIOCTIE
BBIDABHUBaHUSA yJacTKy. B 1aHHOII Bepcnm 3a7a9M BBICOTHI BHIPDABHUBAEMBIX yYACTKOB
MOTYT OBITH JTIOOBIMU IOJIOYKUTEJLHBIMEI, B TOM YHCJIe U He HeabiMu dnciaamu. Ciemyio-
UM BaKHBIM BOITPOCOM IIPHU CTPOUTEIBCTBE ABJIAIOTCA TPyro3arpaThl. [1o aToit npuyanne
TpebyeTcd BbIOpATh TaKoe paszdUeHue TPacChl POBHO HA JIBA HEIYCTBIX yYaCTKa, YTOOBI
CyMMapHBIi 00beM TIEPEMEIEHHOTO TPYHTA ObLT MUHUMAJILHO BO3MOYKHBIM.

Dopmam 8rodHbLLL daAHHBLT

B nepBoii cTpoke COEpKUTCA IUCIO N — KOJUIECTBO MaJIbIX OTPE3KOB, Ha KOTOPbIE
pasbmmm Tpaccy, 2 < n < 2 - 10°. Bo BTOPOit CTPOKe YKa3aHbl BHICOTHI h; 9THX OTPE3KOB
Yyepes Ipobes B HopsJIKe cileBa Hanpaso, 1 < h; < 2 - 105,



Dopmam 8blLOOHBLL AGHHBLL

Bruisectu n1Ba HenyseBbIX umcia a u b yepe3 npobest. VIx cymma Jo/KHA PABHATLCH
n. OTpe3kn ¢ HOMepaMu C IMEPBOrO IO G- BKJIOYUTEHHO OYIyT MPUHAIEKATh IePBO-
My BBIDOBHEHHOMY YYACTKY, OTPE3KH C HOMepaMu OT a + 1 10 n OyayT mpUHA/JIeKATh
BTOPOMY BBIPDOBHEHHOMY ydacTKy. [Ipu aToM cymmapHbIii 06beM I'pyHTa, HepeMereHHoro
JIJIsE TAKOT'O BBIPABHUBAHUS, JIOJI?KEH ObITH MUHUMAJILHBIM CPEJIN BCEX BOZMOXKHDBIX Pa30u-
€HUIl TPaCChl HA JIBa ydacTKa. e/ MUHIMAIbHBIX BAPDUAHTOB HECKOJIBKO BBIBECTU TOT, Y

KOTOPOI'O 9MCJIO 4 MCHBbIIIEC.

Ilosacnenusa x npumepy

Ha cienyromnux pucyHKax IIpPUBEJIEHbI PACCYKJICHUS JIJIsi TPEX BapHaHTOB pa30neHust

Tpacchl Ha JBa yIaCTKa,

a=3,b=5:

a=3 b=25
8 202104 311

(8 + 20+ 2) / 3 =10
Ha JeBoM Yy4YacTKe 6ymeT nepeMeumexo 10 emmumn

(10 + 4 + 3+ 1 +1) /5= 3.8
Ha OIpaBoM y4acTKe bymeT nepeMeumeHo 6.4 enmuMI

Bcero 6ymeT nepememeno 10 + 6.4 = 16.4 emgmuuHMI

&
L i

Cyrmapsc 16.4

10

10

<




ol

a==86 b=2

B 20 2 104 3 1 1

(8 + 20+ 2 + 10 + 4 + 3) / 6 = 7.8333333333
Ha JeBOoM YydYacTKe OyIeT nepeMelleHO 14.5 emMHMIL

(1. +1) / 2 =1
Ha IpaBoM ydacTke OymeT nepeMemeHo 0 enmumg

Bcero bygmeT mepeMemeHo 14.5 + 0 = 14.5 enmHMI

5.833

Cyrmapno 14.5
B.666666

7.833333 7.833333
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a=14 b=4
8 20210 4 311
(8 + 20+ 2 + 10) / 4 = 10

Ha JeBOoM YydYacTkKe OymeT nepeMemeHo 10 emgmueEMI

(4 + 3+1+1) /4=2.25
Ha npabeoM yd9acTke bymer nepememeHo 2.5 egmumg

Bcero bygmeT nepememeno 10 + 2.5 = 12.5 epmuun

Cymmapro 12.5 emmmmmy

“—
i ==}

10 e 10

Eciu nepebparh Bce BapraHTBI pa30dUeHUs TPACChl Ha JIBE YaCTH, CAMbBIM OIITUMAJIb-
HbIM OyJieT pasbuenue 4 4 ¢ pesysbraTom 12.5.

IIpumepnt
Ipumep Nel

CraHapTHBIN BBO/

8
8202104311

CraHgapTHBI BBIBOJ

4 4

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Huxe npencrasieno perienne Ha s3bike C++.

//06a depesa ompeskos Ha Cymmy
#include <bits/stdct+.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define = first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()
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67
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69
70
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#define sz(a) (int) (a).size()
#define for0(i, n) for (int %
#define forl(i, n) for (int <
#define int long long

using namespace std;
typedef pair<int, int> pii;
typedef long double 1d;
typedef vector<string> vs;

int n, ans = 0, N = 262144,
vector <int> kl, su;
double eps = le-7;

0
1

; 1 < (int)(n); i++)
; 1 <= (int)(n); i++)

int get(int 1, int r, vector<int> &t){

int res=0;

for(1+=N, r+=N; 1l<=r; 1=(1+1)>>1, r=(r-1)>>1){

t[pos] = tlpos * 2] + t[pos * 2 + 1];

if(1 & 1)
res += t[1];
if (1 (r & 1))
res += t[r];
}
return res;
}
void upd(int pos, int val, vector<int> &t)
{
pos += N;
t[pos] += val;
for(pos >>= 1; pos; pos >>= 1)
{
}
}

signed main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

cout.precision(3);

cin >> n;
vector<int> h(n);

vector<double> 1d(n), rd(n), lsa(n), rsa(n);

for0(i, n)
cin >> h[il;

kl.resize(2*N, 0);
su.resize(2*N, 0);
double sum = 0;
for0(i, n){
sum += h[i];
1sali] = sum / (i+1);

}

for0(i, n){
upd(h[il, 1, k1);
upd(h[il, h[i]l, su);

int gr = 1lsa[i] + 1 + eps;
int k = get(gr, N-1, k1);



71
72
73
74
75
76
7
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
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double sb = get(gr, N-1, su);

1d[i] = sb - k * 1salil;

kl.resize(0);

su.resize(0);

kl.resize(2#N, 0);

su.resize(2*N, 0);

sum = 0;

for(int i = n-1; i >= 0; i--){
sum += h[i];
rsali] = sum / (n - i);

}

for(int i = n-1; i >= 0; i--){
upd(h[i], 1, k1);
upd(h[i], h[i], su);

int gr = rsa[i] + 1 + eps;
int k = get(gr, N-1, k1);
double sb = get(gr, N-1, su);

rd[i]

sb - k * rsali]l;

double mn = 1e18;
int a, b;
for(int i 1; i < n; i++)
if(1d[i-1] + rd[i] < mn) {
mn = 1d[i-1] + rd[il;
a = i;
b=n-1i;

3

cout<<a<<' '<<b;

3adava 1.1.3.5. IIpoeyara no mocmam 2 (20 6annos)

BosmokHO BBI 3HAETE MCTOPUIO PO TO, KaK Jiljiep Ty mo moctaMm Kerurcoepra.
Hormyctum terepb, 9To Ditjiep mnomas Ha HEKUI apXuIiear, MexK /Iy HeKOTOPBIME OCTPOBa~
MU KOTOPOT'O UMEIOTCH MOCTBI. MOCTBI IOCTPOEHBI TAKUM 00PA30M, YTO MEXKJIY JIIOOBIMU
JIByMsI OCTPOBAMM apXUIlejiara MOXKHO IOCTPOUTDH IIYTh 10 STUM MOCTaM, IIPUYEM STOT
IyTh €JINHCTBeHHbI. Bece ocTpoBa mponyMepoBanbl oT 1 110 n. Ditjiep HAXOIUTCS HA, OCT-
poBe HOMED 1 1 KeJlaeT COBEPIINTH CJIEIYIONLYIO MPOTYJIKY: ¢ OCTpoBa HoMep 1 OH Xouer
JIONTH 10 OCTPOBa HOMED 2, Jlajiee JI0 OCTPOBa HOMeD 3 M TaK jaJjiee JI0 OCTPOBA HOMeEp
n. C Hero oH xo4eT BepHYThCdA Ha OCTPoB HOMep 1. OH NMpeKpacHO MOHUMAET, YTO IPU
9TOM €My HPUJETCs MMOCENATh HEKOTOPbIE MOCTBI 10 MHOTY pa3. ¥y KarKJ0ro MOCTa e€CTh
cmorpuresib. OHOrO U3 HUX 3aMHTEPECOBAJIO CKOJILKO Pa3 IO €ro MOCTY HpOoiijaeT Ditep.

Dopmam 8rodHbLT daHHBLT

B mepBoii cTpoke co/lep:KUTCA JIBa YUCIA Yepe3 MpodeT: n — KOJUYEeCTBO OCTPOBOB
B apxumenare, 2 < n < 10° n b — HoMep MocTa, /I KOTOPOTO HYKHO Y3HATB, CKOJIb-
KO pa3 10 HeMy IPOXOJUT YKa3aHHbIH MapmpyT.B cremyrommux n — 1 crpokax cojep-



%)

JKaTced 10 JIBa 4ucia a; u b; depe3 npobesi — HOMepa OCTPOBOB, COCJIUHEHHBIX MOCTOM,
1 < a;,b; < n,a; # b;. MocTbl HyMepYIOTCS B TIOPSIJIKE TTOABJICHUS BO BXOJHBIX JAHHBIX,
nadnnasg ¢ 1. lapanTupyercs, 910 MexK 1y JIIOOBIMU JIBYMsI OCTPOBAMU apxXullesiara MOXKHO
MOCTPOUTH IIYTh TI0 STUM MOCTaM, IPUYEM 3TOT MyTh €JINHCTBEHHBI.

Dopmam 8bLLOOHBLT dAHHBLL

BroisecTnt OJIHO YMCJIO — OTBET Ha 3a/a4y.

Iloacnenus ¥ npumepy

Ha pucynke BB BuinTe pacrosioykKeHrne MOCTOB B apxurnesare n3 npumepa. [Iporyika
Ditniepa OyJIeT MPOXOUTH CJIEIYIONAM 00PA30M:

1-5-8-2-8-5-1-3-1-5-4-5-8-6-8-5-T7T-5-8
—5— 1.

Nurepecytomuii Hac MocT HOMep 1 coemmugeT octpoBa 5 1 8. MapiipyT nNpoxoauT 1o
HeMmy 6 pas.

IIpumepnvt
Ipumep Nel

CraHgapTHBIA BBOJ
1

= NN 00 = 010
g1 0 01 O W 0

5
CraH/IapTHBI BBIBOJ
6

IIpumep npozpammuvi-peuserus

Huxxe npesicrasieno perienne Ha s3bike C++.
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//dfs

#include <bits/stdc++.h>

#define pb push_back
#define mp make_pair
#define x© first
#define y second

#define all(z) (z).begin(), (z).end()

#define sz(a) (int)(a).size()

#define for0(t, n) for (int < 0; © < (int)(n); i++)
#define fori(t, n) for (int < = 1; ¢ <= (int)(n); i++)
#define int long long

[}

using namespace std;
typedef long double 1d;
typedef pair<int, int> pii;

int n, z, a, b, ql, q2;
vector<vector<int> > G;
vector<set<int> > rz(2);

void dfs(int a, int p, int dol){

rz[dol] .insert(a);

for(auto to : G[al) if(to != p) dfs(to, a, dol);
}

signed main(){
ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

cin >> n >> z;
Z--3
G.resize(n);
for0(i, n-1){

cin >> a >> b;

a--;
b--;
if(i 1= z) {

G[al.pb(b);
G[b].pb(a);

}

else{
ql = a;
q2 = b;
}

3

dfs(ql, q1, 0);
dfs(q2, q2, 1);

vector<int> rzb;
for(auto g : rz[0]) rzb.pb(q);

int ans = 0;
for0(i, sz(rzb)-1){
if(rzb[i]l+1 !'= rzb[i+1]) ans++;
}
if (! (rzb.back() == n-1 && rzb[0] == 0)) ans++;
cout<<2*ans;
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IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Huxe npenicrasiieno perrenne Ha s3bike C++.

//06xod 6 wupuny, b6es zaybokol pekypcuu

#include <bits/stdc++.h>

#define
#define
#define
#define

#define
#define
#define
#define
#define

pb push_back
mp make_paim
T first

Yy second

all(z) (z).begin(), (z).end()
sz(a) (int) (a).size()

foro(z, n) for (int 4 = 0; © < (int)(n); i++)
for1(z, n) for (int 4 = 1; 4 <= (int)(n); i++)

int

long long

using namespace std;
typedef long double 1d;
typedef pair<int, int> pii;

int n, z, a, b, ql, q2;
vector<vector<int> > G;
vector<int> rz;

1e9, aa, bb;

int mn =

signed main(){

ios::sync_with_stdio(0), cin.tie(0), cout.tie(0);

cin >> n >> z;

z--;

G.resize(n+1);
for0(i, n-1){
cin >> a >> b;

if(i '= z){
G[al.pb(b);
G[b]l.pb(a);

}
elseq
ql = a;
92 = b;
}

vector<int> och;
vector<int> mark(n+1, -1);
och.pb(ql);

mark[ql] = qi;

int b = 0;

while(b < sz(och)){

int v = ochl[b];

for(auto to : G[v]) if (mark[to]

b++;

och.pb(to);
mark[to] = v;

- _1){
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}
sort(all(och));
int ans = 0;
for0(i, sz(och)-1){
if(och[i]+1 '= och[i+1]) ans++;
}
if (! (och.back() == n && och[0] == 1)) ans++;

cout<<2*ans;

YHerBepTas monbiTKa. 3agadm 8—11 KJacca

3adava 1.1.4.1. Cxobru (10 6ananos)

Bajiana CTpOKa, B KOTOPOI MOT'YT OBITH BCTPEYEHBI 3 THUIIA CKOOOK: (hUTYpPHBIE, KBA/I-
paTtHble 1 Kpyrible. [lomMrmmo ckoOOK B CTpPOKe BCTpEYAIOTCs U JAPYTHe TOCIe0BATETHHO-
CTU CUMBOJIOB. BJI0YKEHHOCTD CKODOK MOYKeT OBITH Tpon3BoJIbHOM. Heobxomnmo nposeputh
KOPPEKTHOCTb CKOOOYHOM 3alluCu: KaxKJI0fl OTKPBIBAIOIIEH CKOOKE JIOJI?KHA COOTBETCTBO-
BaTh CJIE/IYIONIAs 3a Heil 3aKphIBAoIIas CKOOKa TOro ¥Ke THIIa Ha TOM YK€ YPOBHE BJIOXKEH-
HOCTH, HE JOJIZKHO OBITh OTKPBIBAIOIIEH MJIM 3aKPbIBAIOIIEH CKOOKN O€3 Taphl.

Dopmam 8rodHbLLT dAHHBLT

Crpoka, cojepKariast IpON3BOJIbHBI HAOOP CUMBOJIOB (B T. 4. U 63 CKOOOK).

Dopmam 8vlTOOHBIL AGHHBLL
e CJ10BO «correct», ecjii 3alich KOPPEKTHA WA He COJEPIKUT CKOOOK.
e CJi0BO «incorrect», eciu 3amuch He KOPPEKTHA.
IIpumepwvt
IIpumep Nl

CraHIapTHBIN BBO/

(this [is] test)

CraHJapTHBIN BBIBOJ,

correct

IIpumep npoepammuoi-pewerHus

Hwxke nipesicrasiieno perienue Ha s3bike Pythond.

def balancedBrackets(expr):
stack = []
for char in expr:
if char in ['(C','{',"'[']:
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stack.append(char)
elif char in [')','}', '1']:
if (len(stack) == 0):
return False
top = stack.pop()

if(top == '(' and char !'= ')'):
return ""

if(top == '{' and char != '}' ):
return False

if(top == '[' and char !'= ']'):
return False

else:
continue

if (len(stack) > 0):
return False
return True

expr = input ()
print("correct") if balancedBrackets(expr) else print("incorrect")

3adava 1.1.4.2. Pucynox (15 6ananos)

3aj1aH PUCYHOK, COCTOSINNIT U3 TPOHYMEPOBAHHBIX TOYEK M JIMHUN MexK Ty Humu. Ha-
[UIIUTE TPOrPAMMY, KOTOpasl CKarKeT, MOYKHO JIM HAPUCOBATH ITOT PUCYHOK (IpoBecTH
PYUKY II0 BCEM TOYKAM U JIMHWSIM), HE OTPbIBasl PYKU U IIPU TOM He IPOBOJIS OJIHY JIV-
HUIO JBAYK b7

Dopmam 8rodHbLT dAHHBLT

[lepBast cTpoka comepkut 1uciao N — kommdecTBo To4ek (dncso or 0 1o 1000 BKIIIO-
YUTEJIBHO).

Bropast crpoka cogepxxkut uunciao M — kosmdectso juauii (vucsio ot 0 g0 1000 BKIO-
YUTETHHO).

Hautee uper M cTpoK, KaxKjas U3 KOTOPBIX COIAEPXKUT IIapbl HOMEPOB TOYEK, COEIH-
HEHHBIX JINHUSAME (HyMepalysi ToUeK ¢ 1, MexKy mapoil TO9eK MOKeT OBbITh MTPOBEJIEHO
HECKOJIBKO JIMHHUIA).

Dopmam 8blLoOHBLL AGHHBLL

® <<Yes>>, €CJIM1 PUCYHOK MO2KHO HapHCOBaTb B COOTBETCTBUU C YCJIOBHEM.

e «No», eciu HeT.
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IIpumepnvt
Ipumep Nel

CraHgapTHBIA BBOJ,

3
2
12
23

CraHapTHBIN BBIBOJ,

Yes

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Huxxe npenicrasiieno pertenne Ha g3bike Pythond.

def task1():
vert_num = int(input())
edge_num = int(input())
verts = [{"watched": False} for
edges = []
for _ in range(edge_num):
edges.append(tuple(int(i)-1 for i in input().split()))

in range(vert_num)]

if vert_num ==

return 'Yes'
line = [0, 0]
verts[0] ['watched'] = True
flag = True
while flag:

flag = False

for edge in edges:

if edgel[0] in line or edge[1] in line:
if edgel[0] in line:

verts[edge[1]] ['watched'] = True
if edgel[0] == 1line[0]:
line[0] = edgel[1]
else:
line[1] = edgel1]
else:
verts[edge[0]] ['watched'] = True

if edgel[1] == line[0]:
line[0] = edgel0]
else:
line[1] = edgel0]
edges.remove (edge)
flag = True
for v in verts:
if not v['watched']:
return 'No'
if len(edges):
return 'No'
return 'Yes'

print (task1())
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3adava 1.1.4.3. Qacosoti mexaruam (20 barro8)

K BaMm obOparuicsa Birajiesern 9acoBoil MacTEPCKOi, KOTOpas JieJlaeT dachl ¢ ITpo3pad-
HBIM KOpItycoM. B MacTepckoil ectb ojiHa mpobsema: Jin3aifHepbl MPUIYMbBIBAIOT TO, KaK
Oy/IyT BBITVISICTh YacChl, HO HE 33/[yMBIBAIOTCH O TOM, KaK MIECTEPEHKHU OY/IyT KPYTUTHCS.
[TosTomMy, KOrJa JM3aifH MoJIyvaroT MacTepa, UM IMPUXOJIUTCH MPOBEPATH PAbOTOCIIOCOD-
HOCTH HAPUCOBAHHOTO JIN3aifHEpAMU MeXaHN3Ma — MPOBEPATH HE 3aKJIMHUT JIN MEXaHU3M
OT CHEIKH JBYX KPYTAIINXCA B OJJTHOM HaIlPaBJICHUU IIECTEPEHOK.

Harmmure nmporpammy, Kotopasi OyJeT jeaTh 3Ty paboTy 3a MacTepoB.

Dopmam 8rodHbLT daHHBLT

[lepBast cTpoka cofep:KUT KoamaecTBo mecrepeHok N (aucio or 1 g0 1000 BRIIOUN-
TEJIBHO).

Bropasi cTpoka cofepKUT KOJIMYIECTBO CBsi3eil Mexky miectepeHkamMu M (ducyio ot
0 10 1000 BKJIIOUUTEIBHO), KOTOPBIE CIEIUIEHBI MeZKTy coO0i (ecsin oJ{Ha U3 HUX KPYTHTCS
0 YaCOBOM CTpeJiKe, BTOpast JOJIKHA KPYTUThCS IIPOTUB YacOBON U HAOBOPOT).

Hanee miger M cTPOK ¢ mapaMu YuCesI, ABJIAIONINXCA HOMEPAMHU CIEIJIEHHBIX MEXK Ty
coboii TrecrepeHoK (HyMmeparusi HaunHaeTcs ¢ 1).

Dopmam 8blTOOHBLT AGHHBLL

[Iporpamma 0/I2KHA BBIBECTH OJHO U3 2 CJOB: «g00d», ecii MeXaHu3M PabOTOCIIOCO-
oen unu «bady, ecin MexaHU3M 3aKJIUHUT.

IIpumepnvt
Ipumep Nel

CraHaapTHBIA BBOJ

DW= SN
D W N

1
CraHJIapTHBIN BBIBOJ,
good

IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Hwxke nipesicraBieno perenne Ha sa3bike Pythond.

def get_unwatched(verts):
i=0
for vert in verts:
if not vert['watched']:
vert['orient'] =1
return vert
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def task1l():
vert_num = int(input())
edges = int(input())
verts = [{"edges": [], "orient": 0, "watched": False} for _ in range(vert_num)]
for _ in range(edges):
a, b = (int(i)-1 for i in input().split())
verts[a] ["edges"] .append(b)
verts[b] ["edges"] .append(a)

stack = []
while vert_num > O:
if len(stack) == 0:
stack.append(get_unwatched(verts))
vert = stack.pop()
vert_num -= 1
vert["watched"] = True
for next_v in vert['edges']:
if not verts[next_v]["watched"] and verts[next_v] not in stack:
stack.append(verts [next_v])
if verts[next_v]["orient"] != 0 and verts[next_v]["orient"] +
— vert['orient'] !'= 3:
return 'bad'
elif verts[next_v]["orient"] ==
verts[next_v] ["orient"] = 3 - vert['orient']
return 'good'

print(task1())

3adaua 1.1.4.4. Iapxroska (20 basnros)

Ha napkoske y 6usnec-tienTpa N KoHTpOsbHO-TIpoiycKHbIX myHKTOB(KIIIT). U3ssect-
HO, YTO KaK/JIIH JIeHb Yepe3 KaxKJIbIi JIeHb padoTalonre B IIEHTPE COTPYAHUKN BHE32KaloT
Ha napkoBky M pa3. Kaxkblit pa3 COTPYJIHUK BbE3KAET B OIPEJIEIEHHOE BPeMs depes
onun 3apanee u3sectHbiii KITIT u Bbleskaer B ompejiejieHHOe BpeMsi depes3 JIpyroii (He
obs3aTeIbHO coBNaIaomuil ¢ mepsbiM). Ha Bbesjie cCOTPYIHUK MOJIyYaer IPOIYCK, KOTO-
pBIil OH JIO/2KEeH OTJaTh Ha Bblesje. OJUH U TOT K€ IPOITYCK MOYXKET ObITh HCIOJIL30BaH
PA3HBIMU COTPY/THUKAME, €CJIU OHU HAXOJIATCH HA TEPPUTOPUH TTAPKOBKH B Pa3HOE BPEMSI.

Ornpejiesinre MUHUMAIBHOE KOJTMYECTBO IIPOITYCKOB, KOTOPOE JIOJIZKHO ObITH CyMMapPHO
na Beex KIIII x Havuamy jHs, 9T00BI XBATUIO BCEM COTPYIHUKAM.

Ecim Bpemst Bbe3a u Bble3jia pa3Hbix coTpyaHukoB Ha ojgnom KIIII coBnasaer, cun-
TaTh, YTO OHU MOTI'YT BOCIIOJIb30BATHCSA OJHUM IIPOITYCKOM

Popmam 8xo0HHLL JAHHBLL

[Tepsasg crpoka copepzkut ducao N (ducsio or 0 g0 1000 BKIIOUUTENHHO).
Bropas crpoka cogepzxkut qnciao M (auciao or 0 g0 1000 BKIFOUUTETHHO).
Haiee citesiyer M CTPOK, COJEPXKAIIUX CJIELYIONTYI0 HHMDOPMAIIUIO:
Bpewmst Bbesma (dncio ot 6 10 22 BKIOYATETHHO).

Bpewmst Boiessa (umcsio oT 7 110 23 BKIIOUATEIBHO).

Howmep KIIIT nipu Bbese (mymepanus ¢ 1).
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Howmep KIIIT nipu Beiesne (mymepanust ¢ 1).

Dopmam 8blxOOHBLT dAHHBLL

[Iporpamma j10/17KHA BBIBECTH KOJIMIECTBO IIPOITYCKOB HEOOXOIMMOE CYMMAaPHO Ha BCEX
KIIII xk nagaJty jtHs.

IIpumepwvt
IIpumep Nl

CraHIapTHBIN BBO/

2

2

6 1212
12 22 2 2

CraHgapTHBI BBIBOJ

1

IIpumep npozpammuvi-peuwseHus

Huxxe npesicrasiieno perienne Ha s3bike Pythond.

def solve():

required = 0

kpps_count = int(input())

kpps = [0] * kpps_count

n_notes = int(input())

visitors = []

for _ in range(n_notes):
entry_hour, out_hour,in_kpp,out_kpp = [int(readed) for readed in
— input () .split()]
visitors.append((entry_hour,in_kpp - 1,True))
visitors.append((out_hour,out_kpp - 1,False))

visitors.sort(key = lambda visitor: (visitor[0],visitor([2]))

for visitor in visitors:
if visitor([2]:
if not kpps([visitor[1]]:
required += 1
else:
kpps[visitor[1]] -= 1
else:
kpps [visitor[1]] += 1
print (required)

solve()

3adaua I1.1.4.5. Obyuwaem Tepmunamopa (35 6ansnos)

[Tepen ornpaskoit Tepmunaropa T-800 B mpormuioe g cnacenus [xxonma Komnopa
(cobbiTHs 2 WacTH) OOHAPYYKHJIOCH, YTO TIPU aHaJN3e TeKCTOBbIX jokyMeHToB, OCR-
MO/TY/Tb MAIITUHBI JIOMYCKAET OIIHMOKU MPU YTEHUM CUMBOJIOB B 3alllCU MOJIEJICH TepPMU-
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HaTOPOB. BpeMenn na moBropHoe o0y4eHne HEHPOHHON CETU HET, IIO9TOMY OBbLIO IPUHATO
pemenne Hanucarh hot-fix Ha cumBoIbl «T», «0», «1», «8» u «-». IIpu urenun Tepmu-
HATOP KaK/blil cuMBoJI TiepeBoiuT B Matpuily 10 Ha 10 Todek, r/1e 1 o3HavaeT HaIU4Ine

3allOJIHEHUA, a 0— OTCYTCTBHE.

CUMBOJIBI PACITO3HAIOTCS CJIEIYIOITIM 0Opa30M:

«T» — nBa NpsAMOYTOJILHUKA JIEKAIMUX JAPYT HA Jpyre, JieBas IpaHulla BepxHe-
ro IpAMOYTOJIbHUKA JieBee HUXKHETO, IIpaBad I'PAHUIEA BEPXHETO NPAMOYTOJbHUKA
IIpaBee HUZKHETO.

«0» — 3aIT0/THEHHBIN TPAMOYTOJIBHUK C TPAMOYTOJIBHBIM BHIPE30M BHYTPH, TPAHUIIHI
BBIPE3a HE JIezKaT Ha CTOPOHAX BHEIIHEr'O IPAMOYTOJIbHUKA.

«8» — 3aIl0JTHEHHBIN IPAMOYTOJBHUK C JIByMs IIPAMOYTOJIbHBIMHI BhIPE3aMU BHYTPH,
TPaHUIIBI BBIPE30B HE JIEKaT Ha CTOPOHAX BHEIIHETO IPAMOYTIOJbHUKA, I'DAHUIIBI
BBIDE30B HE [IE€PeCeKal0TCA, HU2KHAA I'PAHUIA OJJHOI'O BbIpe3a BbIIIE JIPYTroro.

«1» — 3anoHEeHHBII TPAMOYTOJIBHUK, IIUPUHA IPAMOYTOJIbHUKA CTPOI'O MEHBIIIE €0
JJINHBI.

«-» — BAIIOJTHEHHBIH IPIMOYTO/JILHUK, IIIMPUHA TPAMOYTOJbHIKA CTPOro DOJIBIIE €ro
JJINHBI.

HeobxommMo, 9106 ocTa/ibHbIe KOMOMHAIIUN HHTEPIIPETUPOBAINCH CUMBOJIOM «X».

Hanumure mporpamMmy Jijist perenusi oCTaBJIeHHON 3a/1a4N.

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

10 cTpok coctosmux u3 10 cumBosioB «0» mim «1».

Dopmam 8blToOHBIL AGHHBLL

Ogun u3 cuMBosIoB «T'», «0», «1», «8», «-» min «X».

IIpumepwvt

Hpumep M1

CraHaapTHBIA BBOJ

0000000000
0001110000
0001010000
0001010000
0001110000
0001110000
0001010000
0001010000
0001110000
0000000000

CraHgapTHBII BBIBOJI

8




© 0 N O U kW N

— =
= o

IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Huxe npenicrasiieno perienne Ha s3bike Pythond.

def get_borders(l, sym=1):
a, b = None, None
for i in range(len(1)):
if sym in 1[i]:
a=1
break
for i in range(len(l)-1, -1, -1):
if sym in 1[i]:
b=1
break
return a, b

def get_1r(1l, sym=1):
left, right = None, None
for i in range(len(1)):
if 1[i] == sym:
left = 1
break
for i in range(len(l)-1, -1, -1):
if 1[i] == sym:

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56

return left, right
get_rectangle(l, b):
for i in range(b[0], b[2]+1):

for j in range(b[1], b[3]+1):
tmp . append (1[1] [j1)
result.append (tmp)
return result

is_rectangle(l, sym=1):
get_borders(1l, sym)
if up is None:
return None
left, right = get_lr(1[upl, sym)
for i in range(up, bottom+1):
if (left, right) != get_1r(1[i], sym):
return None
return (up, left, bottom, right)

_ in range(10):
rows.append([int(i) for i in input()])
is_rectangle(rows)

tmp = get_rectangle(rows, a)
if is_rectangle(tmp, 0):

for i in range(len(tmp)):
if is_rectangle(tmp[:i], 0) and is_rectangle(tmp[i:], 0):

if a[2]-al0] > al[3]-alil]l:
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return '1'
if a[2]-a[0] < a[3]-a[1]:
return '-'
else:
up, bottom = get_borders(rows)
for i in range(up, bottom+1):
a = is_rectangle(rows[:1i])
b = is_rectangle(rows[i:])
if a and b and a[1] < b[1] and a[3] > b[3]:
return 'T'
return 'X'

print(task5(0))

3ajiadm; nepBoro 3tara. Maremarnka
IlepBag mombiTKa. 3agadn 89 kJjacca

3adava 1.2.1.1. (20 6ananros)

Cropona PM upsmoyrosnbauka M N K P pasra 6, mtuaronanb PN pasua 12. Haiinure
BesimunHy yria (. OTBer 3anuinuTe B rpajycax.

P K
B
M
M N
B

Pewernue

B npsamoyroasaom tpeyrosibauke PM N kater PM BiBoe menblie runoreny3sl PN
nosromy ZPNM = 30°.

B tpeyronsauke ABN yribt A u B paBubl § Kak BepTuKajbHble ¢ yriiamu K AP u
MCF coorBerctBenno, a yroax N pasen 30°. Ilo Teopeme 0 cymme yriioB TpeyroabHUKA
nosrygaeMm: 23 + 30° = 180°, orkyna [ = 75°.

66
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OTBer: 75.

3adawa 1.2.1.2. (20 6ananros)

[Tuparer Metkuit /Ixkex, Kanuran @nunat n Jnuanonornit bennu, npuribie nHa oct-
poB, cTayim obMeHnBaThes Ho0braeit. Cradasa JIxkek jgan @nuaty n BeHHN CTOIBKO CUT-
KOB 30J10Ta, CKOJIKO OBbLI0 ¥ Kazk 1010 u3 Hux. 3atem Ount gan xeky n Bennu crosbko,
CKOJIBKO CTaJio y Kaxkjoro n3 uux. VU makownen, Bennn man /Ixeky u @auHTY CTOJIBKO,
CKOJIBKO y KaXKJIOT0 M3 HUX K 3TOMY MOMEHTY MMeEJIOCh. B pesyibrare y Bcex 0Ka3aJoCh
o 80 ciauTkoB. CKOJBKO CJAUTKOB OBLIO y KaxKjoro B Hadase? B oreBere namummre 0/
HO YHCJI0, COCTOSINEE U3 ITEPBOHAYAILHBIX KOJIUYIECTB, Oe3 1pobesioB B mopsjke: MeTkunii
Ixxek, Kamuran @uuat, Jnmuanonoruit bennmn.

Pewernue

Bynem paccmarpuBarh Tpoilky Kosmdects cauTkoB (/lxek; @uunr; Bennn). Ilocse
Bcex obMenoB vta Tpoiika (80; 80; 80). IIpu mocsieaem obMene JBa MEPBBIX THCTIA, YIBOW-
suck. SHaunT, Tpoiika Ouia (40; 40; 160). Ona nostyamiack npu oOMeHe, KOrja yIBOUINChH
1epBoe u TpeThe uncio. 3uadut, 6ota (20; 140; 80). Dra Tpoiika BO3HUKI/IA IPU YBOCHUH
BTOPOTO 1 TpeThero ducia. [losyuaem mepBonadaabHyto Tpoiiky (130; 70; 40).

OTset: 1307040.

3adava 1.2.1.3. (20 6aanos)

Ha kpy2k0K 110 poboroTexanke xoiar yuenuku 6, 7, 8 u 9 xiaccos (ux Bospact 12, 13,
14 u 15 jier coorBeTCTBEHHO). V3BECTHO, YTO MIECTUKIACCHUKOB MEHbIIIE, YeM CEMUKJIACC-
HUKOB, & CEMUKJIACCHUKOB MEHBIIE, YeM BOCbMUKJ/IACCHUKOB. [Ipn 3TOM J1eBATUKIACCHUKOB
B KPYZKK€ CTOJIBKO YK€, CKOJIbKO CEMU- N BOCbMHUKJIACCHUKOB BMeCTe B3ATHIX, a KOJTUIECTBA
IIECTU- U CEMUMUKJIACCHUKOB HedeTHBI. Ha omHOM M3 3aHATHIT KPY2KKa PYKOBOJIUTEND C
yJIUBJIEHIEM OOHAPYZKIJI, YTO CPETHUIl BO3pacT peddaT — 1esoe 9ucyo Jjier. CKOJIBKO yua-
IIUXCS [TOCEIAIOT 3aHATUS KPYXKKA, eciu ux Menbiine 307
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Pewenue

[Iycts a, b, c,d — KOJIMIECTBO IMIECTU-, CEMU- BOCHLMU- U JIEBATUKJIACCHUKOB COOTBET-
CTBEHHO, M JIET — CPEJHUI BO3PACT PedAT, TOra:

12a + 13b + 14c + 15d
=n
a+b+c+d
win (12 —n)a+ (13 = n)b+ (14 — n)c+ (15 — n)d = 0. C y4erom ycaosusg d = b + ¢
nosydaeM (12 — n)a + (28 — 2n)b + (29 — 2n)c = 0. Ilepennmenm ypasHenue B Buje
(69 — 5n)a + (57 — 4a)(b — a) + (29 — 2n)(c — b) = 0. IMockombKy a < b < ¢, upn
n < 13 jeBad 4yacTb ypaBHEHU MOJIOKUATEIbHA, a Ipu N > 13 — orpunarenbia. [losTomy
€JIMHCTBEHHOE BO3MOXKHOE 3HadYeHne n = 13, cieoBaTebHO, ¢ = 2a.

ITo YCJIOBHIO a 1 b HeYEeTHDL. PaCCMOTpI/IM BO3MOZKHbBIC 3Ha4YCHUA &

a. Ciaydait @ = 1 HEBO3MOXKeH, T. K. TOIJia ¢ = 2 U ycjioBue ¢ < b < ¢ HEeBBIIOJTHIMO.

b. Ecim a = 3, To ¢ = 6 EpuncTBeHHOE BO3MOYXKHOE HeueTHOe 3HadeHue b = 5. Ilpn
stoM d = 11, u obriee KomdyecTBo pedst pasHo 25. (Jlerko ybeaurbesi, 9TO BCe
YCJIOBUS 331491 BBIIIOJTHEHDI ).

c. Ecma >5,t0b2>7 ¢2>10,d =04 ¢ > 17. Obiiee KOJIUIeCTBO yIaCTHUKOB
KpPyXKKa a + b+ ¢+ d > 39, u ycjioBus 3a/1a41 He BBIIOJTHSIOTCS.

Takum 0Opa3oM, eIMHCTBEHHOE PeIleHre 3a/a41i COOTBETCTBYET CJIydaro b.

OTBer: 25.

3adava 1.2.1.4. (20 6aanos)

Y Anu ectb kBajpartubiii Tpexwien A(z) = 2* + 3r — 6, a y Bopu —
B(z) = 2% — 11z + 22. Kax/plii u3 pebaT 3arajaj HaTypaabHOEe YUCIO, a U b COOT-
BercrBenno. Okasasoch, 9to A(a) = B(b). Haiiaure nauboiibiiiee BO3MOXKHOE 3HATCHUE

la — b.

Pewenue

ITo ycaosmio a? +3a—6 = b — 116422 nmm a® +b? +3a+ 11b— 28 = 0. PackiaabiBas
JIEBYIO 9aCTh Ha MHOXKHUTeTH, noiydaem: (a +b—4)(a —b+7) = 0. Orciona a +b = 4
win a —b = —7. B mepBom ciryuae umeem tpu napsl uucen (1;3) (2;2) (3;1), upu srom
|a — b| npurnmaer snavenns 0 win 2. Bo Bropom ciyvae |a — b| = 7, u 910 HauboJbIee
BO3MOXKHOE 3HAYEHHE.

OTBer: 7.

3adawa 1.2.1.5. (20 6ananros)

Y Camm ecTh CyHIYYIOK ¢ KapPTOIKAMM, Ha, KOTOPBIX 3aIllCaHbl BCE YEThIPEX3HATHBIE
qucsa, He cojieprkaniye B cBoeil 3amucn 1udpel 0 n 1 (Ha KayKIoil KapTouKe 3amncaHo
onro unciio). Cepreii cirydaitHbIM 06pa30M J0cTaeT OjHY KapTouky. KKakoBa BEpOSITHOCTD,
YTO Ha 9TOH KapTOUKe HAIMCAHO YHUCJIO, B KOTOPOM IU(PHI PA3JIUIHBI I PACIIOJIOXKEHBI B
opsIKe yObIBaHMS, HAUUHASA C PA3psiia ThICAT!
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OtBer 3anummuTe B BUJIE JECATHIHON JIPOOU ¢ TpeMsi BePHBIME UG paMU ITOCTIe 3allsi-
TO.

Pewenue

Beero kaprouek y Cammu 8* = 4096. KommdecTBo 4mces, B KOTOPBIX IMMPHI PacIo-
JIOXKeHbI B nopgjike yobianug Cyg, TaK Kak KayKI0H HeyIlopsI0YeHHOl TpyIe pas/in-
HBIX 1P COOTBETCTBYET POBHO OJHO HUHCJIO, B KOTOPOM 3TH HHUMPHI PACIOIOKEHBI B

nopsike yobiBanus, nx xKojamdectBo 70. Taxkum obpazom, ncKoMasg BEPOATHOCTbH PaBHA

70 _
o = 0,0178984375.

Ortget: 0,017.

IlepBag mombiTKa. 3agaan 10-11 KJjacca

3adava 1.2.2.1. (15 6ananos)

Tounocts 1WI0TTEPOB (IpadUaecKuX MOCTPOUTEIEH) OIPeIessieTCsl MUHIMAIBHO BO3-
MOXKHBIM 3HAYeHHeM IPUPAIEHNsT KOOPAUHATHI. [ 0Ia CKOHCTPYUPOBaJ IJIOTTED U3 JI0-
CTYITHBIX €My JIeTaJieil U PeII OIPEIE/IsiTh er0 TOTYHOCTD C MIOMOIIBIO CJIEIYIONIEro IPHU-
eMa: IMOCTPOUTEIEM CTPOSITCs JIBE€ OKPYKHOCTH OJMHAKOBOI'O paJnyca TaK, UTO KarKIas
IIPOXOJIUT Yepe3 IEHTP APYTOil, a JBe JApyrue OKPyzKHOCTHA TOrO 2Ke PaJnyca UMEIOT IeH-
TPBI B TOYKAX [IepECeUeHNs IIEPBBIX ABYX OKPYzKHOCTeH. [lajee ¢ moMOIIbIO ClIenuaJbHOTO
aJIropuT™Ma, KoTophiii [ome mepeas mpusaTesb, B IBYX MOCIeI0BATEIbHBIX M3MEPEHUIX
OIIEHMBAETCSI TJIOMIAIb 00JIaCTH, OOIIel [1JIsT BCeX YeThbIpeX KPyroB, IPH 3TOM BO BTOPOM
U3MEpPEHHH 1€PO IMIOCTPOUTEJIS IIepEeMeIaeTcs KaK pa3 Ha HCKOMOe MUHUMAJIbHO BO3MOK-
Hoe 3Havenne. KakoBa TOYHOCTH IpadOlOCTPOUTEN B MUJIJIUMETPAX, €CJIU B TIEPBOM U3-
MepeHun pajuyc R oKpy»KHOCTel ObLT paBeH 6 cM, a IJIONAIb 3aJIaHHONW 00JIACTH BO
BTOpPOM HU3Mepenun — 669,78 ymm?. B anaropurme umceno m = 3,14, a uppaloHaIbHBIE
qucsa 1 JIro00i pe3yabTaT JieJIeHnusT OKPYTJIAIOTC 0 COTOM JI0JIH.

e 1 MMm.
e 1.5 Mm.
e (0,5 MMm.

e 2 MM.

Pewenue

Kazkmasg n3 AByX MOCIEIHUX OKPYKHOCTEH IPOXOIUT HUepe3 IMEHTPHI MEePBLIX JIBYX
(cM. pHCYHOK K 3ajiate), MO9TOMY JuinHa 13 obreit xop/sr Oyaer paBaa 0102 = R.
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)

Nckomas mrorma s OyieT paBHa yJIBOEHHOM TIJIONIA/ N CEI'MEHTA ¢ TIEHTPAJIBHBIM YTJIOM

60°, T. e.:b
P <7rR2 R2\/§>  R2(27 — 3v/3)
- 6 4 | 6

[ToncTaBuM B TOJIydYeHHOE BBIpayKeHUe IS IJIONA/ M U3BECTHBIE 3HAYEHUS TT€PEMEH-
HBIX, Y4Tsl, 9TO JIJIsi BTOPOro m3Mepenusi BMecTo R Hy)kHO mmcath R + AR, u Haiijem
pelienue:

+ ™ —
R+ AR)*(21 — 33
6
(60 + AR)?-0,18 = 669, 78
(60 + AR)* = 612

AR=1

= 669, 78

OTBer: 1 MM.

3adaua 1.2.2.2. (20 6asanro8)

[Iporpammuct pazpaboraj aaropuTM IO OIEHKE IO IIOCKUX (BUTYDP, a TaKkKe
¢uryp, BIHCAHHBIX B OKPY?KHOCTb, TP 9TOM B KadeCTBE pPe3y/IbTaTa IMPOrpPaMMa BbIBO-
JIIJIa OTHOIIEHUE TILIOMa el 1ByX BeIOpaHHbIX (uryp. Ha sramne TectupoBanus jiid aHa-
Jm3a 3 PEeKTUBHOCTU Ha BXOJ ajaroputma Obl1 TpeyroibHuk ABC ¢ yrmamun /A = «
u /B = 3, a Takxke BbicoToit BM, na KOTOpOii ObLiIa IIOCTPOEHa OKPYXKHOCTD. Jlannas
OKPY?KHOCTB TepecekaeT ctopony AB B Touke K, a cropony BC' — B Touke L. Bepuo jin
cpaboTaJi aJITOPUTM, €CJIM IIPU BBIUUCJIEHUN OTHOIIEHUS ILIoMa A Tpeyroabuuka K LM k
woma u Tpeyroabanka ABC mis yrioB a = 37° u f = 60° oTrBeTOM ajropurma OBLIO
qucyo 0.1945877 Eciu anropuT™M BepHO IPOU3BEJT BBIYHUC/IEHNE, TO JI0 KAKOT'O 3HAKA TOCTIE
3ansToll (BKJIIOYATETHHO)?
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1. AJII‘OpI/ITM BBITIOJIHNUJI BBIYMHMCJICHUA HEKOPPEKTHO.

2. AJIropuTM™M BBIIOJHII BBIYUCIEHUsST KOPPEKTHO ¢ TOYHOCTHIO 10 1 3HaKa Iocje 3a-
IISITOM.

3. AJIropuTM™M BBIIOJHII BBIYUCIEHUST KOPPEKTHO ¢ TOYHOCTBHIO 10 2 3HaKa IOC/Ie 3a-
IISITOM.

4. ANTOpUTM BBIIOJIHUI BBIYUCIEHAST KOPPEKTHO ¢ TOYHOCTHIO JI0 3 3HAKa IIOCJIE 3a-
IISITOM.

5. AJIropuTM BBIIOJIHWI BBIYUCIEHUST KOPPEKTHO ¢ TOYHOCTBLIO 70 4 3HaKa IOC/Ie 3a-
IISITOM.

Pewenue

Io ycnosuto, BM 1 AC, BM — muamerp okpyxuoctu, ZBAC = a, /BCA =, K
u L — Toukmu mepecevueHust OKpyzkuoctu co croponamu AB u BC' (cwm. puc.); Tpebyercst

HalT™ SAgLM : SAABC-

[Iycrs BM = h; torma AM = hctga, MC = hctg 5. Umeem:

1 1 1
Saapc = §BM-AC = §BM (AM + MC) = §h(hctga+hctgﬁ) =

1 1 ,sin(a+ 5)
— —h2(ct tg ) = —p22n 2P
phletgatetgf) = Sh e

Taxk xkak ZABM = 90° — a, ZMBC = 90° — 3, a takxke /BKM = /BLM = 90°
(BIIICAHHBIE YIJIBI, Onupalomuecs: Ha juamerp), o ZBMK = o, ZBML = (3. Torja u3
ABKM n ABLM naxomum KM = hcosa, ML = hcos 3. 3uaunrt:

Saxcm = 3 KM - MLsin(a + ) = %cosozcosﬁsin(oz +5)

OKoHYATEIbHO MTOJTY IIM:

0.5h? cos acos Bsin(a + ) sinasinf 1
S S = = Zsin2asin 2
AL 2AABC 0.5h2 sin(a + B) g S 2asin 20

HOILCT&B.HHH JaHHbIEC B YC.HOBI/H/I 3a/1a4911 3HaAYCHUA YF.HOB a n 6, HO.HyLH/IM OKOHYa~
TeJbHO, 9TO Saxrym : Saapc = 0,19459461. MoxkHO 3aKJIIOYUTH, 9TO B JIAHHOM CJIyYae
AJITOPUTM cpabOTaT KOPPEKTHO, & TOUYHOCTh BBIUYUCIEHHUI — J10 4-1'0 3HAKA, [IOCJIe 3aIlATOM
BKJIIOUUTEJILHO.

OTBer: 5.
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3adava 1.2.2.3. (15 6aanros)

[IyremecTByd 1o JKyHIUIAM, Jeau 1. 3a0pesa Ha MOJIAHY, HA KOTOpoW obuTaior 15
MAayKOB-TITUTIEE/IOB U 25 JIPEeBECHBIX JIATYIIEK. KakoBa BEpOATHOCTH TOr'O, YTO IOCJE IIPO-
T'YJIKU TI0 9TOH 1oJisine jieau 1. cHuMeT ¢ cebst IBYX JIATYIIEK W TpeX MmayKoB? 3anucarb
OTBET C TOYHOCTBIO JIO THICIIHBIX.

Pewenue

Bceero ma monsine 6b10 15 + 25 = 40 nacekombix. OOImee KOJUYIECTBO BapUAHTOB
BBIOOpa 5 HAceKOMbIX u3 40 paBHO:

40!
p— 5 = -—_— . . .
n—C40—5!'35!—12 37 - 38 - 39.

KommyecTBo BapmaHTOB, KOTjla BOSHUKAET COOBITHE, OJIArONPHUATCTBYIONIEE YCIOBHIO
3a/a491 U CHATUIO ¢ cebd 3 TIayKOB U 2 JIATYIIEK, PABHO:

15! 25!

. — =2-13-14-15- 25.
31121 2!.23l

_ 3 2
m = Cf5 - Cy5 =

Tora BeposiTHOCTH Oy/IeT paBHA:

m 2-13-14-15-25  5.7-25
n  12-37-38-39  3-37-38

p= =0, 207.

Otrsert: 0,207.

3adaua 1.2.2.4. (20 6asnros)

Haiitn KOJIM4ecTBO MOJIOXKUTETHHBIX 3HAYEHUI TTapaMeTpa @, IPU KOTOPLIX HEOTPH-
IaTeAbHbIC 3HAUYCHUSA T, YAOBJICTBOPAIONINE YPABHEHUIO:

cos(2lax + 16x) = cos(10z — 1lax)

N pacriosiozkeHHbIE B IOPsJIKe BO3pacTaHus, 00pa3yioT apudMeTHIecKyio Iporpec-
CHIO.

e Takux pemrenuit ner.

e 1 3HaveHMe MmapamMeTpa a.
e 2 3HaYEHHUd IapaMeTpa a.
e 3 3HaUYEHUd MapaMeTpa a.
e 4 3HayeHUs IIapaMeTpa a.
e 5 3HAYEHWI apameTpa a.
e 0 3HAYEHMIT TapamMeTpa a.
e 7 3HAYEHMIT TapamMeTpa a.

e § 3HavYEHMIT TapamMeTpa a.
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Pewenue

[Ipeobpazyem ucxojiHoe ypaBHEHUE:

) (21ax+16a:+10x—11ax) ) (21ax+16x—10w+11ax>
2sin - sin

2 2
Torna:
sin(bar 4+ 13z) =0, bar + 13x =k, k € N, | %= 5a+137 ke N,
sin(16ax + 3z) =0, 16ax + 3z = mn,n € N, T = jgaizn €N

[TostozkuTesibHbIE 3HAYEHHsT KazKi0ro perenust (npu k,n € N) obpasyior apudmern-
YECKYIO MIPOTPECCUIO C PA3HOCTAME COOTBETCTBEHHO:

™ ™

= dy=
oa + 13 16a + 3

I/I3 YJIEHOB 39TUX HpOFpeCCI/IfI MO2KHO COCTaBUTL B IIOPAJIKE BO3paCTaHUA OJHY IIPO-
IPECCUIO, TOJIBKO KOTJIa a) d—; = p um 6) % d2 = q (mpu p,q € N).

13p—3
16—5p°

™ N —ﬂ- pr— f— pr—
a) 5at+13 - Toats — P —— @

Tak kak 1o ycnosuio a > 0, To, pemas HEPABEHCTEO 7 13” 3

S > 0, HOJIqu/IM 3 <D < 16

Tak Kak p - HATYpaJbHOE 9uCIo, T0 p = {1;2; 3} U, COOTBETCTBEHHO, 4 = {}?, B, 36}.

13—3q
16g—5

s . s J—
6) 6a+3 ° Batiz — 4 = @
10.7.4.1

11° 277 437 59

= 2 <p< B = q¢g={23:4n

Taxum obpaszom, Bcero npu 6 3HAYEHUSX MTapaMeTpa a PEIleHus YpPaBHEHUS MOXKHO
BBICTPOUTD B apu(PMETHIYECKYIO TTPOTPECCHUIO.

OTBerT: 6 3HaUeHNIT TapaMeTpa a.

3adava 1.2.2.5. (30 6ananros)

Boraucnts Mo/ysib TaHT€HCA yIJia [IPU BEPIINHE PAaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJbHUKA C
HauOOJIbIIEH IIJIOIIAIbIO, DU YCJIAOBUHU, UTO JaHa JJIMHA MeIMaHbl, IIPOBEIEHHON K OOKO-
BOI CTOPOHE JTAHHOTO TPEYTrOJIbHUKA. 3AIUCATh OTBET ¢ TOYHOCTHIO JI0 COTHIX.

Pewenue

O6o3HaunM 3a @ JIUHY OOKOBOI CTOPOHBI TPEYTOJbHUKA, | — JIJIMHY MeINaHbI, IIPOBE-
JIEHHO#1 K OOKOBOIT CTOPOHE @, (v — YTOJI MEXKJIy JBYMs OOKOBBIMU cTOpoHamu. QOYeBuIHO,
4TO IIomap Tpeyroabauka S = 0,5a?sin . Bopazum jnHy MeguaHbl 4epes JJIHHBL
DOKOBBIX CTOPOH Yepe3 TeOPEeMY KOCHHYCOB:

2 5
1?2 =a®+ <g> —Zagcosoz = q? <é_l —cosa) )

W3 sToro Bhipakenus: BbIpa3uM OOKOBYIO CTOPOHY TPEYTOJIbHUKA:



74

9 412
‘= ———,
H—4cosa

OTKY/Ia BbIpaKeHUe JIIs IO TPEYTOJLHUKA OYIET epenucana Cae Iy onumM 00pa30M:

9 .
g 2[°sin o — S(a),
5—4cosa
rie 0 < a < 7 1o cMbIcity 3ajadu. V3 BeIpakenus Jy1 mIoMma/ i BUIHO, 9To upu o — 0
u a — 7 dysxmus S(a) — 0. [Ipr srom oueBnHO M U3 CMBICIA IIONAN, U U3 Ma-
remarndeckoil dyukmuu, ato S(a) > 0. Ecau B unrepsase (0;7) dyukiusa S(«) umeer
KPUTHYECKYIO TOUKY, TO B Heil S(«) mpurnMaer HamboJibinee 3Hadenue. Haiimem mpowns-

BOJHYI0 o1 dyHKIwn S():

dcosa —4
(a) =20 ————— =
) (5 —4cosa)? 0

OTKY/Ia IOJIydaeM, U9TO HamboJIbIlee 3HaUYeHMe ILomaaun Oymer upu cos o = 0, 8. Ciemo-
BaTesbHO, sina = 0,6 n tan o = %.

Ortgert: 0,75.

Bropas nmonbiTka. 3agadnm 89 Kjacca

3adava 1.2.3.1. (20 6ananros)

Jan mpsmoyronsauk PQRS co croponamu PQ) = 16 m QR = 12. Cepennnubrit
neprieHnKy/asap K PR nepecekaer cropoubl PQ u RS B Toukax M u N cOOTBETCTBEHHO.
Haitiure numy orpeska M N.

S N R

Pewenue

IIycts Z — cepenuna jauaronau PR.

ITo Teopeme Iludaropa mis Tpeyronbanka PQR: PQ = /PQ? + QR? = 20, torma
PZ = 3PQ = 10.

[Ipsimoyrosibuble Tpeyroibaukn RNZ u PMZ paBHBI 110 KaTeTy W IIPUJIEXKAIle-
My octpomy yray: RZ = PZ no ycnosuio, a ZNRZ = /M PZ Kak BHyTpeHHUE Ha-
KPECT JIezKalllie PU MapaslieTbHbIX NpaMblx SR u PQ u cexymeit PR. Cienosarenbho,
NZ=MZ = %M N.
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[Ipsmoyrosbabie Tpeyroibuuku PZ M u PQ R 1101001 110 06111eMy ocTpomy yrity P,
PZ _ ZM PZQR _ 1012 _ 15

MOSTOMY 55 = G OTKyZa ZM = 50— 15— 2

Oxkonuarenbuo nmoaydaem: MN =2 - ZM = 15.

OTBer: 15.

3adava 1.2.3.2. (20 6ananos)

[Terss nogenn wHarypasbHOe Yucao Ha 8, 5 U 3 ¢ ocrarkoM. CyMMa BCeX OCTATKOB
okazajachb pasnoit 13. Haiinure manbosbiiee BO3MOXKHOE TPEX3HAYHOE HHUCJIO, KOTOPOE
nesani Ilers.

Pewenue

OcTaToK OT JieJIeHUsT MEHBIIE JIEJIUTEJIS, TOITOMY CyMMa 13 MOXKEeT IMOJTy YUThCs, TOJIb-
KO €CJTM OCTATOK OT JleJIeHUs Ha 8 paBeH 7, OT JieJieHud Ha D paBeH 4, Ipu JieJleHnn Ha 3
pasen 2. Torma, ecim K BICKOMOMY YHC/Iy TPUOABUTH 1, TO OHO OyJIeT JAeIUThCd Ha 8, O U
3. I[lockobKy 9TH 4Ynca B3aMHO ITPOCTBIE, TO OHO OYJIET JeJUThCA Ha UX ITPOU3BE/IEHNE
pasnoe 120. HauboJibiiee Takoe Tpexsuadnoe uncyio 960. Mckomoe uncsio na 1 MeHblIie.

OTBeTt: 959.

3adawa 1.2.3.3. (20 6ananros)

B magasie centabps Kiacc u3 25 4eJIoBeK Hamnmcas counnenue «Kak si mpoBest JieTos.
Ydauresb pu IPOBEPKe BHICTABJIAET JBOHYIO olleHKy. Hanpuwmep, orenka 4/5 o3nadaer,
9TO 4 MOCTABJICHO 3a CoJiep:KaHue, 5 — 3a IpaMOTHOCTh. JIBoek He ObLio! Y4UeHUKOB,
UMEOIIIX CPeId CBOUX OIEHOK XOTd ObI OJHY 3, ObLI0 16, x0T ObI OnHy 4 — 12, X0Td
Ob1 oy 5 — 5. «T'Bepabix xopormcToBy (¢ OreHKoit 4/4) 6bLTIO BIBOE MEHBIIE «yIEPTHIX
TpoedHUKOB» (¢ oreHkoil 3/3). CKOJIBKO GbLIO CPe/I YyUeHUKOB «KPYIJIBIX OTIHIHUKOB
(¢ omenkoit 5/5), ecm U3BECTHO, UTO UX OBIIO HEIECTHOE TNCJIO!

Pewernue

[IycTb & — KOJIMYIeCTBO yUEHUKOB € OIEHKOiT 4 /4, Toria yIeHUKOB ¢ OIeHKO# 3/3 — 2z.
[TycTh y — KOJIMYIECTBO YUEHUKOB, MoJyduBIiuX 3/4 mwin 4/3, 2z — KOJIMIeCTBO YICHUKOB
¢ onenkamu 3/5 win 5/3, 4 — KOJIMYIECTBO YUEHHKOB ¢ orenkamu 4/5 mmu 5/4, v —
KOJINYECTBO YUEHUKOB C OIeHKOit 5 /5. V13 ycioBust 3a/1a41 MOy YaeM CHCTEMY YPaBHEHUI:

20 +y+z4+u+v=25
20 +y+ 2 =16
y+x+u=12
z+u+v=>5
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Bripaxkas Bce nmepeMeHHbIE Yepe3 T MOJTyIaeM:

z=x—4

y=20—3z
u=2r—3_8
v=17—- 3z

Bosmoxkubl TOJIBKO j1Ba 3HaYeHus x: 4 u 5. [Ipu jormycruMom 3HaUeHUN X TTOJTyYaeM HedeT-
Hoe v = 5.

OTBer: 5.

3adava 1.2.3.4. (20 6ananos)

Cepreit BbIYUC/INI 3HAUEHUs PUBEICHHOTO KBAIPATHOTO TPEXUJIeHA IPHU TPeX 3Ha-
qeHnsax © = 3, 14 u 16 u cioxua ux. Calta BBIYAC/IAI 3HAYEHUsT JIPYTOro IMPUBEIEHHOTO
KBa/IPATHOI'O TPEXUJIEHA IIPU TeX K€ 3HAUECHUAX T, CJIOXKUJI UX U MOJYIUT TY Ke CyMMYy.
[Tpu kakom 3radenun x trpexwienbl Cepres u Cammu paBabl? (Y IPUBEIEHHOTO MHOIOUIIE-
Ha KO0 dUIMEHT Tpr HanboJIbINel CTeeHn paBeH eJInHHUIE).

Pewernue

[ycrs y Camm 6611 Morownen P(z) = 2% + ax + b ay Ceprea Q(z) = 2° + cx + d.
Ilo ycsioBuio:
3°+3a+0b+14*+ Ma+ b+ 16> + 16a + b =

=3"+3c+d+14* 4+ 1c+d + 16° + 16¢ + d
Orcrona 33a + 3b = 33c + 3d, T0O ecTh:
1l(a—c)=d—b (I.2.1)
Ecin a = ¢, To u d = b, 10 ectb P(z) coBuasaer ¢ Q(x), 9T0 10 yCJIOBUIO HE TaK.

[Tycrsb xp — uckomoe 3uavenue, To ectb P(rg) = Q(rg) wmu z2 + azxg + b = z2 + cxo + d.

Orciona, yuntsisas (1.2.1), nomydaem zo = =2 = 11.

a—

OTBer: 11.

3adaua 1.2.3.5. (20 6ananros)

ECHI/I BbI6paTb aBa IIPOU3BOJIbHBIX Pa3JIMIHbIX qucJia nu3 MHOZKECTBa
{1,2,3,...,n — 1,n}, BEPOATHOCTH TOTO, YTO TUCJIA SIBJISIOTCS OCJIEI0BATEIbHBIME, PABHA
3%. Haitnure n.

Pewenue

Bceero criocobos BbI6paTI> JABa YUCJIa U3 7 Pa3JIMYHbIX YHCEeJI:

2_n(n—1)
C’n——2
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KonudectBo nap rnocseioBaTeIbHbIX Yuces u3 n paBHo n— 1. Takum obpazom, JanHasd
BEPOSITHOCTH:!

Orcroa n = 62.

OTBer: 62.

Bropas nmonbiTka. 3agaum 10-11 kJjacca

3adava 1.2.4.1. (15 6ananros)

Ha 3emiie mocsie BHE3AITHOTO 9BOJIIOINMOHHOI'O U3MECHCHU A Saﬁﬂbl CTaJIn IIJIOTOAJHBIMUI
1 HadaJld OXOTUTHCA Ha BOJIKOB, B TO BpeM:dA KaK BOJIKHM OCTaJIUCH IIJIOTOAJHLIMM M HE
U3MEHUJIN CBOI palunoH.

[Ipu nabrroieHnu 3a OJIHOI 0COOBIO YUEHBIH 3aMETHJI, YTO JIAHHBIN 3as1] UMeeT OObIK-
HOBEHUE JIeJIaTh 3allachl, OXOTACh 3a JIByMsl BOJKaMu cpaldy. CTaTHCTUKa TOKA3bIBAET,
YTO HallaJeHue HaYMHAeT BCer/a 3asill 1, HAIlaB Ha KasK/I0I'0 M3 JIBYX BOJIKOB IIOOYEPETHO,
¢ BepodTHOCTBIO p; = (0,6 JoBUT BoJIKa. Ecim BOJIK He cTaHOBUTCS »KEPTBOI 3aiina, To,
HE3aBHUCHUMO OT CYIbOBI JIPYTrOro BOJIKA, HAUMHAET caM OXOTHThCS Ha HAITaIAIOINero 3aiia
U C BEPOATHOCTBIO po = (0, 81 JIOBUT 3aiilia-O00MTINKA.

Haiitn BepodgTHOCTH TOTO, UYTO B OUYepEJHOI CXBAaTKe JIBYX BOJIKOB W OJIHOTO 3afila
OruOHeT OJIHO YKUBOTHOE, He BaXKHO KT0. OTBET 3alicaTh ¢ TOTHOCTBIO 0 JIeCITUTHICST -
HOIA.

e 0,1998.

e 0,3058.

e (0,0144.

o (,2841.

Pewenue
CyrtecTByeT Tpu ciiydasi, KOTJa HOrHOHET OJHO KUBOTHOE: JTub0 A, — THOHeT 3a4Il,
a BOJIKH OCTAIOTCS TNEJIbIME, 00 Ay — THOHET TepBbIii BOJK, a BTOPOH BOJIK M 3asll

OCTAIOTCS KUBBIMI; MO0 Az — BTOPOI BOJIK TMOHET, a MEPBLIA BOJIK M 3asl] BLIZKIBAIOT.
[Tpu sTom nckomast BepositHocTh P = P(A;) + P(As) + P(A3).

OHpe,ﬂeJII/IM SHaQ4YCHNA KazKI0I'0O U3 COOBITHIA:

P(A) = (1 —p)?-[1 = (1 — p)?] = 0,154224;
P(Ag) = P(A3) =p1- (1 = p1) - (1 — p2) = 0,0456;

P=1=p)* 1= (1—=p2)’+2p1-(1—p1)-(1—po)=0,2458.
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Otser: 0,2458.

3adaua 1.2.4.2. (15 6asanos)

lNuranTckas ceiime/ibckas deperaxa Il PEHIu nepedpaTbes MOOIMKe K ITUBUIN3a-
o n O6yCTpOI/ITI) JJIg CBOUX IIECTEPLIX YepellaliaT AETCKYIO IIJIOIIaJAKY, I'Zle OHK 6bI
MOTJIN UrpaTh. 715 9TOro Ha MOPCKOM JIHE TMOOJIM30CTH OT HOBOT'O JIOMa OH HAIe] IBE
JIOCKW ¥ TeCTh KOJIEC Pa3HBIX JNaMeTPOB OT PA3HOOOpa3HBIX arperaros. [ocKm oH mo-
JIOKIJT TaK, 9TOOBI JIByMs KOHIIAMU OHU YIHPAJIUCH JIPYT B JIPyra U 0OPa30BBIBAJIN yTOJ
Mek Ty coboit B 60°. BHyTpb 9TOro yriia BJIOXKHI KOJeca M0 BO3PACTAHUIO UX PAJIMYCOB,
IIPU 9TOM KazKJioe IOCJIeyIoIee KOJIeco HaunHas CO BTOPOTO KacaeTcs IIPEJIbIIyIIero u
OJTHOBPEMEHHO KacaeTcsd obenx Jocok. [lepBoe Kojieco D1 yrke 3aIlOJHUI MECKOM, II0-
TPaTUB Ha 3TO 3 MUHYTHL. BO CKOJIbKO pa3 Gojibllle BpeMeHU eMy TOHaI00UTCHA, ITOOBI
HAHOCHUTDH IIECOK BO Bce 6 KoJiec, eCc/ii TOJIUHA MTeCYAHOTO CJIOS JOJIKHA OBITH BO BCEX
KOJIECAX OJMHAKOBOI?

e (3.

o 364.
66430.
e 1365.

Pewenue

Ob6o3Ha9nM 3a v CKOPOCTDH 3allOJIHEHHS 1TeCKOM KoJjieca. Torma, IpuHsB BO BHUMAaHUE,
YTO TOJIIKUHA h IIeCYaHOr0 CJIOSI BO BCEX KOJIECAX OJIMHAKOBA, IOJIYIUM BbIPaXKeHUE JIjIst
BPEMEHU HAIIOJIHEHUS IIEPBOTO KOJIeca t1 U BCEX KOJIEC BMECTE fint:

hS
Z51 = ==L )
%Stot
v b

Lot =
rjae S; u Sy, — ILUIOMAIN IEPBOro KOJIECA B BCEX KOJIEC BMECTE, COOTBETCTBEHHO.

13 970it apbl COOTHOIIEHHH CTAHOBUTCST OYEBHTHO, YTO JJIsl HAXOXK ICHHsI OTHOIIEHHsI
BPEMEH, HEOOXOMMO HAiiTi OTHOIIEHHE ILJIONAM BCeX IECTH KOJIeC K ILIONIAIU OJHOIO
KoJieca (cm. puc. 1.2.1):

ttot Stot

S
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WU, OYE€BUJIHO, OTHOIIIEHNE CyMMblI KBa/IPATOB Pa/ILyCOB BCEX OKPY2KHOCTEN K KBaJpaTy
pajanyca mepBoil OKPYKHOCTH. PaccMoTpuM /iBe coceTHUX OKPYKHOCTH, TIPU 3TOM 000-
3HauUM 3a R pajimyc 6oJsibIeil OKPyKHOCTH.

Oz

02

Puc. 1.2.1: Yeprex k 3aj1aue

OrmycTuM TepIeHIuKY/IsIp W3 IeHTpa MEHbINeHl OKPYKHOCTH Ha pajauyc OoJIbIeit
OKPY2KHOCTH, ITPOBEJIEHHBIN B TOUYKY KaCaHUd C OJIHOM U3 CTOPOH JaHHoro yria. [lomyanm
MPAMOYTOJILHBIN TPEYTOJIbHUK € TUIOTEHy30i R + 7, KaretoM R — r 1 OCTPBIM YIJIOM,
paBubiM 30°, mporuBosexkamum sTomy Karery. Torma R+ r = 2(R —r).

Orcrosia HaxouM, uTo R = 37, HE3aBUCUMO OT TOT0, KaKasi 3TO Iapa COCETHUX OKPY K-
HOCTE: 1epBasg U BTOpasi, BTOpasi U TPeThbd U T. JI.. Takum 0O6pa30M, MOJIydaeTcs, YTO pa-
JUYCBI OKPY?KHOCTE ABJIAIOTCA NeOMEeTPUYECKOIT IIPOorpeccueii co 3HaMeHaTe/eM, paBHbIM,
3. Torpa momyunres, KBaJpaThl Pa/INYCOB OKPYKHOCTEN SBJIAIOTCS T€OMETPUIECKOIl 1Ipo-
rpeccueit co 3HamenareseM ¢ = 9. Torga cymma KBaJpaToB pajnycoB Oy/IeT BCETO JIUIIb
CyMMOi#1 6 4JIEHOB TeOMEeTPUYECKOil IIPOrpeccui:

S R =T = 6643013,
i=6 q—1

W Torma oTHOIIEHNE:

tio o 7‘1— R2
bo _ So _ T2z B 30,

2
tl Sl ry

OTBeT: 66430.

3adava 1.2.4.3. (20 6ananros)

Haiitu permrenne nepaBeHncTsa:

Va?+3
log logy, % <logslog1 (Va® +3 — x)

i HenmpaBUJILHON JPOOU C B3aMMHO IPOCTBIMU UHCJIUTE]eM U 3HaMeHaTeseM, siB-
JAIONENCcA caMOM JIEBOI T'DAHUIICHA PEIICHUd, 3aIllMCcaThb B OTBET YUCJIMTE]Ib, HA €JIUHU-
1y GoJIbIMil (HApUMEp, ec/ii PEIIeHNeM HEPABEHCTBA SIBJISIETCS MHOYKECTBO peIeHuil

(%; 5) U[13; 0), To B oTBeT Hy:)KHO Oyzer 3anucarb ducyo 16).
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Pewenue

3

Tax kak w2+3—x:m , TO:
Vi2+3+z
logfll(\/332+3—95):_10g11(\’$2+3_95):10g11 3

C yueroM NIpHUBEJIEHHBIX BbIIIEe IIpeoOpa30BaHMili MOXKHO IepeiiTH K PaBHOCHILHOM
crucTeMe HEPABEHCTB:

)
T §3+z > 0’
)
T —:13—3-1—:1: > O =
Va2 + +x V2434t
3 )

logy,
—logg logy; ¥

vV z2+3+x > 1

< logs log,

Va2 +3+

lo
o \/T+I< 811 ;
211

(¥} 2 z
Bocuonb3oasmmcs 3aMenoit nepemeninix ¢ = logy; Y& periy nmkiee Hepa-

BEHCTBO:

-1 <t<0,

1 1—t2
Tt = = =<
t t {t>1,

Bepnemcd K rmepeMeHHO T 1 3AIUIIIEM UTOTOBYIO CHCTEMY HEPABEHCTB:
2
vV —:&5-3—&% > 17

. \/ﬁ+x>1 \/T+x>1
-1< 1Ogll %M < 07 = 1 \/ﬁ-‘rfc 1 = m—i-x 11 =
logn—@”>1, 8u ~ .
{33—x 0
et 224+ 3> (33 —2)?,
= Y& > 1], = 33J_rx<(0’ )
{z2—|—320,

{x 33,
T > 11811,
x> 33

OKoHuATeTLHO permenne OyjeT BBIIAAeTh cieayiommM obpasom: x € (181 o00). U

11
TOIJIa, B OTBET 3allUIeM YKncjio 182.

OTBeT: 182.

3adaua 1.2.4.4. (20 6asnros)

Mouo/10it n3o0peraTe/ib PenmI 3allyCTUTh B KOCMOC JIB€ PAKEThI U 3a/1a]l UM BEKTOPa
HAIIPABJICHUs IBUKEHUSI: U] = {4; —810g% t; clog% t} u Uy = { 5;¢; log% t}, riae t — 3To
Bpemsi. OaHako HoBosiB/IeHHBIH Von Mack 3a0bL1 3HaYeHHs [TapaMeTpa, ¢, KOTOPbIi 103-
BOJISJI OBl COXPAHATH yIOJl MEXK/1y HaIIPaBJICHUSIMH 3allyCKa IT0CJIe % CEeKYHJIbI OCTPBIM,
4TOOBI N30eKaTh CTOJIKHOBEHHSI paKeT B AajbHeiimeM. [lomorure orbicKaTh n300peTaTe o
Habop 3HAYEHUI TapaMeTpa M 3allicaTh B OTBET CpejiHee 3HAUYEHUEe IapaMeTpa, MpeJIno-
Jlarasi, 9TO paclipejie/ieHne 3HadeHusl NCKOMOIO IapaMeTpa — paBHOMepHoe. ToYHOCTh

oTBeTa — IO THICAYHOI.
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Pewenue

Kocunyc octporo yria moJioxkKuTe e H, CJIeJ0BaTeIbHO, CKAISIPHOE TTPOU3BEIeHNE JTaH-
HBEIX BEKTOPOB ¥ - Us > 0 mim 20 — 8clog: t +clog? t > 0. O6o3nauus log: t = p, mosyanm
2 2 2

cp? — 8cp + 20 > 0. Ilpuyem, Tak Kak & € [%; +00), HEPABEHCTBO JIOJIZKHO BBIOJIHITHCS
Jutst mobeix ¢ € (0; 4].

FeOMeTpI/ILIeCKaH naoTrepnpeTanud IIOKa3bIBacT JBa BO3MO2KHBIX BapHaHTa pelIeHurdg:

a) BETBH ee HAIPaBJIEHBI BBEPX U HE IepeceKaeT ocu t, u3-3a 4dero mnapaboJia MoJIHO-
CTBhIO HAXOJIUTCS HAJ[ OChIO T, U NIPH JIIOOBIX 3HAUEHUSIX II€pEMEHHOIl ¢ HepaBeHCTBO Oy/ieT
BBITIOJTHATHCS:

c> 0, N c> 0, N c> 0, ~ e (0 5].
D <0, 16¢2 — 20c < 0, 4e(4e —5) < 0, A
6) BeTBH ee HAIPABJIEHBI BBEPX, U IapaboJia mepecekaer och t, Ho npu t € (0; 4] BeTBb
OyJeT HAXO/IUThCs BBIIIE OCH ¢, & BepIIMHA MapadoJIbl OYJIET HAXOIUTLCH JieBee 4:

c>0, c>0, c>0,

D >0, 16¢2 — 20¢ > 0, 16¢2 — 20¢ > 0,

w0, 7N fw=o0 Ty w0, TTE
- <4 X<4 24

[Ipu ¢ = 0 HepaBEeHCTBO TAKKe BBITOJIHAETCS, ITIO9TOMY MbI MOYKEM BKJIIOUUTDH 3HATE-
HUE B TIPOMEKYTOK perterust ¢ € [0, g] 1 cnenoBareibHo, cpejHee 3HAUEHNE TTapaMeTpa
5 _

OyJIeT paBHATHCS 3 = 0,625.

OtBer: 0,625.

3adawa 1.2.4.5. (30 6ananros)

[ToTosoK B ayauTopun i ITPOBeIeHUsT TaDOPATOPHBIX PAbOT MOAINNPAIOT IBE MeTa I-
JIgecKre abCoTIOTHO IPsIMble 1 O9€Hb TOHKHE GATKY (JIJTMHA MHOTO GOJIbINE TOJIIIHBL) 13
YJIBTPACOBPEMEHHOI'O ¥ IIPOYHOrO ciiiaBa. OTHOIEHNE JITUH 9THX 0aJI0K paBHO k, & YIJIbI,
KOTOpbIe OajKu 00pa3yIoT IIPU TOM C IIOJIOM B ayJUTOPUHU, OTHOCATCS Kak 2:3. Haiiau-
Te HauMeHbIIlee JIOIYCTUMOe 3HAaUYeHue MapaMeTpa k U 3alulinTe OTBET ¢ TOTHOCTBIO JI0
COTOIA.

Pewenue

OrHowmenne JJINH OTPE3KOB MO2KHO HaliThn U3 BbIpazKC€HUA OJId PACCTOAHUA ME2KJITY
IMapaJijieJIbHBIMU IIOJIOM 1 IIOTOJIKOM:

H = l;sin3x = lysin 2x.

lo sin3z  sin(2x 4+ 2x)  sin2zcosz + sinx cos 27) 5 1
= — = = == — COST — ———.
l{ sin2z sin 2x sin 2x 2cosx

k

[Tposesiem 3aMeny cos ¥ = t U, yIUTBIBad, 9YTO MAKCUMAJIbHBIN YT0JI, KOTOPBIN MOXKET
ObITH B JanHOI cucreMe, pasen 3r = 90 = x < 30, ciaemoBaTeybHo, t € [\/757 1].
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i _ 1 / _ 1
Wccnenosanme npoussomanoit ynxmun k(t) = 2t —o; (f'(t) = 2+ 5 > 0) HoKasbIBaeT,
9TO B 33J]AHHOM IPOMEKYTKe 3HAYCHUN IepeMeHHON ¢ (DYHKIMs sBJISETCS PacTyIIei H,
CJIeJIOBATEIIbHO, HAMMEHbIIee 3HaYeHne OTHONIeHNsT JINH 6aIoK k GyjleT COOTBETCTBOBATD
HaUMEHbIIIEMY 3HAYEHUIO [apamerpa t:

— =22 15,

D = VB - o= 2

Orsert: 1,15.

Tperba nmonbiTKa. 3ajgaun 8—9 KJjacca

3adaua 1.2.5.1. (20 6asno8)

NzBectro, uto npsimbie a u b napasuienbubl. Haitaure Besmmauny yria M PN, orBer
3aIUIIITe B IPajycax.

Pewernue

Hoctpoum npsamyio M P 1o nepecedenus ¢ npamoit b B Touke K.

Yot PNR u PN K B cymme jator 180° kak cMmexkuble, mosromy £ PN K = 45°.

a M Q
@

115°

Cymma yrioB QM P u PKN takxke cocraBiger 180°, MOCKOJIbKY 9TH yTJIbI — BHYT-
peHHUe OJHOCTOPOHHUE TPHU MapaJlIeJIbHbIX NpAMBIX a U b u cekymeit MK, orciona

ZPKN = 65°.
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[Io Teopeme o BHENIHEM yTJle TPEyTrOJbHIKA!
LMPN = /KNP + ZNKP = 45° + 65° = 110°.

OTBeT: 110.

3adava 1.2.5.2. (20 6ananos)

Cepreit moe I HaTypaJbHOE JIBY3HATHOE 9UC/I0 Ha 8 ¢ ocTtaTKoM, a Carra moae
9TO K€ YUCJI0 Ha D U MOJIYIUJ OCTATOK B 2 pasa OoJibiie, yem y Cepres. Haitaure cymmy
BCEX BO3MOXKHBIX YHCeJI, KOTOpble Moru JeauTh Cepreit u Carna.

Pewenue

[IycTh ocTaTok or jesenus JaBy3HadHoro yucia n y Cepred paBeH a, TOIJa OCTaATOK
Camu — 2a. ITockosbky 2a < 5 To a Moxker paBHATbCA | wim 2 (caydait a = 0 HeBO3MO-
JKE€H, T. K. BTOPOI OCTATOK JIOJIZKEH OBITH GoJibIne mepBoro). Pazbepem s1u cirydam:

1. a=1. Torman =8k+1=>5m+ 2, e k u m — HEKOTOpPbIe HATypaJbHbIE THCJIA.
Cunenosarenbno, uncyio n umeet Bu 40p + 17 rne p = 0,1 win 2. Takum obpaszom,
N MOYKEeT IPUHUMATH 3Hadenud 17, 57 u 97. Ix cymma pasna 171.

2. a=2. Torman =8k +2=>5m+4, rie k u m — HEKOTOpbIe HATYPAJIbHbIE TUC/IA.
Caenoparenbno, uncio n uMmeer Bux 40p + 34 roe p = 0 win 1. Takum obpaszom, n
MOXKeT puHuMaTh 3Havenud 34 u 74. x cymma pasna 108.

CyMMa BCEBO3MOXKHBIX 3HaUYEHUI 13 00oux ciydaeB cocrasiser 171 + 108 = 279.

OTBeTt: 279.

3adava 1.2.5.3. (20 6ananros)

CropruBHBI Mara3uH mposes akimio «He nmeit cro pyOieit, a mveit cro apyzeits. Ona
3aKJ/II049a/1aCh B CJIEJLYIONIEM: €C/IN IOKYIIaTe/ b, KOTOPbIi Tpuobpe)t Bejiocune] « IpyKok»,
HpUBE D JIpy3eil, KOTOpbIe MPHOOPETAN TAKON Ke BEJTOCHIIe ], TO IPUBEIIIEMY JeHbIT
BO3BPAIIA/INCH. 3a BPEMsl IIPOBEJIEHUs aKIUU 25 MOKyTaTe/ el IPUIILIN CAME, OCTATbHBIX
npuBesn Ipy3bd. Hekoropble mpuBe/in poBHO 0 5 HOBBIX MOKYHaTe e, a ocTajabHbie 217
He npuBesn Hi 01HOTO. CKOJIBKO YIaCTHUKOB aKITNH €3/IT Ha BeJIOCUTIIe e OecIiaTHo?

Pewernue

Kaxkaprit 3 x «Cc9acTIMBINKOB» TpHUBEJ 10 5 Japy3eii. Torma «IpuBejIeHHBIX> KJIN-
eHTOB OBLIO Hx, a eme 25 MPUILIN CaMU, 3HAYUT, BCEro MoKymaresaeil obuto 25 + 5z, C
JIPYTOif CTOPOHBI, T YeJIOBEK IPUBEIM HOBLIX KJIMEHTOB, a 217 — He mpuBeid, TO €CTb
BCEro YYaCTHUKOB akiuu oouio x + 217. Utak, 25 + bxr = = + 217 orkyna x = 48.

OTBer: 48.
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3adawa 1.2.5.4. (20 6ananros)

Kazkpiit us rpaduxos dynkmuit y = 22 + ax + b u y = 2% + bx + a 1nepecekaer och
Ox B JBYX PasIUIHBIX TOUKaX, a rpaduk y = (v? + az + b)(2? + bz + a) umeer ¢ ocbio
Ox posuO Tpu obmue Touku. Haiimure HamMenbIlee BO3MOXKHOE 3HaUYEHUE CYMMBI BCEX
KOOpJAuHaT 9TUX TpeX TOYEK.

Pewenue

Koopunarer o ocu Oy Touek nepecedernst ¢ ocbio O pasbl 0, TIOITOMY JI0CTATOY-
HO PACCMOTPETh abCIUCChI TOUEK MEPECeueHust, TO €CTh KOPHU MHOTOWIeHOB. VI3 yenosus
cleyeT, 9To TpexdunaeHsl 2 + ax + b u 2% + bx + a uMeroT obImii KOpeHb T, a TaK-
JKe OTJIMYHbIE OT HEro KOPHHU X7 U Ty COOTBETCTBEHHO; OTCIOJIA, B YACTHOCTH, CJIEJLYET,
qar0 a # b. OBmuii KOpeHb sABJIAETC TaKyKe KOPHEM PA3HOCTH THX TPEXUJIEHOB, TO €CTh
(a —b)(xg— 1) = 0. Takum obpazom, o = 1. [lojgcrasiss 95TOT KOpeHb B JIIOO0N U3 TPex-
wieHoB, noaydaem 1+ a+ b = 0. Ilo Teopeme Buera x¢ + 1 = —a, xg + xo = —b, oTKy1a
ro+x1+ro=—19—a—b=—(14+a+b)=0.

OTBer: 0.

3adaua 1.2.5.5. (20 6asanos)

Tpu cembu ¢ erbMu (mamna, MaMa u peGEHOK ) OTHPABIIUCH B 110X01. CKOJBKUMU CITIO-
cobaMu OHI MOTYT TakK IMOCTPOUTHCS JJisi 6E30IIACHOTO TPOXOKICHUST HOJIOTHCTOTO YIaCT-
K&, YTOOBbI HAIPABJIAIONIUM U 3aMbIKAIOIIUM ObLIA B3POCJ/Ible, U JIBOE JIeTell He TN JIPyT
3a JIpyrom?

Pewernue

PaccraBum cragasa B3pocabix. OHE MOTyT cTaTh APYT 3a apyrom 6! ciocobamu. [Ipu
KasKJIOM CIIOCODe eCTh D MeCT MeXK/Iy JBYMs B3DOC/IBIME, Ha KOTOPBIE MOYKHO CTaBUTH
Jereil. 3aHyMepyeM JleTell KaK YroJIHO, Pe3y/IbTaT He 3aBUCUT OT TOTO, KOIO U3 HUX MbI
paHbIlle TTOCTaBUM Ha MecTo. MecTo g mepBoro pebeHKa MOXKHO BBIOPATH JIIOOBIM W3
5 ¢c1ocoboB, I BTOPOrO — JIOOBIM W3 4 OCTaBIIUXCH, JId TPeThero — u3 3. Bcero
6!-5-4-3 = 43200 criocobOB TOCTPOEHUSI.

OTBeT: 43200.

Tperbs nonbiTka. 3agaunm 10—-11 Kjacca

3adava 1.2.6.1. (15 6ananos)

Kakum jro1keH ObITh HAUOO BN 00HEM COKa, 3aIUBAEMOI0 B COCY/I B BHJIE KOHYCA,
ecJI CyMMa JIJIMHBI 00pa3yIoleil U pajimyca OCHOBAHUS 9TOI'O COCY/a PaBHBI 15 cm?

3

OrBer B cM® 3aIUCaTh C TOYHOCTBIO 0 TBICAYHOI.
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Pewenue

OboszHaunM 00pa3yoIIyo KOHyca Kak [, paanyc — R, Beicory — h. CornacHo yCJIOBHIO
331291 U BBIPAXKEHUIO, CBA3BIBAIOIIEMY 3TH TPU ITapaMeTpa KOHycCa, COCTaBUM CHCTEMY
YPaBHEHUIT C IeJIbI0 BBIPA3UTH PAINyC KOHyCa 9epe3 ero BhICOTY:

[+ R =15, I+ R =15, S

12— R2—p2 (I+R)-(I-R)=h? HAIN
I+ R =15, )

{ [-R="1 orkyna R = 25-1%

[ToscraBuB 9TO BhIpazkeHue I 00beMa KOHYCa, MOYKHO ITOJIYIUTh CJIeJIyIOIIee BbIpa-
JKEeHUe:

1
V = —7R?h

2 — %(hf’ — 450h* + 50625h).

C moMoIIbio ITPOU3BOIHON UCCIeyeM ITPOMEXKYTKH 3HAKOIIOCTOAHCTBA (DYHKIMH 00b-
eMa, maMdarys, aro 0 < h < 15:

™

V=
2700

(5h* — 1350h* + 50625) = 0.
B mpenee 0 < h < 15 ecTb TOJNBKO OfHA KpHTHUecKas Todka h = 3v/5, JeBee
KOTOPOIl IIPOU3BO/IHAs MTOJIOKUATEIbHAS, & [IpaBee — OTpUIaTe/IbHa. DTO TOBOPUT O TOM,

. L T _ 225—h?
Y9TO B JaHHOU TOYKE €CTb IKCTPEMYM MaKCUMYM. loria R = —55

25— = 6 u 0bbem Oyer

paser 36+/57 mwim, OKpyTJIeHHO, 252, 893.

OTBet: 252,893.

3adaua 1.2.6.2. (15 6asanos)

HeszajawmBelit 10/1b30BaTEIb BO BpEMs OYepPeTHON BbLIA3KNA B WHTEPHET HEYATHHO
zarpysmi cedbe Ha KommnbioTep 14 Bupycos: 8 pek/iaMHBIX U 6 TpogHCKUX. Uepe3 jiBa daca
1IocJle OKOHYaHWS WHTePHeT-cepMUHTa aBTOMATHIECKH JTOIZKHA 3aIIyCTUTHCS aHTHBUPYC-
Hasl IIPOBEPKa, KOTOpasi MOMEHTAJILHO yJajisdeT Bce BPEJIOHOCHBIE mporpaMmbl. O IHAKO
3a Yac JI0 BBIJIA3KM B MHTEPHET 3TOT aKTUBHBIN IMOJIb30BATE/b TMOKOTAJICA B OTKPBITOM
YaCTU KOJIa aHTUBUPYCHUKA, BCJIEJICTBUE Y€r0 IIPOrpaMMa CTaJIa YAAJIATh CIyIalHbIM 00-
Pa30M TOJILKO HEKOTOpOe Kom4decTBO BpemoHocHoro [10. KakoBa BeposiTHOCTD TOTO, UTO
B pe3y/ibTaTe aBTOMATUYECKOTO 3aIlyCKa OY/IyT y/ajeHbl 7 peKJIaMHBIX BUPYCOB U 2 TPO-
aguckux! OTBeT 3amnmucarb ¢ TOYHOCTBIO JI0 COTOIA.

Pewenue

Ob1ee KOIMYIeCTBO BapuaHTOB BeIOOpa 9 BuUpycoB u3 14 paBHO

14!
n:0§4:m:11-13~14.

KommiyecTBo BapmaHTOB, KOT/la BOSHUKAET COOBITHE, OJArONPUATCTBYIONIEE YCIOBHIO
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3a/a491 U YJIAJCHUIO ¢ ce0d 7 peKJIaMHBIX BUPYCOB U 2 TPOSHCKUX, PABHO:

8! 6!
— 7. .02 = . -~ _—=3.5.
m = Cg 06—7!.1! 2!.4!—358.

Torna BeposiTHOCTE Oy/IeT paBHA:

m _ 3-5-8 60
n 11-13-14 1001

b= =0, 06.

Otrser: 0,06.

3adaua 1.2.6.3. (30 6ananros)

Ha okpy:xuocTh Hanecn 2020 METOK M ITOCTABUJIA OKOJIO KaXKJION U3 HUX HATYpPasIb-
Hble uncaa ot 1 g0 2020. Ilocsie 3Toro HavaM MOC/IEI0BATEIBHO BBIUYEPKUBATH KarKJI0€
BTOPOE YnCJIO, T. €. uncia 2,4,6,8, ...,2018,2020, 3, 7 u T. 7. 10 TeX 110OP, ITIOKa He OCTAJIOCH
OJTHO eJIMHCTBEHHOe 4Ynciio. Ha3oBuTe ocTaBIeecss IUCIIO.

Pewernue

Bamada mpeacTaBisier coboil KaaccumdecKuii BapuanT 3agaun Puasus ¢ n = 2020
sneMenTaMu. B obmenm ciryuae, ecin n = 28 +m = 219 4 996, rne m < 2% | To ocranercs
qncso f(n) =2m+1=2-996 + 1 = 1993.

OTBet: 1993.

3adaua 1.2.6.4. (20 6asanros)

baba fra B KpermeHnckyio HOUYb pemmia IorajaTh Ha »KeHuxa. Ho IOCKOIbKY Bes
HEYUCTh B 9TO BpeMd 3aHATa B JPyrux rajianugax, babda fAra pemmia nmpusieds Kores
Becemeprraoro u Jlemero. I'ajath oHa permmia Tak: pOBHO B MoJiHOYL Koreit HavdHer
pUCOBaTH KOHIIEHTPUYIECKNE OKPYKHOCTU C IIEHTPAMU B HEKOTOPOIl TOYKE U paJInyCaMH,
00pa3yoIIMi OECKOHEUHYIO NeOMETPHIECKYIO IIPOIPECCHIO. 3a BHIOOD KOOPANHAT IIEHTPA
OKPY2KHOCTEIl M IapaMeTpoB IIPOTPECCUM OTBETCTBEHHBIM OHa HasHadmia Jlemero. Ec-
Jm npamada 3x — 4y + 13 = 0 KocHeTcd OJIHON M3 3aJJaHHBIX OKPY2KHOCTEl, To 6aba fAra
BBIIIET 3aMy>K, IPUIEM Tepe3 KOJTUIeCTBO BEKOB, paBHOE HOMepPY OKpy:KHOCTH. OTBETh-
Te, BbIiijieT i 3aMyxK Baba fra, m ecim jga, To dYepes CKOJIBKO BEKOB. Jlemmii ykaszaJ
IEHTP KOHIEHTPUYECKIX OKpyzKHOcTeil B Touke (5;3), a B IIPOrPeCCHH TePBLIil WileH & u

5
3HaMeHaTe b ITPOI'PEeCCUN, PABHBIM 2.

Ecnm rajanme npejickazkeT, 9TO CKa309HOI reponHe He CyzKJIeHO HAUTHU KeHuxa, TO B
oTBeT 3anummre -1.

Pewenue

YpaBHeHusd OKPYKHOCTEI:

(¢ =5)* + (y - 3)* = R}

n’
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e — R? = % -2"~1 Haiinem obmume TOUKHM OKPYZKHOCTH 1 IPSMOIL:
2 4+ 10z + 25+ y? — 62 + 9 = R?,
y = ;(3z +13),

L y=10Br+13),
2? + 10z 4 25 + £(922 + 78z + 169) — $(3z + 13) = R?,

= 2527 — 154z + 401 — 16R* =0

Yrobn! 061as TOUKa ObLIa ofHa, Heobxoaumo D = 0:

23716 — 100(401 — 16 R?) = 0 uu 1600R? = 16384 = R = %.
B=1.2vl=n=5

Taxum ob6pazoM, MOKHO CKa3aTh, 4TO babe sire mocYacT/IMBUTCA BBINTHU 3aMy K depe3
5 BEKOB.

OTBer: 5.

3adawa 1.2.6.5. (20 6ananos)

Haiitu npousse/ienne Beex map duces (;y) /s KayKJI0i 13 KOTOPBIX BBITOTHSIIOTCS
OZHOBPEMEHHO J1Ba yCJIOBUA:

{ 2|1‘2—2r—3|—log23 = 3-y—4
Ayl =ly =1+ +3)* <8

Hanpuwmep, ecsin pertienrem 3a1a4u Oy/Iy T JiBe Tapbl YUCET (%, 3) u (—1;2), To B oTBET
1

HaJI0 OyJIeT 3aImcaTh CJIeJyIoee YUCIo: 5 - 3 - (—=1)-2=-3.

Pewenue

OrneHnM JIeByIO U IPaByIO YaCTU YPaBHEHUS] CHCTEMBI:
?—2r—-3=(r—-12—-4>24= |2* - 20 -3|<4=>
1< 2|m2—2x—3| <16 = % < % . 2|x2—2x—3| < %

Perenne HEpaBEHCTBa CUCTEMbI CBOJUTCA K PEHICHNIO COBOKYITHOCTHU TPEX CUCTEM.

'{ySO, [y <0,

2

y°+3y <0, -3 <y<0,

0<y<1, 0<y<1, {63<y<07
v +1ly<o, | | —11<y <0, = {@

{y>1, {y>1, {
2 —9—/73 —9+73

|l P+ +2<0, || =258 <y =B

=y € [-3;0]

Takum oOpasom mpasast YacThb YPaBHEHUs JIOMYCKAET OIEHKY:

— < 3—y—4 <
81

Wl =
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Tak Kax HamMeHblllee 3HaYeHUe JICBOM JacTu YpaBHEHUsA CUCTEMbI COBIIa/lacT C HaU-
OOJIBIINM 3HAYEHUEM HpaBOﬁ JaCTU CHUCTEeMbI, TO UMeeT MeCTO:

y = —3.

3—y—4:%’ —y—4=-1, y=-3 { r=—1.

{ 2\12—2m—3\—10g23 _1 = { ‘12 —92r — 3’ =0, = r=-1 = y=—3
¥ z=3, =3

Taxum oOpaszoM Npou3Be/ieHNe BeeX Hap duces OyjieT paBHATbCA —27.

OTBerT: -27.

YHerBepTas monbiTKa. 3agadm 8—9 Kjacca

3adavwa 1.2.7.1. (20 6ananros)

Ha cropone PR paBHOCTOpOHHETO TpeyroabHuKa P() R BO BHEITHIOI CTOPOHY MTOCTPO-
en kBajipat PRST. Haiiyture Besimauny yriaa SQT', oTBET 3allUIIATE B I'PAJLyCax.

Pewenue

Yruet TPQ u SRQ pasubt 90° 4 60° = 150°. Tpeyroabuuku PQT u S R() paBHobe/I-
pentble, nosromy ZPQT = LZRQS = BEZ50 — 150,

Oxkonuarenbuo noyuaem: ZSQT = ZPQR — ZRQT — ZRQS = 60° —2-15° = 30°.

OTser: 30.

3adawa 1.2.7.2. (20 6ananos)

I'pacd Kammoctpo mojienns HaTypabHOe JBY3HaUHOE YuC/I0 Ha 9 ¢ octarkoM, a Map-
raJIoH IMOJEIUJI 3TO YKe UNC/I0 Ha 7 U MOJIYIUJI OCTATOK B 3 pasa 6oJbire, yeM y Kasnoct-
po. Haiture cymMmy Bcex BO3MOXKHBIX 9HCEJ, KOTOPbIe Morin jiejinTh rpad Kammoctpo u
Maprajiom.
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Pewenue

[IycTs ocraTok oT jiesieHus JBy3HA4IHOTO uncia n y Kajmmoctpo paBen a, Torga ocra-
tok Maprajona — 3a. [Tockosbky 3a < 7, To a MozkeT ObITh 1 nim 2 (cirydail HEBO3MOXKEH,
T. K. BTOPOIf 0CTATOK JI0JzKeH 6bITh 6oJIbiie mepBoro). Pasbepem stu cirydan:

1. a=1. Torman =9k +1="7Tm+ 3, tne k 1 m — HeKOTOPbIE HaTypaJbHBIC TUCIA.
Torna amcio n umeer Bug 63p + 10, p = 0,1. n = 10, 73. Ux cymma 83.

2. a=2.Torman =9k +2="Tm+ 6, rie kK m m — HEKOTOphIE HATypaJbHbIE UHUCJIA.
Torna auciao n umeer Bug 63p + 20, p =0, 1. n = 20,83. Ux cymma 103.

Cymma gucen u3 oboux ciydaes paBHa 186.

OTBeTt: 186.

3adawa 1.2.7.3. (20 6ananos)

Y Mamm 0b11u Tpu Kop3uHKH ¢ KoHderamu. CHavdaaa OHa IepeIoyKIia U3 IePBOi
KOP3UHKHI BO BTOPYIO U TPETHIO CTOJIBKO KOHGET, CKOJIBKO B KaKJI0# M3 HUX OBLIO W3HAa-
qasibHO. [locite aToro us Bropoit kop3uaku Maiiia mepeoKuiia B TPEThbIO U IEPBYIO TaKoe
KOJIN9EeCTBO KOH(beT, KOTOpoOE B Ka)K,ZLOfI N3 HUX UMEJIOCb Ha TOT MOMEHT. HaKOHeLL, OHa
MEPEIOKIUIA U3 TPEThell KOP3UHKHU B IEPBYIO U BTOPYIO CTOJBKO KOH(MET, CKOJILKO TaM
0Ka3aJI0Ch K 3TOMY BpeMeHH. B pe3ysibrare BceX MEpeK/IaIBIBAHNN B MEPBOil KOP3WHKE
okazaJioch 160 koudet, Bo BrOpoit 120, a B Tperbeit — 40. Kakoe KoJimdecTBO KOH(DET
n3HAYAIbHO OBLIO BO BTOPOI KOP3UHKE?!

Pewenue

Byzem 3anuceiBarh KoJumdecTBa KOH(ET TpoiikaMu duces (epBasg KOP3UHKA; BTOPast
KOpP3WHKA; TPeThsl KOp3uHKa). Haunem pemarh 3ajady ¢ KOHIA, TOLJA MOCJE TPETbeil
onepanuu Oblia Tpoiika (160;120;40). Dra Tpoiika obpasoBasach UPU YABOCHUN YHCIIA
KOH(ET B MEePBOil U BTOPOIl KOP3MHKAX, ITOTOMY ITOCJIE BTOPOW ollepaluu OblLia TPOWKa
(80;60; 180). B cBoto 04epe/ib, 9Ta Tpoiika 06pa30oBajach MpU YJABOEHUN YUCIa KOHDET B
[IEPBOil U TpeTheil KOP3MHKAX; CJIeI0BATEILHO, [TOcJIe epBoii oneparun 66110 (40; 190;90).
Hakomnerr, sta Tpoiika mojyduiach B pe3yJsbTaTe YIBOCHUs KOJUYIECTBa KOH(MET BO BTO-
poii 1 TpeTheil KopsnHKax. Takum 06pazoM, m3HadaabHO Oblia Tpoiika (180;95;45) u BO
BTOPOil Kop3uHKe ObLI0 95 KOHET.

OTser: 95.

3adava 1.2.7.4. (20 6aanros)

Byparuno Beraucni 3Ha4eHus NpUBEJIEHHOTO KBaIPATHOI'O TPeX4djIeHa IIPU JIBYX 3Ha-
YeHUdAX: T = 2 U & = 72 u cJIOKWI uX. [[bepo BeIUCINIT 3HAYEHUS IPYTOr0 TPUBEIEHHOTO
KBa/IpDATHOT'O TPeX4IeHa MPU TeX Ke 3HAYCHUAX, CJIOKHUI UX U MOJYUYUI TY YK€ CYMMY.
[Ipn kakom 3HaveHnn x Tpexwienbl byparuno u [1bepo paBHBI?

Y npuBeIeHHOr0 MHOTOIeHa KOY(MMUIUEHT 1Ipu HANOOJIbIIEH CTEleHn PaBeH €/ INHU-
e.
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Pewenue

[lycts y Bypatuno 6wut muorounen P(z) = z° + ax + b, a y Ilbepo —
Q(z) =2+ cx+d.

ITo ycmosuio 22 4+ 2a + b+ 722+ 72a + b =22+ 2c +d + 722 + 72c + d.

Orkyma 74a + 2b = 74c + 2d, To ecTh:

37(a—c)=d—10 (I.2.2)

Ecian a = ¢, To u d = b, To ectb P(z) coBuasmaer ¢ (x), IT0O 1O YCJIOBUIO HE TaK.
[Iyctb xy — mckoMoe 3HaUeHust, TO ecTb P(zg) = Q(xo).
[ostyuaem, uto x5 +azg+b = 22+ cxg+d. Orryna xy = d=b — 37 yuaprbIBas (1.2.2).

a—c

OTBer: 37.

3adawa 1.2.7.5. (20 6ananros)

ECHI/I BbI6paTb TPU IIPOU3BOJIBHBIX PA3JIMYHbIX YHCJIa U3 MHO2KECTBa HaTyPaJIbHBIX
aucen {1,2,3,...,n—1,n}, BEPOSITHOCTL TOIO, YTO YUCJIA SBJISTFOTCS TTOCIIEI0BATETHHBIMU,
paBHA 512 Haiiure n.

Pewenue

Bceero criocobos BbI6paTb TpUu 9uCJia U3 N Pa3JINIHBIX YUCEJI:

5 n(n—1)(n-2)
Cn = 6

KommmuecTBo Tpoek mociieoBaTe/IbHBIX 4nces u3 n paBHo n — 2. Takum obpazowm,
JIaHHAsT BEPOSITHOCTD:

1 n—2 6

222 3 n(n—1)

To ectp n = 37.

OTBer: 37.

YHerBepras nmonbiTKa. 3agadm 10-11 kJjacca

3adava 1.2.8.1. (15 6ananos)

Haiitu manboibiliee 3HaYeHNE BbIPAXKEHUS:

:L‘2+7xy+y2+7yz+22+7zx
r+y Y+ 2z Z+x

JJ1d TIOJIOZKUTEJIbHBIX 3HAYEeHN IIepeMeHHbIX, CYMMa KOTOPBIX paBHACTCA €JIUHUIIC.
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Pewenue

BocnobayeMmcest O11eHKOI, KOTOpas BBIIIOJIHSIETCS JIJIsI BCEX MOJIOXKUTEIbHBIX ITepeMeH-
HBIX @ 1 b:

2ab < a+b‘
a+b 2

[Ipeobpaszyem mepBoe ciraraeMoe B CyMMe:

247 2 6 6 2 3
e+ Ty + zy + xy:$+ Ty e 43 Ty <rt3 _2r 4 3y
T+y r+y T +y T +y 2 2 2

IIo anaJjioruu c IpeablAyIIUuM CJIaracMbIM IIOJIYy YHUM:

v2+Tyz 5 3
— = 3¥t+ 5%
y+z 2 2

22+ T2z 5 3
—— = —z+ -2,
zZ+x 2 2

U TOIJIa CyMMa HOJIyYeHHBIX CjlaraeMbix Oyjer paBHATbCs 4(x + y + 2) = 4.

OTBer: 4.

3adava 1.2.8.2. (15 6ananos)

CortacHO MpaBUIaM HEKOTOPO OJUMITHA/IBI IO MATEMATHKE, YIACTHUKH, BBIIIE/IIIIE
B (DUHAJIBHBII TypP, MOTY MOJIYIUTD JTF000€ KOJUIECTBO MPU30B u3 mpu3oBoro donma. T.e.
oJinH (PUHAJMCT, O0JIAIAIONTHUH JIOCTATOYHBIMU 3HAHUSIME U HABBIKAMY PEIIeHMS 381, MO-
JKEeT BBIUTPATD U 2, U 4, U, j1axke, Bce MPU3bl u3 npu3osoro douaa. CKoTbKUME criocodbamu
Oy/leT pacrpeesnTh HArpa bl MEXKIy (DUHATUCTAMU, €CJIA MIPU30BOH (POH/I OJIMMITHA B
110 MaTeMATHKe COCTOUT u3 6 HOyTOYKOB, a B (pbuHAJ BBINLIN 8 yIacTHUKOB! BO CKOIBKIX
U3 BCeX CIOCOOOB BOCHMOI YYACTHUK MOJIYUNT He MeHee JIByX HOyTOykKoB? OTBeT 3amucarh
Uepes 3aldaTyio, 6e3 IpPodesIoB.

Pewenue

1. Kaxkplit HOyTOYK MOYKHO Pa3bIrPaTh BOCEMbBIO CIIOCOOAMH, IIOSTOMY BCETO MMEETCS
8% = 262144 croco6oB.

2. Yrobbl ompesenTh, B CKOJIBKUX CIydasdX 8-OMy YYaCTHUKY JIOCTAHETCS HE Me-
Hee JIByX HOYTOYKOB, HailJleM, CKOJIbKUMU CIIOCODAMH MOXKHO ITOJTYYUTH BOCHMOMY
YYACTHUKY OJIMH HOYTOYK W HE MOJIyIUTh HUA OJHOr0. K/ BocbMOMY yYacTHUKY He
JIOCTAJIOCHh HU OJTHOTO HOYTOYKAa, TO OCTAJbHBIM YIACTHIKAM JOCTAIOCH KazKIOMY I10
1 HOyTOYKY, 4TO OLEHUBACTCs B 79 CI10cO0O0B; ec/in »Ke OiH 13 HOyTOYKOB Bee-TaKu
JIOCTAJICST BOCBMOMY YYAaCTHUKY, TO OCTAJIBHBIM yYACTHUKAM JIOCTAJIOCh H HOYTOY-
KOB, 9UTO MOKHO OIICHUTH B 6 - 7° c110cO0OB paclpe/iesieHns Harpaj. B ocTalbHbIX
86 76 —6-7° ciryuagx BOCHMOMY YYIACTHHKY JOCTAHETCS He MeHee JIByX HOYTOYKOB.

OrBer: 262144,43653.
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3adava 1.2.8.3. (20 6ananros)

BuyTtpu npaBuiibHOoro TeTpasapa ¢ pebpom 10 jeraet maena. Kakum go/keH ObITh ee

HauMeHbIINI BaMKHyTbIﬁ IIyTb, €CJI1 II49€Jla J0JI2KHa oOBIBAThH Ha BCEX I'paHAX TE€TPad/I-

pa?

OTBeT OKPYIJINTDH JIO THICAIHON.

Pewenue

Od4eBuIHO, YTO TPACKTOPHS JIBUXKEHU ITUIEJIbI IIPEJICTaB/IsIeT cOO0 3aMKHYTHII TTPO-

CTPaHCTBEeHHBIH YeThipexyrosibiuka K LM N, BepIImHbl KOTOPOro PaCIO/IOKEHbl Ha Tpa-
Hax Terpasapa ABCD (cm. weprex (1.2.2a)).

2

T

D
|
A C K
‘ ‘. R
=]
B L
(a) (6)

Puc. 1.2.2: Heprex k 3aj1aue

D
S
c
B
©

Paccmorpum Terpasap ABCD. Ilycrs muesa mobbiBasia Ha Kak10i U3 rpaHeil Terpa-

9/pa U BepHYJIaCh B MCXOJHYIO TOUKY. Be3 orpannyenus oOMIHOCTA MOYKHO CHUTATDH, ITO
oHa cHadaJja mobbiBasia Ha rpaiu ABC, norom — Ha rpanu BC' D, 3arem — #Ha DAB, u,
nakoneir, Ha AC'D. Obo3HaIMM COOTBETCTBYIOIINE TOUYKH Ha I'PAHSIX, B KOTOPBIX IOObIBa-
Ja myxa, aepe3 E, F, G u H. fcHo, 9T0 MUHUMAJIBHOE PACCTOSIHIE, KOTOPOE ITYUe/Ia MOrJIa
[IPOJIETETh, PABHO TIEPUMETPY IIPOCTPAHCTBEHHOTO YeThipexyroibanka K FGH.

1. IIpoBesem depes DC' 1I0CKOCTD, TEPIEHIUKYISIPHYI0 AB (IJI0CKOCTH CHMMETPHN

rerpadapa ABCD) u pacemorpuM derbipexyrosibhuk Fy FyGyHy, cuMMeTpuyHbit
EFGH orrocuresnbho 51oii mwiockoctu. (Beprumaer Ey n G octaHyTCs Ha Tex ke
rpangx, aro F u G coorBeTcTBeHHO, F| momajer Ha ojHy rpanb ¢ H, a H; — Ha
onny rpasb ¢ F.) Ilepumerpsr yersipexyroiabuukos EFGH u E1FyG1H; paBHbl.
Jlemma. Pacemorpum Ji060ii ipocTpaHCTBEeHHbIH YeThbipexyroabuuk K LM N (cwm.
geprexk (1.2.26)). Ilyecrb P uw () — cepemunnl cropon KL u MN.
Torma PQ < (KN + LM).

oxazamesvemeo. ObozHaunm depes R cepenmny muaronamu LN. Umeem
PR=1KN, RQ = iLM. Taknm obpasom, PQ < PR+ RQL(KN + LM).

Jlemma doxaszanra.

2. Oboznaunm aepes Fy, Iy, Go u Hy cepenunnt orpeskos K E, FH;, GG; u HF co-

OTBETCTBEHHO. BepIInHbI 9TOr0 4eThIPexyrojbHIKa TOXKE JIesKaT Ha IPaHsIX TeTpa-
97pa, KpoOMe TOr0, MIEPUMETD YeThIpeXyroiabHuKa Fo FoGoyHy He OoJibIle mepuMeTpa
EFGH. Kpowme toro, Bepiuabl Fy u Gy (cepequnbr EE) u GG1) 6yayT exarh B
IJIOCKOCTH CHMMETPHI TeTpasapa, mpoxossieit yepes C' D, 1. e. Ha meauanax CT
u DT rpaneit ABC' u ABD.

Ucxons w3 gerbipexyroibunka FoFoGoHy, Touno Tak »Ke moctpoum F3F3G3Hs,
CUMMETPUIHBII eMy OTHOCUTEIBHO ILIOCKOCTH CUMMETPHH TeTPadIpa, IIPOXOIsIeit
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qepe3 AB, a 3areM, B3sB CepeIrHbI OTPE3KOB, COETUHSIIONINX BEPIMTUHBI ITUX ‘e~
TBIPEXYTOJBHUKOB, JIEXKAINX B OJHON rpanu, noayanm Fy,FyG4H4, Bce BepITMHBI
KOTOPOI'O JiexKaT B 00beIMHEHNN JIBYX ILJIOCKOCTel cuMMmerpun Terpasapa ABC D,
npoxosimux depe3 C'D u AB. Unbivu ciioBamu, Bepimuibl By u (G4 Jiexkar Ha OT-
peskax CT' u DT, a Bepmnnnl Fy u H; — na megunanax AS n BS rpaneit AC'D un
BCD.

[Ipu stom nepumerp E,FyG4H4 He npeBocxoguT repumMerpa FFGH. 3uaqunr, 1e-
pumerp FFGH ne menbine, yem 4d, tie d — paccrosinne mMexy npsaMmbivu CT u
BS.

OcraJjoch MocTpouTh My Th bl 4d u Hayitu d. Ilycts Fy u Fy — ocHOBaHMs 00IEr0O
nepresuky/asipa K nupambiMm C'T u BS, npudem Ey nexut va CT, a Fy — na BS.
O6ozraunMm vepes (G TOUKY, CAMMETPUIHYIO TOUKe Fy OTHOCHTEIHHO ILJIOCKOCTH
ABS. U3 cummerpun sicio, uro FyGy — obmumii meprieHanKyisap K npsaMbiM BS u
DT. Anajornano crpourcs Touka Hy, npu atom GoHy u HyEy siBiIstioTcst obmmmMn
neprenuky/asspamu coorBercrBenno K DT u AS u k AS u C'T. 3naqur, nepumerp
geTbipexyroibuuka FgFyGoHy pasen 4d. 3amMeTnm, 9T0 HYKHO €I1e TPOBEPUTDH, ITO
OCHOBAHWS ITUX OOIMUX MEPIIEHINKY/ISIPOB JIe’KAT Ha IPAHAX TeTPasdIpa, a He HA WX
[POJIOJIZKEHUSIX, 9TO OYJIEeT C/IeJIaHO HYKe (HAM elle Hy’KHO BBIYUCIUTD d).

[Iposesem wepe3s AB mmockocTh, mepreHaukyagapayo CT' u cripoenupyeM Ha Hee
Hamt rerpasap. Ilosyunm tpeyrosbauk ABD’ (em. ueprex 1.2.3), B KoTOopoMm

AB = a, DT = \/ga (o opmyJie it JJIMHBL BBICOTHI MPABUJIBHOIO TETPadI-

pa).

Dl

A T

Puc. 1.2.3: Yeprex k 3aj1aue

Touka S nepeitger B S — cepemuny D'T. Mlckomoe paccrosinue d paBHO PaccTOsl-
HIIO OT Touku T’ 10 npsimoit BS’ (ocKoIbKY 00Ul MepHeHuKyJIsip apasiieseH
IJIOCKOCTH TIpoeKnuu). Kpome Toro, o4eBuHO, 9TO OCHOBAHWE MEPIEHINKYJIAPA,
omyennoro u3 rouku 1’ #a npamyio BS’, nexur na orpeske BS’, a He Ha ero mpo-
JIOJKEHNUN, 3HAYWUT, TOUKa F JeKUT Ha oTpe3ke BS. AHAJIOrMIHO JTIOKa3bIBAETCH,
YTO U OCTaJIbHbIEe BEPIINHBLI qupreXyFOﬂbHI/IKa Jie2KaT Ha MedraHaX, a HE Ha HX
HPOJIOJIZKEHUSX.

B mpamoyromprom tpeyrombhuke BTS’ mspectan Katerst BT = 5, T'S' = § %

1 _ a /5. _ BTTS _ _a o
Buauut, BS" = $,/3; d = 255> = o M Torma mcKOMBI IIepUMETp paBeH
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4\/% = 4v/10 =~ 12, 649.

OtBerT: 12,649.

3adava 1.2.8.4. (20 6ananros)

B nmonsase noxkuiioit JJaMbl Xxpanurcs 15 KoOp3uH ¢ g0JIOKAMU, TPUYEM KOJTHIECTBO
HENCIIOPYEHHBIX A0JI0K B KaKJOW KOP3WHE COOTBETCTBYET HOMEDPY 3TOi KOp3uHbI. [lerw,
JKUBYIIINE TIO0 COCEJICTBY, PEIIMIN ITOMOYbL eii rmepedbpaTh (bPYKThI, HO 4TOOBI padoTa He
OblIa TAKO# CKYYHOH, OBbLIO NMPUHATO CJIEIYIOINee peIleHne: 3a OJIHO IEePEKJIA/IbIBAHNE
JI00aB/IATH B KOP3UHY S0JIOKM MOYKHO CTOJIBKO S0JIOK, CKOJIBKO UX Y K€ €CThb B Hell, u3
JIFOOOI JIPpYyTroit KOP3WHBI, B KOTOPOM J0CTATOYHO JIJIT 9TOr0 s10710K. Kaknum MoxKeT ObITh
HanbOIbIIIee KOJIMIECTBO 100K B OJHOI KOp3uHe?!

Pewenue

Beero B kopsunax k = 15(15 + 1)/2 = 120 ab6sok. [TocmoTpum, Kak HPOUCXOIUT
oriepaliis oOpaTHas K JOCBITAHUIO s1010K. OHAa BBITJISIIAT TakK: 0JIOKU B KAKO#-TO KOP3WHE
JIeJIAT TIOII0JIaM, TIOCJIe YEero JiBe IOJIOBUHKHU MJIM OKa3bIBAIOTCA B OTIEIbHBIX KOP3UHAX,
WJIA COJIEPYKMMOE OJIHON M3 HUX JI00aBJIAIOT B KaKyI0-TO HE IYCTYIO KOP3UHY (& JPYryIo
[IOJIOBMHKY OCTaBJISIFOT B OTJIEJIbHON KOP3UHE).

B pesysibrare Takux oneparinii u3 KOp3UHBI ¢ K g0I0KAMU MOYKHO MOJIYYUTH TOJBKO
KOP3WHBI, B KOTOPbIX mk/ 25 g6/0K P HEKOTOPBLIX HATYPAIBHBIX m H S (ITOCKOJIBKY
eCcTb TOJIBKO JIeJIEHHE Ha 2 W CJOXKEeHUe). 3HAYUT, B TaKOM BUJIE, B YaCTHOCTH, JIOJIZKHO
MIPEJICTABIATHCA U 9UCJIO 1, HO uncsio 1 He MmpejcTaBsgeTcd B TaKOM BHJIe, TaK Kak K He
ABJIACTCA CTCIICHBIO JIBOMKMU.

[Ipu werHOM k B OJIHY KOP3WHY HEJIb3s cOOpATh He TOJILKO k s10/10K, HO 1 k — 1 010K,
Tak Kak k — 1 HeYeTHOE YMCJI0, a TOCTeTHSS Olepalus MepeK/IaIbIBaHus MOria ObITh
TOJIBKO Y/IBOCHHEM.

Takum obpazom, B OJHY KOP3WHY MOXKHO j100aBuTh k — 2 = 118 s6s0k. OcTasoch
yOeINThCs, ITO ITU ONEHKHU CBEPXY JMOCTIKUMBI. CxeMa aJropuTMa JOCTHKEH!sT TAKOBA.
Umest nBe KOp3UHLL ¢ @ 1 b sibjiokamu, rjie a+b HederHo u a = 2™ mod(a+b) npu HEKOTOPOM
HATYPAJIbHOM 1M, MBI MOYKEM IIOJIYIUTh B 9THX KOP3UHAX IIOC/IE «IIePEeKIaIbiBaHuii> 1 u
a—+b— 2 610K, 3aTteM 2 1 a+ b — 2. Jlajsee, BOCIIOJIB30BABIINCH KOP3UHKOM ¢ 2 sI0JIOKAMH,
«U3BJIeUIEM» eIlle 2 g0JI0Ka U3 OCTAJBHBIX KOP3UH U MOJIYIUM B 9THX JIBYX KOpP3UHAX 4 1
a+b—2 abnok u 1. ;1. Takum oOpazoM, HaUaB ¢ KOP3WH, B KOTOPBIX 1 u 2 #0j10Ka, OyjieMm
BBIKJIQ/IBIBATH U3 OCTAJBHBIX 110 2 g0JI0Ka, TOKa BO BCEX OCTAJbHBIX KOP3WMHAX B CyMMe
He ocranercs 1 unn 0 s10J10K.

OTBer: 118.

3adava 1.2.8.5. (30 6ananros)

AcrpoHoMuteckast obcepBaTOpHs BeJAET HAOIIOICHUST 38 KOCMIIECKUME TeJIaMU, JBH-
JKYIIUMEUCA B HEKOTOPOI 001acTU HabJII0IaeMOI0 KOCMUYECKOTO ITPOCTPAHCTBA, U PE3YJIhb-
TaThl HAOJIIOJICHUI 3a JIByMs KOMeTaMU, METEOPHBIM MOTOKOM U T'PYIIION MeTEOpPOUI0B
3aHOCUT B KapTy. TpaekTopur KOMeT IpPEJCTaBIAI0T u3 cedsa e napadossl 11; u I,
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IpUYIeM TpaeKTopud BTOpoii mapadosist [1, cumMmerpuyna TpaekTopun nepBoit kKomeTs 11y
c ypaBHenueM y = az?, a < 0 ornocuresnbro touku N(b;ab?), rae b > 0. MereopHbiit
IIOTOK, JBUXKYIINICS B TOM »Ke 00JIACTH I10 IPSMOI, ITepeceKaeT KazKIyio U3 TPAeKTOPHii
poBHO B oiHoit Touke: [I; — B Touke By, Il — B Touke B, Tak, uto yroa BiByN — mps-
Moii. ['pyrima MeTeopounioB JIBUZKETCS 10 TIPSIMON TPAeKTOPUH, IIPEJICTaBIIAoNeill n3 cebs
KacaTe/IbHYIO K TPAeKTOPUH IIepBOil TapaboJIbl, IPOBEICHHON B TOUYKe B U OJTHOBPEMEHHO

nepecekaroreii orpe3ok By N B Touke L.

Omnpejieure oTHOMIEHHE TIAPAMETPOR §, €CIM JIMHa oTpe3ka BjL munuMaibHA, a
IJIOIIA/Ib TpeyrojbHuka BBy N paBHa %

Pewernue

3BecTHO, 9TO IPAMbBIE IIEPECEKAIOT apaboJIy POBHO B OJHON TOYKE TOJILKO KOI/Ia OHA
napaJsenbaas ocu OY ;) mbo kKacaercs 3Toit mapabossr. Ocu mapabost mapaJiiebHbl OCH
OY (cm. weprex 1.2.4), nosromy 6o By Bs||OY, mubo By By — obiast KacaTejabHble K
napafoJIaM, 9TO HEBO302KHO, TaK KaK €JMHCTBEHHAs 00Ias KacaTeIbHas JaHHbIX Iapabo.
upoxoaut depe3 Touky N. Orciona By Bs||OY .

#.V

\ M2
7 L 7 >
M N B2 X
Mni
Bl

Puc. 1.2.4: Yeprex K 3aj1aue

Taxkum obpazom, N Bs||OX, nostomy MN = 2b; ecsim touka M — Touka mepece-
genusg N By ¢ 11}, To u u3 cummerpun napabon ciegyer N By = 2b, orkyna Bs(3b; ab),
By (3b, 9abz)— KoopIMHATHl TO4ueK By m 1. Torma kacarenbhHasg BiL umeer ypaBHeHUe

= Gabz — 9ab® u nepecekaer npsamyo cN B, ypashennem y = ab® B Touke L(2b; ab?).

Orcrosa momyaaem NL = %b, By L = %b T.e. NL: BoL =1 : 2. Jlajiee u3 paBeHcrsa % =
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Spipen = sNB, - BiBy = 8la[b® cmegyer, uro |a| = 5. Iostomy
B1L? = B1Bj + LB3 = 64a®)?* 4+ 0% = § (5 + 16b*). Hanvensiee snadenue 510i (yHk-
wun jocruraercs npu b? = 1, 1. e. b2 = § u Torga a = —3. B Takom ciiydae oTHOlICHHE

nmapamerpos ¢ = —1,5.

OrtBer: -1,5.
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